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DE CE Ll-E TEAMĂ 
LABURIȘTILOR

Telegrama care anunți areataraa (I 
expulzarea din Anglia a reprezen. 
fanților departamentului proteaional 
internațional al marinarilor șl doche. 
rllor a stârnit un firesc val de lndlg. 
nare. Efectul acestei măsuri poliție­
nești nu poate fi decât contrariul ce, 
lor plănuite de social - trădătorii de 
teapa iul Attlee.Bevln-Cripps ți Co. 
Protestele Hotărîte ale muncitorimii 
dau la o parte încă odată vălul „so. 
cialist" sud care caută zadarnic să 
se ascundă căpeteniile laburiste.

Greva docherilor britanici izbucnită 
In semn de solidaritate cu greva ma. 
rinarllor și docherilor canadieni, prl- 
cinuiește neliniștea adâncă atât ban. 
cherllor cât șl slugilor lor laburiste; 
șl grijile posesorilor de lire sterline 
crește proporțional cu numărul tot 
mal mare al manifestărilor hotărîte 
ale proletariatului internațional, strâns 
unit prin conștiința sa de clasă. Cât 
de măreț se manifestă ideea solida­
rității internaționale a oamenilor 
muncii ne-o dovedește mișcarea gre. 
vlstă a marinarilor șl docherilor ca­
nadieni, la care s’a adăugat pe lângă 
cea a tovarășilor lor englezi, greva 
muncitorilor din porturile Franței șl 
Israelului, Suediei șl Algeriei, State, 
lor Unite- și Australiei.

Mișcarea aceasta grevistă de soli, 
daritate se leagă într’un tot Îndes, 
tructibll cu bătălia pe frontul reven­
dicărilor economice, cu eforturile 
pentru pace ale întregului lagăr de­
mocratic în frunte cu Uniunea Sovle. 
tică. Lupta viguroasă a muncitorilor 
portuari își are un sprijin sigur în 
unitatea lor de acțiune, în organiza, 
rea lor în departamentul profesional 
al marinarilor șl docherilor

Ministrul englez al muncii, Isaacs a 
trimis trupe care să descarce vasele 
din docurire Angliei, iar polițiștii lui 
Chester Ede au încerca’ să stânje. 
nească acum șase zile manifestația 
greviștilor care au umplut străzile 
Londrei din port șl până In Trafal­
gar Square; miniștrii australieni au 
dat un edict de protecție a’ spărgă­
torilor de grevă șl au ordonat trupe, 
lor aduse în grabă să descarce vasul 
canadian ,,Haligonian Duke”; adml. 
nlstrațla Algeriei a încercat să des. 
carce cu ajutorul spărgătorilor de 
greve vasele „Venltian” și ,,Heran” 
iar guvernul englez a arestat șl ex­
pulzat pe membrii delegației Fede­
rației Sindicale Mondiale care au so. 
slt In Anglla în urma invitației co­
mitetului docherilor greviști pentru 
a culege informații referitoare la 
greva muncitorilor portuari. Toate a. 
ceste manifestări ale capitaliștilor de 
pretutindeni nu constitiresc decât 
mărturii evidente ale spaimei enor­
me ce i-a cuprins, în fața masivei

Z. Fierea
(Continuare în pag. 5, col. 2—3)
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GREVA FUNCȚIONARILOR
PUBLICI DIN ATENA

ATENA, 27 (Agerpres). — 
După cum transmite FRAN­
CE PRESSE, funcționarii pa* 
blici din Atena au declarat 
Marți grevă, deoarece guver­
nul monarho-fascist a refuzat 
sporirea salariilor cu 65 la 
sută, cerută de funcționari 
pentru a putea face față 
scumpetei provocate de con­
tinua scădere a drahmei.

După cum se știe, în cursul 
lunii Aprilie, după greva de 
două săptămâni a funcționa­
rilor publici din Atena, guver­
nul monarho-fascist a dat a- 
sigurări că salariile acestora 
vor fi mărite și prețurile În­
ghețate. De atunci Insă, situ* 
ațta a continuat să se înrău­
tățească, moneta devalorizân- 
du-se într’un ritm rapid, în 
timp ce salariile au rămas a- 
eeleași.

Laminoriștii dela I.S.S. Hunedoara, 

își iau angajamentul 
de a îndeplini planul pe trimestrul Hi

până la 13 August
In numeroase alte întreprinderi din țară salariatii răspund 
cu entuziasm chemării la întrecere pentru îndeplinirea planului
pe luna August, până la 23 August, luându-și noui angajamente

Salariatii din numeroase între­
prinderi din Capitală și provin- A- X — X X x /< X z» . - /ir.cie continuă să răspundă cu en­

tuziasm chemării la Întrecerea socia­
listă pentru întâmpinarea măreței zile 
de 23 August și pentru îndeplinirea cu 
succes a trimestrului III, trimestrul 
hotărî tor al Planului de Stat, adresată 
de muncitorii Petroliferei Muntenia- 
Câmpina, uzinelor „Vulcan” București 
și „Partizanul Roșu” Brașov.

Eri au avut loc In fabrici șl uzine 
numeroase mectlngurl fulger prin care 
muncitorii răspunzând acestui apei 
și-au luat angajamente concrete în

Patru brigăsi ale tineretului 
dela uzinele „Armătura" lucrează 

în contul luae-jS®r Septembrie si Octombrie
— Numeroase depcș’ri de norme realizate de utemiștii din întreaga farâ 

în întâmpinarea Congresului și Festivalului F.M.T.D. —

Jn ultimele zile, vești din toată țara a- 
nimță formarea în fabrici și uzine a 

' noi brigăzi utemiste de producție. 
Exemplul tineretului dela „Steaua Roșie”, 
„Armătura” a fost urmat și de cei dela 
„2j August”, „Vulcan”, - ■ ■ 
goane”, 
șantierul 
rin s:

> ,»
„Industria 
„Dinamo” 

fi de întreg

„Grivița Va- 
Bumbacului B.” 

din Turnu Seve- 
tineretul din țară

care se pregătește cu entuziasm să întâm­
pine Congresul fi Festivalul F.M.T.D 
Unii din ei au împlinit două luni de ac­
tivitate intensă, de muncă 
alții mai puțin, toți însă au 
îndeplinirea fi depășirea 
Stat.

Printr’o depășire cât mai 
mei de lucru, printr’o îmbunătățire caii-

fără preget, 
aceeași țintă
Planului de

mare a nor-

tativă a produselor, tinerii se pregătesi 
să întâmpine cu bucurie ți entuziasm Con­
gresul. Realizările obținute până acum 
dovedesc cu tărie atitudinea hotărîtă fi 
de neclintit a tineretului din lumea în­
treagă de a lupta alături de F.M.T.D.,

I (Continuare in pag. 5-a, col. 5—6) |

SĂ PARTICIPĂM
CU TOATE FORȚELE NOASTRE 
LA CLĂDIREA „CASEI SCÂNTEII"

îndeplinirii planului pe luna

Nota guvernului sovietic 
adresată guvernului iugoslav 
In legătură cu arestările 
ilegale de cetățeni sovietici

MOSCOVA, 27 (Agerpres). — TASS transmite nota guver­
nului sovietic adresată guvernului Iugoslav în legătură cu arestări­
le Ilegale de cetățeni sovietici.

Ducând o politică dușmănoasă față 
da Uniunea Sovietică, autoritățile 
iugoslave au efectuat numeroase a" 
restărl de cetățeni sovietici, având 
domiciliul permanent în Iugoslavia, 
pe care îi țin în închisoare de mai 
multe luni fără a Ii se aduce vreo 
acuzație, fără să fie judecați sau an­
chetați, lipsind în același timp pe re­
prezentantul ambasadei sovietice dc 
posibilitatea de a da celor arestați 
ajutor și apărare.

In legătură cu aceasta, ambasada 
covietică din Belgrad, a înaintat la 
25 Iulie din însărcinarea guvernului 
sovietic o notă guvernului iugoslav, 
cu următorul conținut:

„Ambasada Uniunii Republicilor 
Socialiste Sovietice este 
cită de guvernul sovietic 
ministerului afacerilor 
Iugoslaviei următoarele:

Conform informațiilor deținute de 
ambasadă, numeroasele acte de re­
presiune la care autoritățile iugos­
lave supun pe cetățenii sovietici a- 
vând domiciliul permanent în Iugos­
lavia, continuă. Există numeroase 
cazuri de arestări de cetățeni sovie­
tici, îar cei arestați sunt ținuți în 
închisori iugoslave de mai multe luni, 
fără să fi fost acuzați de ceva și în 
general fără niciun fel de temei, fără 
a fi judecați sau anchetați.

Aeeasta dovedește că motivul real 
al actelor de represiune la care au­
toritățile iugoslave supun pe cetățe­
nii sovietici rezidă nu in faptul că a- 
ceștia ar fi comis vreo crimă ci nu­
mai în faptul că autoritățile jugoslave 
văd în eî sprijinitori ai relațiilor de

imputernl- 
să declare 

externe al

amenii muncii din Întreaga țară au 
primit cu nespusă bucurie Hotărî- 
rea Biroului Politic al C. C. al 

P. M. R. cu privire la construirea „Ca­
sei Scânteii”.

Construirea acestui mare centru po­
ligrafic, înzestrat cu utilajul tehnic cel 
mai înaintat, capabil să scoată tipărituri 
într'un tiraj nemaicunoscut până astăzi 
la noi, reprezintă un eveniment de o în­
semnătate excepțională în procesul rțe 
desfășurare a revoluției noastre cul­
turale.

Centrul de industrie grafică „Casa 
Scânteii" va putea pune la dispoziția 
clasei muncitoare, țărănimii muncitoare 
și tuturor celor ce muncesc, literatură 
și presa de Partid, precum șî cărți șco­
lare, științifice și tehnice atât de tre­
buitoare cadrelor mereu mai numeroase 
de constructori ai socialismului.

Construirea „Casei Scânteii” este che. 
mată să răspundă uriașelor necesități de 
material tipărit ale poporului nostru 
muncitor, necesități care au atins un ni­
vel unic în istoria noastră și care se 
desvoltă pe zi ce trece într'un ritm ac­
celerat.

Crește tot mai mult setea de carte, 
setea -de învățătură a oamenilor muncii. 
Cărțile literare și ideologice se tipăresc 
în mii și zeci de mii de exemplare și se 
epuizează, ediție după ediție. Pe vremea 
regimurilor burghezo-moșierești cărțile 
de literatură atingeau, în cel mai bun 
caz, un tiraj de 3—4000 exemplare; 
astăzi din operele scriitorilor noștri sau 
din traducerile operelor străine s’au 
tras 
ele 
mereu sporită. Acelaș fenomen se întâm­
plă și cu cărțile ideologice. Sutele de 
mii de volume scoase de Editura Parti­
dului Muncitoresc Român nu acoperă 
nici pe departe nevoile oamenilor mun. 
cii. Numai din ediția III-s a Istoriei 
Partidului Muncitoresc Român s’au scos 
până acum 600.000 exemplare și alte 
zeci de mii vor fi necesare pentru a 
răspunde numai cererilor urgente. In 
țara pe care exploatatorii reușiseră s'o 
aducă în fruntea clasamentului în ce 
privește analfabetismul și ignoranța,

câte 25—30.000 exemplare și 
sunt Insuficiente față de cererea

s‘au putut vedea pentru prima dată, ă. 
cum, în lunile din urmă, cozi în fața 
librăriilor care vindeau cărți de doctrină 
marxîst-Jentaistă, ca de pildă Proble­
mele leninismului și Operele tovarășului 
Stalin.

Sutele de noi școli înființate prin re. 
forma învățământului, în care au pă­
truns mii și zeci de mii de fii aii oame­
nilor muncii cer la rândul lor cărți, cât 
mai multe cărți. Cărți cer și miile de 
muncitori care vor să-și ridice califica­
rea profesională șl care au nevoe de ti­
părituri științifice și tehnice, în special 
de cărți care să le împărtășească minu. 
nata experiență sovietică.

Cele 17.000 de biblioteci care au luat 
ființă în ultimii ani în țara noastră nu 
mai prididesc să răspundă solicltanțiior, 
șutelor de mii de noi cititori veniți pen­
tru prima dată să se împărtășească din 
bucuria cuvântului scris.

Din ce în ce mai mult este cerută 
cartea și Ia sate, acolo unde până mal 
eri dormea, din voia exploatatorilor, 
bezna adâncă a neștiinței.

In fabrici, pe șantiere, în sate se în­
ființează mereu noi cercuri de cetit, 
cercuri de „Prieteni ai cărții” care ză.

bovesc ceasuri întregi după terminarea 
lucrului, cu ochii pe filele cărților, în 
discuții aprinse despre cele citite. Pe 
tăbliile de lemn ale ziarelor de perete 
mii de recenzenți anonimi, oameni mun­
citori dela strung sau dela freză pove­
stesc tovarășilor lor despre cărțile ci­
tite, transmit mai departe pasiunea no­
bilă a lecturii, a învățăturii.

Ziarele cunosc și ele tiraje îndoite, 
întreite, împătrite, față de cele de altă­
dată. Organul central al Partidului no­
stru „Scântda” scoate zilnic 700.000 
exemplare, insuficiente și ele ca număr 
față de setea de a cunoaște, de a Învăța 
a celor ce muncesc.

Ca o revărsare năvalnică a apelor pri­
măverii erbște avântul poporului nostru 
spre carte, spre lumină. Și setea de 
învățătură crește în fiecare zi, nevoile 
culturale ale oamenilor muncii sunt în 
fiecare zi tot mai mari.

Tiparnițele construite pe dimensiunile 
meschine ale pseudo-culturii burgheze 
nu pot nici pe departe satisface aceste 
certați arzătoare. Oricât își încordează

H. Dona
J (Continuare în pag. 6, col 3—4)

vederea îndeplinirii planului pe luna 
August până La 23 August.

Răspunsul sal ari ații or 
dela uzinale „I S S.- 

Hunedoara"
HUNEDOARA (prin telefon).

Muncitorii furnaliști, oțelarii și lami- 
natorii și funcționarii uzinelor 1. S. S. 
Hunedoara adunați în meetinguri-ful- 
ger, pe secții au răspuns cu efan la 
chemarea de intensificare a eforturilor 
în cadrul întrecerii socialiste, în cin­
stea zilei de 23 August. Nenumărat! 
furnaliști. oțelari și laminatori, au ce­
rut cuvântul, luându-șî angajamente 
concrete în cinstea zilei de 23 August.

Iată angajamentele lor pe secții:
La1 furnale: 1) Depășirea programului 

zilnic de producție Cu 15 la sută. 2) Re­
ducerea consumului de combustibil la 
maximum 1150 kg. per tonă. 3) Redu­
cerea absențelor nemotivate la maxi­
mum 1,5 la sută. 4) Ridicarea produc­
tivității muncii cu 5 la sută; 5) Redu­
cerea -deșeuților (a 0.2 h sută, prin 
punerea în ordine a tiparelor.

La oțelăria Siemens Martin: 1) în­
deplinirea planului pe tuna August până 
la 31 August, deși vor trebui să lu­
creze timp de 13 zile cu un cuptor 
mai puțin. 2) Repara-e» și punerea în 
funcțiune a cuptorului No. 4 In termen 
record de 13 zile, astfel încât el să 
dea prima șarjă la 23 August. 3) Or­
ganizarea terenului de fier vechi, pen­
tru a atinge în medie 600 kgr. pe troa­
că, față de 500 cât este pe luna Iulie. 
Aceasta, in vederea scurtării duratei de 
încărcare. 4) Menținerea procentului 
de absențe nemotivate sub 0,5 la sufă.

La secția laminoare: 1. TERMINA­
REA PLANULUI DE STAT AL TRI­
MESTRULUI ill, PE DATA DE 23 
AUGUST, CA ÎNCEPÂND DELA 
ACEASTĂ DATA SA PRODUCĂ IN 
CONTUL LUNI! OCTOMBRIE. 2) Re­
ducerea consumului de combustibil eu 
9 la sută față de media trimestrului I 
și II și prin aceasta realizarea nnef 
economii de 206.000 lei. 3) Reducerea 
absențelor nemotivate sub 0,88 la sută, 
față de media trimestrului I și II. 4)

Mărirea productivității muncii cu 20 
la sută fată de tneclia trimestrului 1 
și II.

Insușindu-și exemplul tovarășilor Iot, 
funcționarii uzinelor I. S. S. Hunedoara 
au pornit întreceri socialiste pe bază

(Continuare In pag. 6, col. L—3) |

prietenie între popoarele Iugoslaviei 
șî cele ale Uniunii Sovietice-

Este necesar să se sublinieze că au­
toritățile iugoslave au stabilit pen­
tru ceî arestați un regim de închi­
soare cu totul insuportabil și chinui­
tor, supunând pe deținuți la violențe, 
bătăi și tot felul de maltratări, sor- 
tindu-i foamei și bolilor. Administra­
ția închisorilor a lipsit în mod ile-< 
gal de pachetele dc alimente pe ce­
tățenii sovietici închiși, neexciuzân- 
du-i nici chiar pe cei bolnavi și pu­
nând astfel în pericol sănătatea șl 
viața lor.

Ca urmare a maltratărilor șl ac­
telor arbitrare din partea autorită­
ților iugoslave, un mare număr din. 
tre cei arestați sunt aduși Intr’o sta­
re de epuizare iar sănătatea lor este 
grav periclitată.

Nici unul din protestele Împotriva 
acestui regim neomenos adresate de 
cei închiși administrației închisorilor 
nu duc la vreun rezultat și situația 
cetățenilor sovietici închiși se înrău­
tățește pe zî ce trece. Aceasta se re­
feră îndeosebi la acei cetățeni sovie­
tici deținuți in tnchisorile iugoslave, 
ale căror nuime, în număr de 31, sunt 
cuprinse în lista anexată.

Atrăgând atenția guveernuiul Iugo­
slav asupra inadmisibilitățil unul a- 
semenea tratament aplicat cetățe­
nilor sovietici, ambasada insistă asu­
pra încetării imediate a acestor mă- 
suri arbitrare față de cetățenii so­
vietici și asupra punerii imediate în 
libertate a tuturor cetățenilor sovie­
tici deținuți în mod Ilegal în tnchi­
sorile iugoslave”.
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CALEA COLECTIVULUI ESTE PENTRU NOI
AO EV AR AT A CALE DE VIATA”

Țăranii muncitori din Zăbrani'Arad au întemeiat gospodăria

DELA

agricolă colectivă „Drum
TRIMIȘII

Drumul spre Zăbrani duce prin­
tre lanuri de porumb și tutun, prin­
tre miriștele de grâu, câte două a- 
lături, jumătățile de clăi, străjuiesc 
calea ondulată a drumului care du­
ce dela Arad înainte printre alte 
câteva sate. Satul Zăbrani îmbră­
cat în haina bogată a verdeții se 
întinde pe o mantie cu nenumărate 
cute deluroase pline de livezi și vii. 
Ne primește cu același atmosferă pe 
care o* respiră și codrul minu- 

în care se află. Ca si a- 
din regiunea câmpului 

trecem printr’o poartă

NOȘTRI

is

® Cum vor primi 
Buletinul de Identi­
tate salariatii plecați 
în concediu.

® Ce categorii de 
salariați pot fi an­
gajați fără avizul 
Birourilor de repar­
tizare a brațelor de 
muncă.

nat 
jwrtgem 
în sat
înaltă alcătuită cu grije și dragoste 
de mâinile țăranilor, din rămurișul 
pomilor și florile câmpului. Sub acest 
arc de triumf vegetal este aninată o 
tablă purtând sărise pe ea cuvintele 
caldei întâmpinări tovărășești: „Bine 
ați venit". De aici până în inima 
satulu1 drumul larg pietruit se con­
tinuă împodobit cu drapele roșii și 
lozinci și cu o întreagă pădure de 
ramuri verzi care dublează șirul co. 
pacilor bătrâni. Zăbranii trăesc a- 
stăzi o mare sărbătoare. De dimi­
neață la ora 8 un convoi lung de 
țărani și țărance a pornit din toate 
colțurile satului spre Căminul Cul­
tural unde aveau să-și spună bU' 
curia zilei pe care o trăesc. îmbră­
cămintea lor poartă în modul cel 
mai evident pecetea lipsurilor și o 
sărăciei în care exploatarea chiabu- 
burilor și a moșierilor i-a ținut în 
genunchlați. Curățenia și grija pentru 
dichis apare însă tot la fel de pu­
ternică. Hainele și obrajii oamenilor 
se armonizează 
bătoririi.

Pe pereții a 
văruite șt curățite sunt pusa firmele 
gospodăriei agricole colective. Tre­
când pe lângă ele oamenii le pri­
vesc lung, cu un sentiment de sa­
tisfacție care greu se poate descrie.

Sala Căminului Cultural este ne­
încăpătoare. Odată cu familiile țăra. 
nilor înscriși pe tabelul de 
tuire a gospodăriei agricole 
tive au venit mulți 
lor mai . . ......
hotărîți. Unii dintre el, care 
văzut cum proecteie devin realități 
prin munca dusă de comitetul de 
organizare și constituire au făcut 
cerere să fie primiți cu pământul.

cu atmosfera sar»

trei case proaspăt

șovăelnici.
din 
mat

const i- 
colec- 

vecinii 
pufini 
>. au

inventarul și atelajele pe care 
posedă să lucreze pământul în co­
mun și să obțină o recoltă mal bună 
care să-i scape dc sărăcie, cererea 
lor se va supune discuției adunării 
generale care va hotărî asupra In­
trării lor în gospodăria colectivă. 
In curte ca șj în sală, țăranii mun­
citori atât cei înscriși cât și ceilalți 
care așteaptă să fie înscriși sau care 
au venit să asiste, scandează cu pu­
tere chemarea.

„Hal să ne'ntovărășim
In colectiv să muncim".
Pe buzele tuturor stă numele 

Partidului care le-a luminat oame­
nilor mintea și calea vieții, care 
le-a arătat calea unui vlîtor fericit: 
Partidul clasei muncitoare. Sunt a- 
clamate numele tov. Stalin, Uni­
unii Sovietice, PMR, conducăto­
rilor Iubiți ai Partidului nostru. 
După această manifestare caldă de 
dragoste și devotament față de cei 
care le-au luminat drumul, rămân 
în sala căminului numai familiile 
țăranilor muncitori înscriși în co­
lectiv. Cu o voce prin care străbate 
fiorul unei mari emoții, președin­
tele comitetului provizoriu al gos­
podăriei colective, Moraru Gh. des­
chide ședința. Ii urmează președin­
tele comitetului provizoriu comunal 
tov. Gherman după care delegatul CC 
al PMR comunică Adunării G-rale 
aprobarea Partidului și a Guvernu­
lui pentru înființarea gospodăriei 
colective la Zăbrani, arătând in ace­
laș timp importanța acestui act is­
toric. Gândurile celor adunați în 
sală se duc în momentul expunerii 
în trecutul vieții lor de mizerie și 
parcurg apoi etapă cu etapă ultimii 
ani când In lumea lor a pătruns 
pentru prima dată lumina adusă de 
Partid.
Una din marile învățăminte pe care 

le.au limpezit cum se cuvine este 
aceea că numai in colectiv țăranii 
muncitori pot scăpa de sărăcie.
Despre rezultatele muncii colective 

vorbește raportul de descărcare pe 
care-1 face comitetul provizoriu al 
gospodăriei. De puțin timp s'au hotă­
rât oamenii să lupte în comun șl 
puține inițiative au putut lua până 
acum Dar toate acțiunile luate in 
această scurtă perioadă de

tre comitetul provizoriu eu fost 
încununate cu succes. Sprijiniți de 
organizația județeană a Partidu­
lui, țăranii uniți în colectiv au reu-, 
șit să obțină clădirile necesare gos­
podăriei colective, clăi'iri construite 
prin truda și sudoarea lor. Raportul 
de descărcare reprezintă următoarea 
situație. Pe calea realizărilor, gos­
podăria agricolă colectivă pornește 
bazându-se pe 42 de familii de ță­
rani cu o suprafață de 210 ha. dintre 
care 205 pământ arabil șî 5 ha. pen­
tru grădini de zarzavat. Gospodăria 
ape următorul inventar: 20 căruțe, 
15 semănători, 20 pluguri, 26 cai, 4 
boi, o vacă, 18 grape și 15 prășltori.

In comitetul de conducere 
sunt aleși următorii: Moraru 
Ghcorghe, Cerb Petru, Anghel Ma-. 
ria, Giurgiu Silvia și Mihăescu Ion. 
Toți sunt aleși în unanimitate. - 

Sunt aleși deasemeni 
cenzori: Mureșan Teodor, 
ță Roman, și Gancea Ion. 
gerea noului comitet și a 
se propune ca nume 
gospodăriei agricole colective 
„Drum Nou“ care este acceptat în 
unanimitate. Delegatul CC al PMR, 
felicită membrii gospodăriei colecti­
ve din Zăbrant pentru seriozitatea 
cu care au adâncit învățămintele 
documentului istoric al Partidului: 
Rezoluția plenarei CC al PMR din 
3.5 Martie 1949 și care le-a cimentat 
hotărirea lor de a păși cu încredere 
mai devreme decât alții pe calea 
gospodăriei colective, calea lichidai 
rîi mizeriei și a lipsurilor din lumea 
satelor noastre. Țăranii ascultă 
deasemeni cu mare interes îndrumai 
rile Partidului pentru viitoarea pe­
rioadă de luptă și activitate pe caro 
o au în fata lor.

Noul președinte al gospodăriei 
colective, mulțumind tovarășilor săi 
pentru încrederea acordată a arătat 
în cuvinte simple cum înțelege noul 
comitet să se achite cu cinste de 
sarcinile pe care adunarea ge­
nerală i le-a dat. Mulțumirea lor 
este și un angajament în acelaș 
timp: acela de a face câ gospodăria 
să crească, să se desvolte, să fie un 
modei.

următori! 
Anghel Ii 

După ale* 
cenzorilor, 

definitiv al

2. in fața Căminului cultural unde a avut loc festivitatea constituirii1. gospodăriei agri-Țăranca săracă Gocan Lucretia din com. Luna de Jos, semnează procesul-ve rbal de constituire a gospodăriei; _ _________ ....
cole colective din Zăbrani Arad, a fost amenajat un stand unde șunt expuse cărți despre minunata viață a țăranilor colhoznici 3. Tânăra maghiară Pop Mana din gospodăria agricolă colectivă . Tractorul 
Roșu’’ din corn. Luna de Jos-Cluj; 4. Cu adâncă emoție ascultă țăranii muncii ori din Zăbrani-Arad aprobarea Partidului și a Guvernului pentru înființarea gospodăriei agricole colective Drum

Nou”; 6. Suzana Marca din Zăbrani. Kțnneazț «tatutul de constituire, actul de naștere a unei vieți noui,
i

că-
Oameni clin colectiv

Este interesant de remarcat că la pu­
nerea temeliilor gospodăriei colective din 
Zăbrani femeile au adus o contribuție de 
mare preț. Un loc deosebit îl ocupă în a- 
ceastă privință tov. Anghel Maria care 
a fost aleasă în comitetul de conducere 
și care a depus în comitetul provizoriu 
o activitate deosebit de rodnică. Are 
numai 23 de ani tov. Angliei Maria, dar 
Partidul a învățat-o să gândească lim­
pede, să lupte consecvent ca un ade. 
vărat revoluționar. Din 1945 și până n- 
stăzi Partidul i-a călăuzit creșterea, 
transformând-o fntr’o luptătoare hotă- 
rîtă, cu devotament față de lupta po.

A|. W. Trestieni 
și Stan Viad

| (Contiiuure în pag. 6, col. 1—4) |
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Festivalul cinematografic 
internațional 

dela Marianske Lazne
In momentul de față, se desfășoa­

ră la Marianske Lazne cel de al 
patrulea festival cinematografic in­
ternațional. Acest important eveni­
ment cinematografic, constitue un 
nou prilej pentru a se scoate in e- 
vidență filmele care slujesc cu ade­
vărat ideile de progres, democrație 
și pace. Deaceea criteriul esențial 
după care vor fi acceptate ți jude, 
cate filmele prezentate la acest fes­
tival, este lozinca „Pentru un om 
nou, pentru o umanitate mai bună”. 
Numeroase state participă la acest 
festival, cu producții proprii cine­
matografice.

U.R.S.S. va prezenta capodopere­
le distinse cu premiul Stalin pe a- 
nul 1949c „Mtciurin", „întâlnire pe 
Elba”, „Academicianul Ivan Pavlov” 
ți ultima mare realizare cinemato­
grafică sovietică „Bătălia dela Sta­
lingrad”. Filmul cehoslovac va fi 
prezent prin producția „Domnul 
Blabetin pleacă”. Cinematografia po­
loneză s’a înscris cu două filme in­
titulate „După voi vor veni si alfii" 
ți „Comoara”, iar Un<;aria cu fil­
mul „Vn petec de pământ”. Franța 
se prezintă deasemenea la festival 
cu filmele: „Le point du four” (Re.

vărsat de zori) ți „Parada timpului 
pierdut” iar cinematografia italia­
nă cu „Pământul se cutremură’ ți 
„Fără milă”. Producția germană ci­
nematografică din zona sovietică va 
participa în cadrul acestui festival 
cu filmele: „Afacerea Blum” și „Fal­
sul Morgenrot”.

Alte state printre care Republica 
Populară Bulgaria, Belgia, India, 
Suedia, Statele Unite șt Anglia, vor 
participa cu filme de scurt metraj, 
științifice ți jurnale de actualități, 
La festivalul dela Marianske Lazne 
țara noastră va H reprezentată prin 
filmele documentare „Orașul nu 
doarme niciodată". în regia lui Jean 
Mihail cu muzică de Alfred Men­
delsohn ți „Lunca Prutului" (în re­
gia lui Puiu Constantinescu), precum 
ți prlntr’un jurnal de actualități ci­
nematografice. Aceste filme, vor fi 
prezentate de cei doi delegați ro­
mâni la festival,. dr- Natalia Scurtu 
consilier în Ministerul Artelor ți 
regizorul Victor lliu.

După festivalul dela Marianske 
Lazne, filmele premiate te vor re­
prezenta în centrele industriale 
Most, Plzen, Ostrava, Gotwaldov ți 
Bratislava.

A. S. ALEXANDROV: „Aspectul moral al oamenilor sovietici"
EDITURA C. G. M.

„Culegere de fragmente 
pentru lecturi în grup“

Revista „Călăuza bibliotecarului’* a întocmit o 
„Culegere de fragmente pentru lecturi In grup”, des. 
tlnată bibliotecarilor din Întreaga tară. Culegerea con­
ține fragmente alese din operele scriitorilor români 
șl sovietici, precum șî din lucrările scriitorilor pro­
gresiști din alte țări.

Cartea cuprinde următoarele materiale: I. Poves­
tiri despre Lenln și Stalin; II. Fragmente despre via­
ța și realizările oamenilor sovietici; III. Fragmente 
despre viața și 1 upta oamenilor munci! din țările de 
sub jugul capitalismului; IV. Fragmente despre viața 
șl lupta oamenilor muncii din țara noastră, In trecut 
și astăzi; V. Fragmente pentru combaterea supersti­
țiilor. Fiecare fragment este însoțit de o prezentare 
a autorului și operei din care a fost extrasă bucata, 
precum și de Indicații asupra felului cum trebue fă­
cută lectura în grup. Volumul mai cuprinde o Intro­
ducere care tratează despre Importanța lecturilor în 
grup și despre felul de a le organiza.

Tipărind „Culegerea de fragmente pentru lecturi 
în grup” revista „Călăuza bibliotecarului” a întreprins 
o operă de un real folos Cartea va putea constitui 
un bun mijloc de desvoltare a gustului pentru cetit 
1n sânul oameni lor muncii, putând fi utilizată cu 
mult suoces de către bibliotecari și cercurile de lec­
tură.

Editura Confederației 
Generale a Muncii aduce 
— prin publicarea broșurii 
de față — un nou aport 1» 
cunoașterea experienței 
Marei Țări • Socialismu­
lui. De astă dată este vor­
ba, după cum reese și din 
titlu, de înalta morală a 
omului sovietic M. I Ca 
linin spunea „Principiile 
moralei comuniste — pri­
vite sub aspectul lor sim­
plu — sunt principiile o 
muiui cu o cultură supe­
rioară, sunt principiile o- 
muiui cinstit, de frunte; 
dragostea pentru Patria 
Socialistă, prietenia spi­
ritul tovărășesc, omenia, 
cinstea și dragostea pen 
tru munca soci istă*'

Aceste prin. . :tati tr 
adevăr la baza moralei o- 
mului sovietic Noua mo­
rală sovietică Izvorâtă 
din tnvățătura marxlst-le 
ninlstă a jucat un ro! 
Imens în nimicirea Ger­
maniei hltleriste Strălu­
cita victorie repurtată fu 
Războiul pentru Apărarea 
Patriei, a tost o strălucită 
dovadă a măreței forțe 
mobilizatoare și organiza­
toare a moralei comu­
niste.

Am cunoscut atâta timp 
cât am trăit în societatea 
Împărțită pe clase, o anu 
mită „morală", morala cla­
selor dominante. Căci în 
ultima Instanță morala 
esle determinată de mo­
dul de producție a! bunu 
rilor materiale ale socie­
tății. La rându-l această 
morală ca șl alte forme ale 
conștiinței sociale — in­
fluențează viața materla'a 
a societății, putând con­
tribui la împingerea înain­
te a societății, sau putând 
duce la frânarea, la oprirea 
desvoltării ei Morala co­
munistă grăbește progre­
sul societății sovietice și 
face să sporească resur­
sele forței și puterii ei.

Arătând superioritatea 
moralei proletariatului fată 
de morala burgheză auto 
rul spune: „In societatea 
bazată ne proprietatea pri­
vată, condițiile de viață 
provoacă o desbinare a 
oamenilor In această so­
cietate interesele recipro­
ce ale oamenilor, ale indi­
vidului și ale colectivului 
sunt contrarii, de neîm­
păcat”.

Și intr’adevăr există în 
această societate o necon­
tenită luptă și concurență. 
Pe acest temei, al luptei și* 
concurenței reciproce Li 
naștere psihologia indivi­
dualistă, dușmănia din­
tre oameni. Și pen truca

imperialismul înseamnă — 
așa cum a arătat Lenin — 
expresia cea mai reacțio­
nară In toate domeniile 
ideologiei, inclusiv mora­
la, decadența morală se 
manifestă puternic in a- 
ceastă perioadă a socie­
tății capitaliste Practica 
tuturor statelor burgheze 
contemporane dovedește 
prezența unei totale imo­
ralități, In relațiile dintre 
oameni. Și acest lucru 
poate fi exemplificat prin 
zeci și zeci de fapte Fas­
cismul a rupt barierele 
formelor morale prin te­
roare, prin cruzime, prin 
barbarie. Astăzi dease- 
meni imperialiștii din la­
gărul anti-democratic și 
războinic, ajung până la 
negarea oricăror obligații 
morale.

Ei folosesc falsitate» șl 
Ipocrizia In toate dome­
niile i ei proclamă In chip 
Ipocrit respectarea legătu­
rilor familiare, dar prac­
tic promovează Imoralita­
tea In relațiile dintre sexe, 
transformând dragostea In 
marfă și căsătoria Intr'o 
cinică afacere bănească; 
ei trâmbițează sgomotos 
fraze despre democrație, 
despre „drepturile omu­
lui" șl „libertatea’’ pre­
sei, a cuvântului și a în­
trunirilor ; dar In dosul a- 
cestor fraze sgomotoase 
se suprimă drepturi și li­
bertăți, răspândindu-se tot 
mai mult spiritul fascist. 
In U. S. A. se striga ia 
fiecare pas: „Noi suntem 
poporul cel mal iubitor .ie 
pace" Se cheltuește însă 
45,7'>/<l din bugetul de stat 
pentru înarmări...

Imoralitatea a pătruns 
în adevăr adânc în viața 
socială a actualei societăți 
burgheze; și Ire Wall 
fert, scriitor progresist 
american face o remarcă 
ironică pe deplin justifi­
cată : „Pentru ce e nevje 
de morală în această îm­
părăție a profitului. în 
care fiecare îl persecută 
pe celălalt, pentru a nu fi 
singur persecutat ?”

Individualismul este 
transformat de burghezie 
într’o unealtă a politicii safe 
de clasă. Egoismul este 
propovăduit ca un mijloc 
prin care-ți poți croi drum 
în „lume” și-ți poți asi­
gura fericirea personală. 
Propaganda pentru neg'i- 
jarea intereselor obștești 
se face în operele filoso­
fice, în literatură, in 
școală.

Societatea burgheza for­
mează oameni egoiști și 
cruzi, însetați de câștig. — 
gata de once crimă pentru

a putea realiza planurile 
lor /ornice — lepădături și 
ucigași Dar încă în 
societatea capitalistă se na­
lte fi începe să st afirme 
morala clasei progresiste — 
a proletariatului

Și intr’adevăr, încă sub 
dominația capitalismului, în 
sânul proletariatului încep 
să se formeze inalte cali­
tăți morale . fidelitate față 
de popor, devotament pen­
tru cauza muncitorească, 
spirit de organizare, disci­
plina, consecvenți fi abne­
gație în lupta cu dușmanul 
de clasă Tot astfel se na­
lte solidaritatea tovărășeas­
că, cinstea, spiritul de dra­
goste ;i respect față de fe­
meie. Pe hună dreptate cla­
sicii marxismului văd in 
proletariat purtătorul celei 
mai înalte morale, care co­
rt spunde intereselor ome­
nirii progresiste

Dar cu toate ci desvol- 
tarea moralei proletare în 
piturile avansate ale clasei 
muncitoare are loc încă 
înaintea înlăturării capita­
lismului, totuși în concep­
țiile morale ale mase’o- 
largi deabia după revoluția 
socialistă s’a produs o co 
titură profundă. Tovarășul 
Stalin arată că e vorba aici 
de o „revoluție în gândire”, 
o revoluție în ideologia cla­
sei muncitoare, în care ma 
iele de oameni ai muncii 
din Țara Socialismului vic­
torios au lepădat treptat 
mentalitatea, tradițiile, obi­
ceiurile /i năravurile moște­
nite dela vechea societate.

In societatea socialistă 
s’au confirmat prevederile 
lui Engels: „Adevărata 
morală umană care se ri­
dică deasupra contradicții­
lor de clasă și a amintiri 
lor despre ele, va deveni 
posibilă numai în acel sta 
diu al desvoltării societății 
în care contradicția dintre 
clase nu numai ca va fi în­
lăturată, dar va fi ștearsă 
și urma acestei contra­
dicții”

Această adevărată mora­
lă este aceea a omului so­
vietic Baza moralei comu­
niste constitue unitatea 
îmbinarea armonioasă a in­
tereselor personale cu cele 
obștești, ceeace o deosebește 
în mod radical de moral” 
societății capitaliste.

„Socialismul nu neagă ci 
îmbină interesele personale 
cu cele ale colectivului” 
spune tov Stalin

Omul sovietic îșl vede 
fericirea în primul rând în 
îndeplinirea îndatoririlor 
sale cetățenești, a celor 
obștești. în lupta pentru 
binele Patriei.

Revoluția socialistă a 
crescut oameni devotați 
până la capît cauzei co­
munismului. In anii con­
struirii socialismului și al 
Marelui Război pen'ru 
Apărarea Patriei, patrie 
tisrnul sovietic a dat na 
ștere unui eroism de masă 
nemaiîntâlnit în istorie 
iar spiritul de înaltă mo­
ralitate, gravitatea și vi­
tejia patrioților soviet’ci 
au uimit întreaga lume 

Patriotismul sovietic, 
urmare a educației Parti 
dului comunist-bolșevic a 
ridicat masele la luptă pe 
viață și pe moarte împo 
triva dușmanilor, le-a in­
suflat încrederea în victo­
rie.

O altă față a patriotis­
mului sovietic este vigi­
lența. Imperialismul caută 
să infiltreze oamenlloi 
Idela superiorității cul­
turii burgheze. Omul so­
vietic prețuește însă cul­
tura socialistă care stă 
mai presus de cea bur­
gheza ; el înțelege șl nu 
uită că admirația nejusti- 
ffeată în fața culturii bur­
gheze ne duce la ploconi­
rea în fața dușmanului de 
clasă.

O altă problemă de 
mare importanță care a 
fost rezolvată în societa­
tea socialistă este legă 
tura dintre individ și co­
lectiv. Partidul lui Lenio 
și Stalin educă omul în 
spiritul stimei față de co­
lectiv. Colaborarea tovă­
rășească a oamenilor so­
vietici atât în muncă câ* 
și în apărarea Patriei, în­
tărește societatea Socia­
listă și-i asigură o forță 
de neclintit.

Pe drept cuvânt spunea 
Henri Barbusse: „Iată 
înaintea noastră țara con­
științei și a datoriei, iat-o 
cu setea ei de adevăr, cu 
entuziasmul și cu primă­
vara ei. Ea se reliefează 
pe harta lumii nu numai 
pentrucă e nouă ci și pen­
tru că e curată. Revoluția 
din Octombrie a adus în- 
tr’adevăr o primenire mu­
rală și socială, primenire 
pe care până astăzi nici> 
reformă religioasă sau 
politică n’a putut-o înfăp­
tui”.

Și închefndu-șl deosebi 
de instructiva lucrare A 
S. Alexandrov arată că 
„pentru oamenii sovieti.i 
morala comunistă este un 
izvor nesecat de energie 
creatoare în lupta pentru 
prosperitatea Patriei lor 
Socialiste, în lupta pentru 
comunism”.

loan sid

CENTENARULUI LUI
SIGHIȘOARA (prin telefon de la 

rimisu] no tru) — In vederea 
ărbăto-ir i ce tenor Iul morțil ma­

relui poet Petbfi Sandor, în întreg 
Județul Târnava Mare se desfă­
șoară o 'ebrilâ activitate.

La Sighișoara, sub conducerea 
Partidul I Muncitoresc Român, s’a 
fermn* o omlrie e cocrd nar.‘ a 
serbărilor din care fac parte dele­
gați d n partea Uni mii Hop lare 
Mughla-e, a Uniunii Tineretului 
Mvnc. cresc, Frontul Plugarilor, 
UFDR, Comitetul Antifascist Ger. 
man, ODE, ARLUS, Com’tete’e 
Provizorii ale Județului Târnava 
Mare șj a orașulu Sighișoara.

Sâmbătă 30 Iulie a.c., în sala E- 
mlnescu din Sighlțnara va avea loc 
o serbare comemorativă în cadrul 
căreia profesori universitar precum 
Si scriitori români șl magh'ari din 
București. Cluj și Tg. Mureș, vor 
rin - conterlnțe despre viața ș’ în- 
semhătatea lui Petbfi. La aceste 
serbări vor participa membri a; Gu­
vernului precum șl numeroși dele­
gați din R. Ungaria
Miâ de țărani muncitori 

români și mațîhișwi 
participă la festivități 
In ziua de 81 Iulie, — data când 

te împlinesc 10a ani dela m°artea 
poetului — muncitoriț din fabrici, 
funcționarii din in t tuțll, precum și 
elevii tuturor școlilor din oraș, ță. 
rănii muncitori român) șl maghiari 
vor fl mobi'izați în comuna Albești 

In aceeași zi în cadrul festivită­
ților ce vor avea ioc, vor veni în o- 
-aș câteva mii de delegați ai țără­
nimii muncitoare romăno și m„- 
gliîart» din județ, care vor participa 
la pelerinajul în comuna Albești, 
situată la 6 km de Sighișoara. Ser­
bările ce vor desfășura la monu. 
mentul ridteat în locui. în <-a~e Pe- 
t8fi a fost văzut pentru ultima dată 
în timpul luptei între trupele re­
voluționare maghiare șl cele hab-

PE10FI SANDOR 
sburglce Cu acest prilej va avea 
loc, tot la Albești desvelirea unei 
plăci comemorative din bronz

Totodată va avea loc des hlderea 
Muzeului Petbfi care se amenajea­
ză în prezent în Imediata apropțe’a 
a monumentalul, muzeu în care se 
strâng diferite relicve, tablouri, 
scrisori, arme șl iFe amintiri pri- 
vjnd viața și lupta poetului. Acest» 
lucruri s'au strâns din muzeele din 
Cluj Tg. Mureș șî alte orașe din 
Ardeal.

De câteva »'le o brigadă de ute- 
mișt: și numeroși muncitori din fa­
bricile d?n Sighișoara lucrează prin 
muncă voluntară l» repararea dra­
mului, Sighișoara — Albești pentrn 
ca serbarea la monumentul Iul Per 
tfifî să se poată desfășura In eondl- 
țiuni cât mai bune.

Duminică seara va ave* loc 4» 
Sighișoara o mare se'bare popular^, 
când se vot da reprezentații de 
teatrn în aer liber șt se vor executa 
jocuri naționale române șț maghiare 
de către echl-eie de dans ale cămi­
nelor culturale din județ, 
Sighișoara își pregătește 

haina de sărbătoare 
împodobirea străzilor din Sighișoara fi 

a vitrinelor a fi început. S’au construit M 
ora} câteva arcuri împodobite eu verdea» 
ță. In cetatea traiului există e piară cart 
poartă numele lui PetOfi. ns^ne ce La foit 
dat încă In cursul arsului trecut cu otspr 
ria serbărilor centenarului revoluției din 
i8ș8.

In comuna Albefti, la tntrzm h» portd 
In cart se glseiie M Petifi,
stă scris pe a pancartă mare cu Sten 
roții „Trătască prietenia româno-maghî*- 
ră". Astfel de lozinci încep si apari pe 
mai toate străzile orașului Sighișoara.

In oraș domnește o atmosferă deosebi­
tă. Populația muncitoare de toate națio­
nalitățile caută să împodobească orașul 

cât mai frumos, activând intens pentru 
desfășurarea în cât mai bune condițiuni 
a serbărilor centenarului Petâfi.

Câh. Isaca 
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CORI P0PU1.AR RUS DE STAT «PIAWI» 

A PĂRĂSIT CAPITALA
Ieri a părăsit Capitala, corul 

popular rus de Stat „Piatnițki”.
Corul „Piatnițki” va mai da îna­

inte de a părăsi țara noastră câte­
va reprezentații în Moldova.

Deși, artiștii sovietici, depășiseră 
numărul de spectacole programate în 
Capitală ei au răspuns totuși dorin­
ței vii a oamenilor munc-i de a a- 
sista în număr cât mai mare la a- 
ceste manifestări excepționale de 
artă populară, dând încă patru re­
prezentații. La cele 3 reprezentații 
care au avut loc pe stadionul mun­
citoresc Ciulești au luat parte peste 
60,090 de spectatori, care i-au ova­
ționat îndelung pe acești minunați 
reprezentanți ai artei sovietice Cu 
ocazia ultimului spectacol de.a gîu 
Iești, tov. Voicuțescu președinte al 
Comitetului Provizoriu al Capitalei, 
a oferit artiștilor sovietici în semn 
de admirație și recunoștință, costu­
me naționale din diferite regiuni 
a'.e țării noastre și instrumente mu­
zicale populare. Ultima reprezen­

tație, corul „Piatnițki" a dat-« în 
sala Aro.

La această reprezentație au asit- 
tat: membri ai Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Român, 
membri ai Prezidiului Marii Adu­
nări Naționale, membri ai Guvernu­
lui, membri ai Corpului Diploma, 
tic, numeroși reprezentanți ai vieții 
culturale științifice șt artistice, re­
prezentanți ai organizațiilor de ma­
să, precum și numeroși muncitori șj 
muncitoare.

Oameni ai muncit din diferite în­
treprinderi și instituții au oferit ar­
tiștilor sovietici buchete de flori iar 
ARLUS le-a făcut cadou un frumos 
album omagial cuprinzând fotoorafii 
lupte în timpul spectacolelor date 
de acest ansamblu în Capitala noas­
tră.

Spectacolele corului „Piatnițki” au 
constituit un nou prilej pentru 
poporul nostru muncitor de a-șt ma­
nifesta cu vigoare, hotărîrea de a 
întări tot mai mult prietenia ro- 
mâno-sovietică.

Publicăm în cele ce urmează un fragment din lucrarea 
— in curs de tipărire — a tov. Ioan Aszodi .^ETOFl, 
POETUL DOMNIEI POPORULUI”.

Fragmentul, care în studiul tov. Aszodi poartă titlul 
„Trimiteți regii la spânzurătoare” (amintind celeb iul 
poem al lui Petbfi), aduce date deosebit de interesante 
asupra vieții de revoluționar a poetului, dar mai ales 
oglindește poziția de consecventă luptă, de ură înverșu­
nată a lui Pelofi împotriva tiranilor.

Cu prilejul comemorării centenarului morții lui Petbfi, 
socotim deosebit de interesant să contribuim astfel la cu­
noașterea de către publicul nostru cititor a vieții și poziției 
deosebit de pilduitoare a marelui poet militant maghiar.

La 6 Octomvrie 1848 poporul revoluționar din Viena 
«tlând că se pune la cale trimiterea unor trupe austria^ 
ce Împotriva revoluției maghiare, se răscoală, atacă 
gara, scoate șinele dinaintea garniturii tn care se aflau 
Îmbarcate trupele, îl prinde și-l spânzură pe contele 
Latour, odiosul ministru de război al Austriei, și ridică 
baricade pe străzile capitalei austriace Regele-împărat 
fuge din nou din Viena. Windischgraetz, in fruntea 
unei armate de 60.000 oameni, după ce a înăbușit în 
sânge revolta dela Praga, se îndreaptă spre Viena. 
Orașul este apărat de generalul Bem.

Apărătorii Vienei cer printr’o proclamație ca armata 
maghiară care îl urmărea pe Jellachîch să se conto­
pească cu forțele revoluționare austriace și în acelaș 
timp, prin mii de manifeste, prin propaganda dușă in 
mase, mobilizează poporul să împiedice războiul inter­
ventionist împotriva Ungariei

„Sus, popor maghiar, sări în ajutorul bravului popor 
vienez care s’a răsculat pentru apărarea sfintei noastre 
cauze... niciun fel de compromis nici cu reacțiunea, nici 
cu camarila, nici cu dinastia și nici cu unealta tor 
lașă — regele™”

(Ziarul „Cincisprezece Martie”).

La Innsbruck, locul de refugiu al familiei imperiale, 
un tânăr îmbrăcat în uniformă militară, viitorul îm­
părat al tuturor popoarelor din mare țară a habsburgi- 
lor, îl primește in mijlocul curtenilor pe Jellachîch, de 
pe acum mai puțin „gloriosul ban al Croației” Das 
Mongotenthum muss... ausgerotte werden...” - declară 
soiemn tânărul militar, care a învățat mai bine lecția 
decât predecesorul său, ramolitul Ferdinand Adiea: 
„mongolii trebue să fie exterminați..." Așa suna de­
clarația neoficială a tânărului monarh care, puțin după 
această întrevedere, urcându-se pe tronul șubred al di­
nastiei. lansează o proclamație către popoarele Unga­
riei. cerând supunerea desăvârșită.

De undeva din pusta maghiară, un tânăr ofițer tm- 
brăcat în uniforma primelor unități de milițieni îi răs­
pundea printr’o poezie.

Autorul proclamației, tânărul de pe tronul șubred, 
era Franz losef, iar ofițerul, autorul poeziei Sân dor 
PetBfî •

TRIMITEȚI REGII LA SPÂNZURĂTOARE
Guțitu’n Inima Iul Lamberg, ștreang 

De gâtul lui Latour șl, după rang, 
Veni-vor șl-alțil. In sfârșit, Învii

Popor al meu — și faptele-ți sunt vii' 
Dar asta încă nu-i fapta cca mare... 

Trimiteți regii la spânzurătoare I

Poți Iarba rea s’o seceri dacă vrei, 
In loc de-un fir vor crește mâine trei I 
Din pomul blestemat, poți smulge foi, 
Cu timpul altele vor creșie, noi ;
Din rădăcini stârpiți-i până’n zare. 
Trimiteți regii la spânzurătoare I

Sau tncă nu știi să urăști cât zece 
Nici azi, o, lume, numele de rege î 
Oh, de-aș putea ca să revărs pe lum. 
Turbata ură, valuri negre’n spume, 
Ce-mi umflă pieptul, uriașă mare.
Trimiteți regii la spânzurătoare 1

In inimă de mil de rete-s roși. 
Din pântecele mumii-s ticăloși, 
Din crime și păcate ll-este duhul, 
Se’ntunecâ de ochii lor văzduhul, 
?i unde-s îngropați, pământul moare.

rimiteți regii la spânzurătoare 1

Un sumbru câmp de luptă-I Patria toată 
Șl-o seceră de zor moartea’ncruntată. 
Arde-un oraș, un sat se prăbușește. 
De vaiete văzduhu’ntreg vuiește;
Si toate-acestea-s regelui datoare. 
Trimiteți regii la spânzurătoare I

Zadarnic sângele-i vărsați. eroi, 
De nu sdrobiți coroana în noroi. 
S’ar ridica din nou cumplita fiară 
Și-ar trebui să'ncepem lupta iară. 
Atâtea jerfe'n van să fie oare ? 
Trimiteți regii la spânzurătoare I

Iertare și’ndurare orișicul.
Dar pentru regi nu, niclo milă nu-i 1 
Svârli-vol spada mea și lira’n vânt 
Șî-un alt cărău de nu e pe pământ.
Sui-voi însumi funiile’n zare.
Trimiteți regii la spânzurătoare 1 *)

Ca un vulcan țâșnește ura adâncă a poetului împo­
triva acestor „tâlhari încoronați”. In 1847, când Metter­
nich declara că „marea masă a poporului este fericită 
riefiind atinsă de spiritul timpurilor...”, Petbfi îi răs­
punde printr’o poezie care a înspăimântat lumea jude­
țelor nobililor și a burghezilor regaliști. In aceste ver­
suri poetul prevestește dispariția Austriei și odată cu 

ea prăbușirea tronurilor:

Val, «mizei plini d«'ngâmf«re.
Qlmnâ ara. «A

Sâ nu vă sfarme
Ruina tronurilor ce se prăbușesc...

Iar atunci când salută „libertatea sfântă" și o roagă 
să se lase privită : „căci mult te-am așteptat”, poetu; 
e conștient că era libertății nu poate fi întronată fără 
distrugerea puterii regale :

Dar, tată, e sfârșită pribegia,
Sdrobiți sunt cei ce groapa ți-au săpa. 
Te-ai reîntors în țara noastră iarăși 
Și peste tronul regelui te-ai înălțat.

Prima sa poezie anîiregalistă datează încă din 1844 
și a fost publicată abia în primul volum de versuri 
apărut după 15 Martie poezia se intitulează „împotriva 
regilor”. Iată două strofe ;

Așa va fi Cuțitul ce-a tăiat
Lui Ludovic, în Franța, ceafa groasă, 
A fost doar primul fulger din furtuna 
Ce vă pândește și-o să se pornească ; 
Da. va veni azi mâine, și mă'ncumet 
S’o spun, căci nu-s eu primu-i bubuit de tunet '

Va fi întregul glob un mare codru 
Și regii’n codru : fiarele turbate, 
Și vom vâna si-om descărca într’înșii 
Cu furie armele înflăcărate.
Și-om scrie cu-al lor sânge, împăcațl: 
Că prunci noi nu mai suntem, ci bărbați r

In aceste zile, săptămâni și chiar luni de cotitură, 
poetul scrie puțin Ceeace nu însemnează că și-a pus 
lira în cui. Nenumăratele proclamații ale „Cercului Ra­
dical”, sunt aproape în întregime concepute de el. 
Când „Cercul Radical” deschide o subscripție pentru 
recrutarea unui detașament de honvezi, al cărui co­
mandant urmează să fie Perczel, printre primii nouă 
ofițeri figurează și numele lui Petbfi.

*
Să urmăm propunerea lui Gyula Illyes, autorul bio­

grafiei lui Petbfi. și să-l reprezentăm pe poet în cămi­
nul său, în halat, lângă masa sa de lucru, cu miile de 
hârtii de care nu s’a despărțit niciodată. Familia poetu­
lui trăiește la Budapesta, într’o locuință mai mult de­
cât modestă. Petbfi s’a certat și cu Jokai și cu Vbrjjs- 
marty, cei mai buni prieteni ai lui. Nu i-a mai rămas 
decât poetul Arany care, însă, locuește destul de de­
parte, >a Salonta-Mare... Cearta cu Jokai a început mai 
întâi pe chestiuni familiare, apoi pe chestiuni politice. 
Cearta cu Vbrosmarty a decurs cu totul altfel. Depu­
tat, Vbrbsmarty a votat propunerea guvernului ca noua 
armată de honvezi (cuvântul „honved” se compune din 
două părți: „hon” = patrie și „văd” = apărător) să 
Ița «rgMĂMtl ta cadrul armat»! imperiale și ta tunete 

părți limba de comandă să fie limba germană. Petbfi 
nu i-a putut ierta asta și cu toate că-i era un vechi 
prieten, căruia — ne amintim doar cele petrecute in 
1844 cu primul volum al poetului s) — ii datora foarte 

mult, l-a atacat intr’o poezie fulminantă. Fiecare strofă 
se termina cu refrenul; „Nu eu am smuls de pe frun- 
tea-ți laurii — tu singur i-ai smuls".

Mai târziu, in coloanele unui ziar, într’o declarație 
explicativă, Petbfi scria : „Că trebue să-l condamn pe 
Vbrbsmarty este un sacrificiu imens pe care inima mea 
ii face pentru principiile mele... dar oricât de mare este 
acest sacrificiu, sunt gata și voi fi gata oricând să 
aduc sacrificii și mai mari, pentru voi, principiile mele 
sfinte 1”

Așa dar, poetul locuește cu părinții săi intr o locuință 
din strada Lbvăsz. O rudă a soției poetului povestește 
o întâmplare la care a asistat ca martoră oculară. Noi 
o repovestim pe baza cărții lui Gyula Illyes care, la 
rândul său, se referă la o revistă maghiară. „Koszoru", 
anul 1884, pagina 158

Vine un oaspete. El este primii de soția poetului, 
care privește îngrozită coșul de proporții respectabile 
în care se află fel de fel de bunătăți ca : slănină, ouă, 
unt și altele, darul unei rude dela țară pentru rudele 
dela oraș. „Vai cumnate, te rog, încet — exclamă tâ­
năra soție a poetului — să n’audă cumva Șandor Dacă 
o să afle că ai adus ceva, o să arunce totul pe fereastra 
Iți mulțumesc foarte mult, dar el nu primește nimic delr 
nimeni. Bine, să-l ascundem undeva..."

Pe urmă, vizitatorul matinal descrie locuința : două 
camere mici, foarte mici, mobilate cu strictul necesar. 
Pereții, mobila, totul arată că în această epocă poetul 
se află într’o situație materială precară. Vizitatorul îl 
găsește pe poet stând la masa de lucru, palid, suferind, 
îmbrăcat într’un halat lung de culoare roșie

Greutăți materiale de neînvins se ivesc atunci când 
trebue să plece ta armată Nu are bani nici măcar pen­
tru uniforma de ofițer. Cu niște avansuri ridicate dela 
editorul său acoperă costul uniformei Tânărul poet ro­
șește când soldații de rând îi salută stelele de ofițer. 
Mai târziu îi este dat să vadă purtarea ofițerilor in­
structori proveniți din armata austriacă sau trecuți 
prin școlile ofițerești imperiale Pedeapsa cu bătaia, 
desființată în primele zile ale revoluției, este reintro­
dusă de Gorgey. Poetul se revoltă. In aceste zile apare 
poezia sa : „Respectați soldați! de rând I”.

Câteva luni mai târziu se iscă conflicte serioase între 
Petbfi și diferiți generali — are un conflict chiar cu 
ministrul de război. Poetul nu poate suferi zorzoanele 
vechii uniforme — gulerul înalt și cravata albă scro­
bită. N'o poate suferi și pace. Și nici n’o poartă In 
urma unui conflict iscat în jurul cravatei dela uniformă, 
conflict pe care Petbfi l-a imortalizat într'una din poe­
ziile lui. poetul iși dă demisia din armată

Petbfi este instruit de căpitanul Mack, expertul artî- 
lerist al armatei revoluționare. Iosif Mack e o figură 
tatursunU. N&acut te Buda, dupt num» trebue aă fi 

fost german din Buda, mai precis „șvab". Subotițer 
în armata austriacă, revoluția îl ridicase la rangul de 
ofițer. După bătălia dela Patozd devine căpitan, iar în 
1849, colonel Este un om dintr’o bucată După capitu­
larea lui Gorgey se ascunde în Ardeal : în epoca de 
teroare imperială de după revoluție, numele său este 
legat de două comploturi antihabsburgice, pe urmă fuge 
in străinătate și moare în emigrație în America. Ofi­
țerul de artilerie se înțelege bine cu poetiif-căpitan, 
dar în cete din urmă Petbfi rămâne tot în infanterie

Tot dela Mack învață și Vasvări. celălalt „cănitan- 
iacobtn". Perczel, fostul subofițer din regimentul 5 de 
artilerie imperială, nu renunțase la vechiul său plan: 
Făurirea unui corp de ofițeri tineri care să preia co­
manda din mâini’e bătrânilor educați în școlile impe­
riale. Cercul tinerilor se îmorăștie repede. Perczel plea­
că la Sud, Vasvări în Ardeal, Petbfi în tabăra dela 
Parendorf . ne urmă când Kossuth începe turneul său 
de mobilizare, poetul pleacă și el în Ardeal Acolo ved» 
rezultatele politicii mioape a guvernului Sunt foarte 
multe locuri unde nu se aplică nici măcar cele mal 
elementare dispoziții ale legilor din Martie Petbfi nu 
ajunge decât până la Baia Mare. Dincolo arde tot Ar­
dealul. Degeaba se frământă poetul și aleargă și face 
rapoarte, intervenind peste tot Până la sosirea iui 
Bem, situația nu se schimbă cu nimic.

Nu putem urmări îndeaproape toate drumurile poe­
tului într’un rând îi găsim urma la Budapesta, puțin 
mai târziu din nou la Parendorf. în tabăra iui Gfirgey, 
pe urmă deodată răsare la Satu-Mare, la Debrețin, și iar 
ta Parendorf Ce vede poetul în diferitele tabere mili­
tare ate revoluției ?

Pretutindeni, armata populara este în linie de bătaie. 
I.âng.ă lacul din Velențe, la Ozora, unde Jellachîch a 
oierdut prima bătălie, se întâlnește cu unități de mili­
țieni, cu răsculafi îmbrăcați în fel de fel de porturi 
naționale. în ițari largi, cu chipiuri înarmați cu coase. 
Dar mai vede și regimente întregi din armata austria­
că, care au jurat pe constituția maghiară și care nu se 
disting de regimentele imperiale decât prin diagonala 
r'bă a infanteriei austriace vopsită în negru Răscu* 
lății, trupa detașamentelor de partizani voluntarii, bri­
găzile internaționale, sunt echipate, ca și trupele re­
voluției franceze, în cele mai pitorești uniforme Insă 

•intenția conducerii militare, justă din punct de vedere 
politic, era să îndepărteze cât mai mu't uniforma odi­
oasă a habsbnrgîlor In genera! cu mici exceotii urma­
tele au păstrat pitorescul uniformei și mai departe până 
la ofensiva victorioasă din primăvara lui 1849 Nici 
generalii nu se îmbrăcau la fel. Chipiul tui Damianich, 
pălăria cu pană albă șî mantaua mereu boțită a lui Bem 
erau proverbiale

Aflăm dintr’o scrisoare adresată unui prieten că noe- 
tu1 a jtat la Debrețin, ca ofițer instructor până la 
nașterea fiului său, adică până la 15 Decemvrie O lună 
mai târziu, poetul ia drumul Ardealului pentru a se 
prezenta în tabăra lui Bem.

r) Versurile sunt prezentate în traducerea lui Eugen 
Jebeleanu.

a) Poetul V brbsmarțy a fost cel care l-a ajutat pc 
PBtofi să-și publice primul volum de versuri.
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In caurul ciclului d« con.erințe 
„URSS în fruntea luptei pentru 
pace", tov. Grigore Preoteasa, mi­
nistru adjunct la Departamentul A- 
facerilor Externe, va conferenția 
astăzi Joj 23 Iulie a.c. ora 19, la 
Parcul de Cultură și Odihnă al Ca­
sei Prieteniei Sovieto-Române din 
str. dr. Ste'.icovic” 44. despre: „Prie­
tenia între popoarele Uniunii So­
vietice, Statele Unite ale Americi; 
de Nord șț Angliei, g.ranțla sigură 
a păcii și securității popoarelor din 
toată lumea".

*•
In ultima vreme Canada a rămas 

doar cu numele un dominion brita­
nic. Supremația Statelor Unite asu­
pra acestei țări se face din ce in ce 
mai simțită. Ziarele canadiene ara. 
tă că flota militară canadiană a tost 
transformată într'o anexă a flotei 
militare americane.

Flota militară canadiană efectuea­
ză aproape toate manevrele nu 
preună cu flota engleză, ci cu 
americană, iar experțil navali 
mai sunt trimiși ca până acum 
Anglia, ci în America. Ministerul 
nadian al apărării nu ascunde 
manevrele comune ale flotelor cana­
diană și americană urmăresc unifi­
carea utilizării tehnice și 
lor de conducere a celor

*
In r.Iîimul timp au 

rafturi și pe tarabele ----------
lor o serie întreagă de reviste 
din toate timpurile și de toate Re­
nurile. Dela cele care înfățișează 
Ja superlativ lumea capitalistă ig­
norând realizările din Marea Tară 
a Socialismului până la cele care 
împroșcă deadreptul cu noroi aceste 
realiză1-!. Dela revistele de „cultn- 
ră‘‘ streine nână 
bune“ autohtone.

In rafturile unui 
Ia Ioc de cinste un 
vorbiri Ljterare 
articole pe aceeași linie 
laudativ și slugarnic pe 
poetă’’ regina E’isabeta. 
întregi dțn aceeași revistă etalează 
stud’i literare cu un conținut vădit 
reacționar.

Răsfoind teancurile de reviste 
„L‘lliustration“ care zac pe tara­
bele anticarilor, dai de repoHagii 
vorbind despre „marile realizări din 
Germania" (hîtieristă) sau despre 
„întâlnirea dintre Duce $1 Fuhrer‘‘. 
La o stațfe de tramvai un anticar 
improvizat dg îmbie Fă cum-’e1-! 
„Gândirea" numai cu 10 lei numă­
rul"

Credem că cei în drept trebue să 
ia neîntârziat măsuri pent'^ inter­
zicerea vânzării acestor reviste, care 
se desfac in voie pe tarabele anti­
carilor.

a metode- 
două flote.

apărut în 
anticari-

la „marne tri-

anticar se afla 
număr din Oon- 

care printre alte 
prezenta 

„marea 
Colecții

SC

Patronul magazinului alimentar 
„Nisipeanu" din str, Sf. Ionică 5, pro­
fită de faptul Că Mărfi după amMză 
magazinele alimentare de Stat sunt 
închise, pentru v exercita o speculă 
deșănțată, 
al roșiilor 
exagerat, 
tinde 48 
protestul 
arătat că 
prețul unui kilogram de roșii e de 
30 de lei, patronul a răspuns aducând 
injurii comerțului nostru de Stat.

Organelor Comitetului Provizoriu 
București le revine sarcina de a an­
cheta acest caz, aplicând 
comerciantului speculant.

Astfel, deșt prețul afișat 
este de 40 lei, preț și așa 
patronul respectiv pre. 

lei pentru un kgr. La 
unui cumpărător, care a 
la magazinele ,,Aprozar"

Castul 17 al Analelor Romăno-So- { locului lor de muncă, de crearea <le lo- 
vietice este consacrat premiilor „STA­
LIN” In domeniul științei pe anul 1948.

In domeniul științelor biologice 
fost laureați 4 savanți și anume i

Cu gradul I: T. D. Lâsenc0;
Cu gradul II: L. S. Davidțașvill, 

A. Moucean și M. V. Fiodorov.
Cu acest prilej publicația prezintă 

opera „Agrobiologia" a Academicianu­
lui T. D. Lăsenco, președintele Acade­
miei de Științe Agricole a U.R.S.S, și 
reproduce capitolul „Selecția naturală 
și concurența intraspecijică".
„Agroblologia”, opera principală a lui 

sancțiuni I Lăsenco, reprezintă o sinteză a noii 
I concepții biologice miciuriniste. Ea re-

au

V.

BIROCRATISMUL
Trei vagoane de m aculaiură au fost scoase din pivnițele 
fostei primării a Al unicipiuhti Constanța, de către Comi­

tetul Provizoriu

— lata și zestrea, lăsata de regimurile trecute!

*
Luni a avut loc la fabrica „Flacăra 

Roșie" inaugurarea primei serii de con­
ferințe, orgnizate de Societatea pentiu 
Răspândirea Științei și Culturii din 
RPR, la care a participat un număr 
mare de muncitori.

A vorbit prof. I. Rădulescu despre 
„Pământul și formarea lui", care a pre­
zentat datele științifice cele mal nouj 
în legătură cu formarea pământului și 
locul ce-1 ocupă el In univers.

După prelegere au rulat filmele de 
documentare științifică „Universul ma_ 
re’* și „Luna*1.

prezintă sinteza muncii de fiecare zi a 
milioane de țărani sovietici și de prac­
ticieni agricoli, ca și a oamenilu de 
știință progresiști din Uniunea Sovie­
tică, constituind iotoda ă încă un punct 
de sprijin pentru noi victorii în drumul 
spre comurtism.

*
De curând, Comitetul Provizoriu al 

Capitalei a hotărît revizuirea vechiului 
plan de sistematizare a orașului Bucu­
rești și întocmirea altuia nou.

In aceste planuri se va ține scama de 
concentrarea industriilor In zonele indi­
cate de conformația orașului și de pla­
sarea locuințelor muncitorilor în jurul (

NE LUĂM ANGAJAMENTUL 
Sx ÎNTÂMPINĂM ZIUA DE 23 AUGUST 

DESVOLTÂND Șl INTENSIFICÂND 
ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

— Mofiunea adoptată
Marți după amiază a avut loc în sala 

Teatrului Muncitoresc C. F. R.-Giulești 
o mare adunare a activului sindical 
din Capitală.

A fost de față și o delegație de 50 
muncitori maghiari, dintre cei care, 
și-au petrecut concediul de odihnă la 
Mamaia, în cadrul schimbului de mun. 
citori și pentru o mai strânsă apropiere 
între oamenii muncii din R.P.R. și cei 
din Republica Ungară.

Ședința a fost deschisă de tov. Vel- 
cescu, președintele Consiliului Sindical 
Județean Ilfov, care a propus următo­
rul prezidiu de onoare: Generalissiniul 
I. V. Sta'.in Comitetul Central al 
P.M.R. în frunte cu tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej și Comitetul Executiv 
al F.S.M., în frunte cu tovarășul Di 
Vittorio.

In prezidiul activ au fost aleși tov. 
Gheorghe Stoica, Wanda Nicoleschi și 
C. Lepădatei, din Biroul Executiv al 
C.G.M., tov. Stelian Moraru, preșe. 
dintele Uniunii C.F.R., Marin Grigore 
secretar al Uniunii Metalo-Chimice și 
alții.

Tov. Gheorghe Stoica, secretar al 
C.G.M., a făcut o expunere largă asu­
pra desbaterilor celui de al doilea Con­
gres al F.S.M. ținut la Milano și re. 
zultatclor conferințelor pentru înființa­
rea Departamentelor Profesionale In­
ternaționale.

D-sa a făcut apoi un tablou al situa­
ției din țările capitaliste, care au in­
trat Într’o criză gravă.

Vorbind în continuare despre lucră­
rile Congresului F. S. M., tov. 
Stoica a aratat că s’a hotărît 
Departamentelor Profesionale 
ționale. care vor strânge 
torii din aceiași ramură, 
schimbului de experiență 
comune. Conferința
Departamentului Internațional al Trans­
porturilor se va ține in țara noastră.

După ce a arătat că mișcarea sindi­
cală din R.P.R. a fost cinstită prin 
alegerea tov. Gh. Aposioi, președintele 
Confederației Generale a Muncii în 
Comitetul Executiv al F.S.M.-ulul, 
vorbitorul a subliniat că sarcinile ce 
revin mișcării sindicale dela no! pentru 
aplicarea hotărîrilor Congresului, sunt: 
realizarea și depsș'rea Planului de Stat, 
desvoitarea întrecere! socialiste, ridi­
carea h un grad mal mare a conști’nțe» 
de clasă a muncitorimii și a nivelului 
ei politic și cultural, ridicarea și edu­
carea de nou’ cadre, și un contact cât 
mai strâns între cadrele sindicale și 
masele mari muncitorești,

Tov. Gh. Veicescu, președintele Con­
siliului Sindical Județean a dat apoi

la adunarea activului sindical din Capitală —

tn-
as-

Gh. 
creiarea 
Interna- 
munci- 

vederea
Pe 

în 
și a luptei 

pentru creiarea

citire următoarei moțiuni, care a fost 
aprobată prin vil aclamații.

Moțiunea adte-pftată
Activul sindical din București, 

trunit azi 26 Iulie In sala Ciulești,
cultând expunerea tov. Gh. Stoica, se- 
cietar al Confederației Genwaie a Mun­
cii, asupra celui de al doilea Congres 
al Federației Sinidicale Mondiale, ținut 
la Milano Intre 29 Iunie—10 Iulie salu­
tă cu entuziasm hotărîrile luate de re­

prezentanții muncitorilor din toată lu­
mea la acest Congres.

Cel de al doilea Congres al F. S. M. 
este un însemnat succes al clasei mun­
citoare de pretutindeni împotriva încer­
cărilor scizioniștilor de a sparge F. S. 
M., de a o nimici pentru a lipsi clasa 
muncitoare de această puternică orga­
nizație mondială de luptă pentru apăra­
rea drepturilor muncitorilor și a păcii.

Federalia Sindicală Mondială prin for. 
ța, prestigiul și autoritatea ei, repre­
zentând voința a aproape 72.000.(500 oa­
meni ai muncii organizați, din Întrea­
ga lume, se ridică în calea aecstor unei, 
tiri, împotriva expolatării nemiloase și 
a planurilor imperialiștilor de a declan­
șa un nou război.

Deaceia reacțiunoa și cercurile mono- 
polste internaționale își Îndreaptă toa­
tă furia împotriva Federației Sindicale 
Mondiale, contra tăriei ei de nesdrunci- 
nat clădită pe solidaritatea internațio­
nală a clasei muncitoare.

Prinse în colții crlzsl economice, 
trusturile monopoliste In frunte cu im­
perialismul american și englez, ajutate 
de slugile și cozile lor de topor, caută 
să arunce pe umerii clasei muncitoare 
toată povara greutăților economice și 
sociale.

Șomajul, scăderea salariilor șl mizeria 
crescândă a maselor muncitoare sunt 
însoțite de o sălbatecă represiune îm­
potriva organizațiilor muncitorești în 
țările capitaliste, coloniale și depen­
dente.

In acest timp în URSS, bastion al pă­
cii și al democrației, oamenii muncii au 
început construirea comunismului, iar 
în țările cu democrație populară, elasa 
muncitoare în frunte eu Partidul ei clă­
dește noui fabrici, noui uzine, ridicând 
continuu nivelul de viață al oamenilor 
muncii.

Propunerea tov. Kuznețov pentru fi­
xarea unei zile Internaționale a Păcii 
noi ne-o Însușim cu bucurie, luându.ne 
sarcina de a mobiliza muncitorimea din 
Capitală, dornică de a-și manifesta vo­
ința pentru pace și progres, atașamen 
tul față de lupta eroică a popoarelor din 
Spania, 
nezia, etc.

Grecia, Vietnam, China, Indo-

curl de recreare pentru oamenii muncii 
și înfrumusețarea arterelor de pătrun­
dere tn Capitală.

Lucrările topografice se efectuează 
actualmente cu ÎS echipe In partea de 
Est a orașului urmând a fi extinse în 
anul viitor pe întreaga suprafață a Ca­
pitalei.

*
Agențiile de presă au publicat o 

jnformație extrem de interesantă. 
Iată textul: „Radioul american de 
la Berjin, a luat hotărârea de a 
slăbi intensitatea emisiunilor sale 
cu 10 până Ia 20 kw., pentru a u- 
șura emlsiuni’e postului de Radio- 
Bblgrad care utilizează aceleași 
lungimi de undă".

Dec-z;a luată de postul Berlin și 
cauzele către au motivat-o, arată în­
că odată cârdășia care există intre 
clica lui Tîto șl imperialiștii angio- 
americani. Imperialiștii americani 
s’au arătat atât de generoși cu po­
stul Belgrad, pentru ca propaganda 
anijsovietică își găsește o bună ofi­
cină de retransmisie Id postul Bel­
grad.

Este din ce în ce mai ejar că 
trădătorul Tito se află în slujba 
imperialiștilor și că pune Iugosla­
via tot ma} mult la dispoziția lor.

*
A Început secerișul și în regiunea 

Moscovei. In această campanie de 
importanță uriașă tineretul parti­
cipă în moa activ. Organizația corn- 
somolistă a colhozului „Colos" din 
raionul Dimitrov a fost initiatoarea 
unei întreceri socialiste a tineretu­
lui dela țară, cu următoare’e obiec­
tive: seceriș de bună calitate, fără 
pierderi și la timp. Totodată, tine­
retul se află în primele rânduri în 
campania transportului și predării 
către Stat a cerealelor. La aceste 
întreceri și-au anunțat până acum 
participarea 3.500 echipe de tineret 
din colhozuri. Aproape 500 brigăzi 
de tineri care lucrează la Stațiunile 
de Mașini și Tractoare luptă cu râv­
nă pentru a putea purta titlul de 
..brigadă tractoristă de calitate".

*
Presa americană și agenț.ile de știri 

continuă să anunțe cazuri de acțîuriî te­
roriste și brutale întreprinse sau pa­
tronate de autoritățile și poliția State­
lor Unite împotriva negrilor.

La Chicago, aproape 1.000 de huli­
gani, au încercat să scoată o familie de 
negri dintr’o locuință cumpărată de cu­
rând înti-’un cartier locuit de albi. Ei 
au încercat deasemenea să 
seî.

Un incident asemănător 
la Chattanooga (statul Tennessee), un­
de teroriștii au luat 
recent cumpărată de 
dela un alb.

La Tampa (statul 
loc două incidente, 
poliția a bătut crunt doi negri încer­
când să le stoarcă „informații’ cu pri­
vire la pretinse delicte neînsemnate 
comise de alte persoane.

Regiunea Birmingham (statui Ala­
bama), rămâne centrul activități terori­
știlor din Ku Klux-Klan. De curând, 
membrii acestei organizații fasciste au 
tinut o întrunire la Tarant.City, 
burbia Birmingham-ului) a cărui 
mărie le fusese cedată de primarul 
llx Erwin.

Voțn înzeci eforturile noastre pentru 
întărirea Internaționalismului proletar 
factor hotărîtor în lupta pentru apăra­
rea intereselor vitale ale oamenilor 
muncii.

Activul sindical din București, este 
conștient că cea mal de seamă contri­
buție la transformarea hotărîrilor Con. 
grasului într’o realitate vie, este mun­
ca pașnică pentru construirea socialis­
mului în țara noastră.

Ne luăm angajamentul să ducem o ■ 
luptă și muncă și mal susținută pentru ' 
mobilizarea maselor muncitoare din Ca- ; 
pitală în acțiuni entuziaste de împlini- | 
re și depășire a Planului de Stat, — să ' 
întâmpinăm ziua de 23 August 1949, ' 
cea de a cincea aniversare a eliberării . 
noastre de sub jugul fascist-hitlerist de i 

către glorioasa Armată Sovietică, deș- 
voltând și intensificând întrecerea soci­
alistă In așa fel Încât să cuprindă în­
treaga masa muncitoare.

Ne luăm angajamentul să prelucrăm 
în toate unitățile și întreprinderile din 
Capitală, hotărîrile și sarcinile ce ne 
revin, în baza celui de al doilea Congres 
al F. S. M., mobilizând oamenii muncii 
pentru realizarea lor.

Trăiască Federația Sindicală Mondială, 
expresia solidarității internaționale a 
celor ca muncesc!

Trăiască lupta oamenilor muncii îm­
potriva ațâțătorilor la războiu, pentru 
pace și progres!

Adunarea a luat sfârșit prin Intonarea 
înternaționaleî.

dea foc

a avut

ca­

lo c

cu asalt o casă 
o familie de negri

Florida), au avut 
în cursul cărora

(sa- 
pri- 
Fe-

#

APARE 
n „Editura Tineretului'

I
•^Stegarii»

A. GONCIAR

j»ian distins cu premiu 
Stalin

n episod din luptele eroice 
jsc de ostașii Armatei So 

etice, pentru isgonirea hi. 
triștilor de pe pământul ță- 
î noastre și al țării prietene, 
Ingarla

*
Ambasada Republicii Populare 

Bulgaria face cunoscut tuturor tine­
rilor, cetățeni bulgari, având domi­
ciliu stabil sau provizoriu pe terito­
riul Republicii Populare Române și 
care nu au satisfăcut serviciul mi­
litar, că sunt obligați a se prezenta, 
in zilele de 1—15 August a. c. între 
orele 13—15, la sediul Ambasadei din 
București, Aleea Modrogan Nr. 5.

9WS

primelor
AGRICOLE COLECTIVE

Ziua de Duminică li se deschid
24 Iulie are pentru ță- colectiv a proprietății agricole și 
rănimea muncitoare i 
din țara noastră ca și 
pentru întregul nostru 

popor muncitor însemnătatea unei 
mare eveniment istoric. In cinci 
sate: Rășcani-Vaslui, Turr.ișor-Si- 
biu, Zăbrani-Arad, Lunca de Jos- 
Cluj, Laslea-Târnava Mare, țăra­
nii mijlocași și săraci au pus pia­
tra de temelie primelor gospodă­
rii colective, primelor nuclee de 
organizare socialistă a agricultu­
rii țării noastre. Această cotitură 
hotărîtoare în viața țărănimii noa­
stre muncitoare și a poporului no­
stru muncitor care luptă pentru 
Înfăptuirea socialismului vine să 
traducă în practică sarcinile tra­
sate de istorica Rezoluție a Ple­
narei C. C. al P- M. R. din 3—5 
Martie. Rezoluția prevedea pen­
tru momentul când țăranii vor fi 
hotărîți să pășească pe această 
cale nouă de muncă și viață calea 
prosperității și a belșugului, înfi­
ințarea — acolo unde există cele 
mai bune condiții tehnice — a 
unui număr restrâns d€ gospodării 
agricole colective care să servea­
scă drept model de urmat pentru 
întreaga noastră țărănime mijlo­
cașe și săracă. Rolul acestor a- 
vantposturi ale socialismului în 
agricultură este de a arăta masei 
largi a țărănimii muncitoare a- 
vantajele lucrului în colectiv în 
unități gospodărești puternice, 
capabile să aplice tehnica agrico­
lă cea mai avansată și să realize­
ze o producție infnit superioară 
față de cea realizată de mica gos­
podărie individuală- Marele merit 
al țăranilor mijlocași și săraci 
care s’au constituit în aceste pri­
me cinci gospodării colective este 
acela de a fi analizat, adâncit și 
însușit mai devreme și mai temei­
nic decât alții învățăturii? Parti­
dului, de a se fi hotărît cu mai 
multă fermitate să rupă cu trecutul 
de mizerie și lipsuri în care au fost 
ținuți de clasele exploatatoare 
foste dominante. Ei au pornit pe o 
cale nouă pentru făurirea unui vi­
itor fericit. Cu hotărîre de nes- 
druncinat și cu nețărmurită încre­
dere în Partidul clasei muncitoare 
care le-a arătat singura cale pen­
tru a scăpa de sub jugul exploată­
rii, ei au pornit înfăptuirea aces­
tui act menit să schimbe viața de 
mizerie și lipsuri pe care au mers 
de veacuri. într’o existență pros­
peră, într’un trai îndestulat. Așa 
au porn’t cele câteva sute de fa­
milii de țărani săraci și mijlocași 
la făurirea primelor gospodării 
colective' din țara noastră.

Scene puternic impresionan­
te s’au petrecut 
festivităților care 
Duminică în cele 
Cu hainele cele mai bune, ținute 
pentru marile sărbători, au venit 
țăranii și tărăncile, bătrâni și ti’ 
neri, la această sărbătoare, cea 
mai mare a vieții lor. Obrajii lor, 
oe care suferințele îndurate, lip­
surile și munca fără istov a anilor 
nenumărați au tras b-azde adânci, 
străluceau de emoție și bucurie. 
Cu greu se poate descrie entuzias­
mul cu care ei au salutat apro­
barea de către Partid și Guvern 
a înființării gospodăriilor agricole 
colective.

Țăranii care și-au împreunat a- 
verea și puterile pentru a lupta 
în comun pentru făurirea viitoru­
lui lor și-au mărturisit adânca în­
credere în acest drum sigur pe 
careri conduce Partidul clasei 
muncitoare. Ei au pornit cu vizi­
unea clară a perspectivelor care

cu ocazia 
au avut loc 

cinci sate.

Sili VOR P« BULETINUL BE IDENTITATE

SALARIAȚII
Buletinul de Identitate va fi eli­

berat tuturor cetățenilor țării, băr­
bați sau femei, cari au 
vârsta de 15 ani.

Oamenii munCji — din 
derjle sau instituțiile 
saiariați — vor primi Baletînul de 
Identitate la ’ocul de

Bolnavii din spitale 
dtepMuare — dacă sunt netranspor- 
labill — vor prinși de semeni noul 
’iot, ia locul unde sunt Internați.

Bolnavii șl infirmii neint-rnați 
■ itfânii șț invalizii în Imposibilita­
te de a sc deplasa, vor primi Bule­
tinul de Identitate la casele lcr. Ei 
trebue insă — în zică când [e vine 
rândul de a se prezenta — să a- 
nunțe printr‘un membru al fanți lp

împlinit

cu
întreprin- 
peste 58

muncă
clinici sau

prin organizarea în

a forțelor de muncă pentru a în­
vinge lipsurile și sărăcia.

înarmați cu experiența străluci­
tă a colhoznicilor sovietici de care 
au luat din ce în ce mai stăruitor 
cunoștință prin cărți și prin ziare, 
înarmați cu învățătura Partidului 
nostru, țăranii muncitori întovă­
rășiți în gospodăriile colective 
sunt siguri că vor izbuti să înfăp­
tuiască visul de viață mai bună, 
de viață liberă pe care l-au pur­
tat veacuri dearândul, generații 
după generații, părinții și părinții 
părinților lor. Maturitatea hotărî" 
iii lor isvorăște din pătrunderea 
adâncă a învățămintelor Rezolu­
ției Plenarei C. C. al P. M. R. din 
3—5 Martie. Acest document is­
toric al Partidului nostru a dat 
posibilitate țăranilor muncitori 
să-și lumineze înțelegerea asupra 
legilor desvoltării istorice a socie­
tății, să cuprindă înțelesul deplin 
al rostului vieții lor.

Ei au înțeles că oricât de mare 
ar fi sprijinul primit din partea- ? ~ î _ __ •_ • ■ •

cole cât și aplicarea principiului 
socialist al repartiției după mun­
că vor asigura creșterea masivă 
a producției agricole din țara noa­
stră pe baza creșterii productivi" 
tății muncii. Aceasta va duce ia 
mărirea volumului producției a" 
griccle și la ușurarea muncii fi* 
zice a țăranilor muncitori, dân- 
du-le în acelaș timp posibilitatea 
ridicării lor din punct de vedere 
cultural, sanitar și politic.

Trebue subliniat un fapt deose­
bit de important pe care statutele 
gospodăriilor colective înființate 
îl prevăd în ceeace privește ca­
racterul proprietății. Pe 
proprietatea socialistă — 
arabil, unelte și vite de 
construcții gospodărești, 
de furaje și sămânță, •— fiecare 
membru al colectivului are și o 
proprietate particulară- Aceasta 
este gospodăria lui individuală- 
Rămân în folosința personală a 
membrilor asociați casele în care 
locuesc și construcțiile gospodă­
rești necesare pentru întreținerea 
animalelor rămase în folosința

lângă 
pământ 
muncă, 
rezerve

clasei muncitoare — și acest spri- < personală, animale productive (o

PLECAȚI IN CONCEDIU
Circa de Miliție respectivă.

Pentru diferitele acte ce le 
necesare la eliberarea Buletinului 
de Identitate, cetățenii se pot a- 
d'esa în scris, oricărui Comitet Pro­
vizoriu de comună, plasă jud ț Ei 
vor anexa timbre pentru cerere de 
Le-' 20, timbr" pentru extrasul din 
registrul de născuțl sau căsătoriți 
de Lei 40 timbre pentru răspuns de 
Lei 11. In Capitală, cetățenii vor 
trjmite pentru extrase timbre în 
taioare de Lei 50.

Salariațiior plecați în concediu Iț 
se va elibera Buletinul de Identita­
te 'a întoarcerea din concediu, în­
trucât prezentarea personală este 
obligatorie. Pentru restul cetățeni­
lor, prezentar» in alitie fixate

ei,
sunt

Comunicatele Comandamentu-prin
luț Miliției Capitalei, este strțet o- 
bligatorie.

O comunicare In legătură 
cu ordinea de prezentare 
ia eliberarea Buletinelor 

de Identitate
Referitor la operațiunea eliberării 

neuilor Buletine de identitate, Coman­
damentul Miliției Capitalei comunică:

La Circumscripția 44 de M'liție, în 
locul cetățenilor de pe strada Horia 
se vor prezenta în ziua de 4 August, 
cetățenii de pe strada Teodor Sasu.

Cetățenii de pe str.ada Horia, se 
vor prezenta când vor fi anunțați prin 
comunicatele noastre.

jin le-a fost dat în permanență cu 
toată dragostea — nu vor putea 
să întoarcă de pe făgașul mizeri­
ei roata stării lor materiale atâta 
vreme cât fiecare se va sbate izo­
lat de ceilalți, luptând cu nevoile, 
cu exploatarea chiaburească. Ni­
meni nu poate schimba de unul 
singur fața lumii. Menținând 
pământul fărâmițat și lucrându-1 
rudimentar, cu mijloace neștiinți­
fice, agoniseala lor ar fi rămas ne­
îndestulătoare. Ei ar fi fost maî 
departe expuși să cadă în mrejele 
otrăvite ale chiaburilor. 
Soluția — pe care țăranii din cele 
cinci sate au îmbrățișat-o cu căl­
dură și curaj — este numai aceea 
a adunării pământurilor în trupuri 
puternice, fără acea îngrăd tură a 
mizeriei: haturile, fără nenoroci­
ta tradiție a pârloagelor cauzate 
de lipsa atelajelor și a uneltelor 
de muncă. Având sprijinul nepre­
cupețit al Statului celor ce mun­
cesc, prin tractoarele și mașinile 
S. M. T. și prin sămânța selecțio­
nată ce le va fi acordată sub for­
mă de împrumut de către Gospo- 
dări le agricole de Stat, gospodă­
riile agricole colective recent în­
ființate vor putea crește holdele 
mănoase, bogate, ale viitorului.

Muncind pe ogorul lor, In gos­
podărea lor, cu mijloace tehnice 
avansate, țăranii organfcați în 
colectiv nu vor mai trudi pe pă­
mânturile chiaburilor, nu vor mai 
îngropa acestor Lpitori chiagul 
bogăției și al huzurului.

Pentru viața și viitorul lor și al 
copiilor, pentru înflorirea Patriei 
noastre scumpe, pentru constru­
irea societății socialiste, din care 
să dispară pentru totdeauna ex­
ploatarea omului de către om, 
vor munci și vor lupta ou îndâr­
jire țăranii întovărășiți.

Primele gospodării agricole co­
lective au luat naștere în țara noa­
stră. O pagină nouă strălucită, a 
fost Începută In istoria luptei pen­
tru construirea socialismului In 
Republica Populară Română. Cu 
mână hotărîtă și ageră au sfâ­
șiat cele câteva sute de familii de 
țărani mijlocași și săraci urzeala 
otrăvită a svonurilor, minciunilor 
și calomniilor pe care încercau 
s’o întindă dușmanii lor de moar­
te, chiaburii, spre ari folosi și mai 
departe ca instrumente pentru 
îmbogățirea lor.

Cu hotărîre au pornit ei alături 
de clasa muncitoare la construi­
rea idealului nostru scump: socia­
lismul. Cu hotărîre au semnat 
statutul de constituire „actul de 
naștere al unei vieți noi”, după 
cum spuneau țăranii din Zăbrani- 
Constiîuindu-se în unități gospo­
dărești colective puternice ei vin 
să dea un curs de puternică des­
voltarea marei producții agricole 
de care are nevoie țara noastră și 
să-și satisfacă în cea mai largă 
măsură interesele de viață.

Gospodăria colectivă este un 
instrument puternic în lupta pen­
tru desvoltarea economică a Pa­
triei, pentru lichidarea înapoerii 
pe care au lăsat-o regimurile bur 
ghezo-moșierești, un instrument 
puternic în lupta pentru ridicarea 
nivelului de trai al ponorului no­
stru muncitor- Atât mijloacele su­
perioare care vor fi întrebuințate 
pentru desvoltarea culturilor agri-! muncă!

vacă, până la zece oi, păsări în 
număr nelimitat), precum și in" 
ventariul agricol mărunt. Dease- 
meni rămân gospodăriilor perso­
nale ale membrilor asociați câte 
o bucată de pământ de 1/4—1/2 
ha. în jurul casei pentru grădină 
de zarzavat și legume, care să fie 
gospodărită după cum crede fie­
care de cuviința.

Pe baza unei organizări supe­
rioare a muncii de care răspunde 
Comitetul de conducere ales de 
organul suprem al gospodăriei co­
lective — adunarea generală — se 
asigură creșterea necontenită a 
averii colective. Veniturile se re­
partizează membrilor pe baza zi- 
lelor-muncă prestate, corespun­
zătoare normelor care vor fi 
stabilite pentru diferite munci în 
parte.

Gospodăria agricolă colectivă 
se desvoltă și crește prin contri­
buția personală a membrilor ei, 
prin munca lor personală plină de 
elan și inițiativă creatoare, prin 
adâncirea dragostei și atașamen­
tului față de avutul comun. Tre­
buie subliniat deasemeni un alt 
fapt care rezultă tot de aici- Lu­
crul în comun în cadrul gospodă­
riei colective și organizarea pe 
care o implică, vor duce la cali­
ficarea și specializarea muncii, la 
desvoltarea aptitudinilor și talen- 

fosttelor care până acum au 
frânate și împiedecate să se ma~ 
n if este.

Având în fața lor aceste per- 
sf>ectÎYe care sun* conștienți, 
țăranii muncitori din primele cinci 
gospodării colective înființate au 
porn't cu entuziasm pe calea ară­
tată de Partid, încordându-și for­
țele pentru a asigura succesul cel 

■ mai deplin acestor prime mlădițe 
|și a paraliza încercările dușmă­
noase ale chiaburilor, țăranii mun­
citori asociați își vor duce la în­
deplini, e cu succes sarcina lor de' 
pioneri ai socialismului în agricul­
tura noastră. Desvoltarea conti­
nuă a spiritului gospodăresc, a 
spiritului de organizare și bună 
chibzuială în muncă, paralel cu 
întărirea luptei împotriva chiabu­
rilor și a încercărilor lor dușmă­
noase ,sunt lozincile principale sub 
care trebue să se desfășoare lupta 
dârză a primilor noștri gospodari 
încadrați în colective agricole. 
Având necontenit sprijinul direct 
al clasei muncitoare și al Parti­
dului nostru, ei vor reuși să obți­
nă succese strălucite, să creeze 
unități gospodărești îmbelșugate, 
servind astfel exemplul cri mai 
bun, masei largi a țăranilor mun­
citori In țara noastră. Ei vor de­
monstra prin exemplu foloasele 
muncii colective, antrenând astfel 
pe acelaș drum al lichidării mize­
riei și sărăciei și al construirii li­
nei vieți de belșug întreaga noa­
stră țărănime muncitoare.

In această muncă hotărîtă, de­
sigur nu lipsită de multe pie­
dici și greutăți pe care însă ei le 
vor înlătura cu sprijinul nemijlo­
cit dat cu dragoste de Partidul 
clasei muncitoare, în această luptă 
de pionerat pe calea socialismu­
lui în agricultura noastră, urăm 
primelor gospodării agricole co­
lective din țara noastră: Spor ia
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Județul Târnava Mare 

a depășit plapid de reimpădurire 

pe cel de al doilea trimestru 
Ca si în celelalte regiuni ale țării, In jud. Târnava Mare există 

q vroblemă a pădurilor, {jr melfi exploatării nemiloase și a jafu­
lui practicat de regirțiurîle bv.rchezo-moșiereștț din trecut, 

sunt aci vizibile în toate păduri^ din județ. Indiferența criminală 
S organelor silvice din trecut fată de problema reîmpădurirîi, a fă­
cut ca întinse regiuni despăduriie să fie măcinate de plot, ji chiar 
unele terenuri agricole sa dege^reze din lipsa pădurilor protectoa­
re.

Iată dece Comitetul Provizoriu județean chemat să asigure o bu­
nă gospodărire și dezvoltare B avutului obștesc, a dat o deosebită 
atenție sectorului silvic.

In acest sens Comitetul provl*°rlu al jud. Târnava Mare, wr- 
mând directivele planului intocm{t de Ministerul Silvtciiliurll, a dus 
o muncă efectivă pe teren, îndrumând și stimulând organele tehnice 
să muncească Cu mai multă râvnă pentru refacerea bunurilor po­
porului.

In felul acesta s’a dat an «ou Hvânt campaniei de reîmpăduri- 
re în jud. Târnava Mare.

Pentru a asigura ducerea la bun sfârșit a acestei campanii pe 
cel de al doilea trimestru, Comitetul Provizoriu județean a întoc­
mit un plan de lucru pe care l-a distribuit tutwror organelor silvi­
ce. Apoi și-a luat sarcina de a Antrena cât mai multi țărani săraci 
și mijlocași care să ajute volun tar la refacerba pădurilor.

Pentru aceasta, Comitetul provizoriu în colaborare cu organiza­
țiile de Partid, au dus o intensă muncă de lămurire în rândurile 
plugarilor muncitori, in fiecare comună s’a scos In evidență Impor­
tanța deosebită pe card o au pădurile în economia țârii noastre, șl 
influența lor asupra climatului și solului. Li s’a arătat țăranilor 
muncitori că pădurile aduc ploile binefăcătoare, care sporesc fertili­
tatea solului făcând ca ogoarele să dea roade bogate. In 
timp datorită lor este împiedicată formarea torențiloȚ care 
drumurile, șoselele si îneacă recoltelț.

In felul acesta țărănimea muncitoare a fost Convinsă ți 
de problema refacerii pădurilor, bunuri comune ale întregului 
rquncitor. Țăranii săraci ți mijlocași au contribuit prin 1157 zile 
de muncă voluntară, la lucrările de împădurire, ceeace a făcut po­
sibil sa se realizeze economii in valoare de 132.1)00 lei.

Tot datorită faptului că ’țărănimea muncitoare a participat 
activ la lucrările de împădurire, planul a putut fi realizat șl depă­
șit în proporție de 105% la plantările de pueți și cu 573% la amena- 

făcute fixări de țerenylrl, fupduri 
ghimpată în procent de 210 la sută 
de ulm necesare viitoarelor lucrfy-t

acela ș 
ștrică

atrasă 
popor

In lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat

OAMENII MUNCII
ÎNREGISTREAZĂ

DIN ÎNTREAGA ȚARA 
N0UI SUCCESE

Muncitorii atelierelor RATA din Tg. Mureș cu depășit 
planul de producție pe luna Iunie cu 24 la suta

TG. MUREȘ- — Muncitori! atele- 
relor regionale RATA Tg. Mureș^ 
prlntr'o mal bună organizare a în­
trecerilor socialiste au depășit pla­
nul de producție pe Iun? Iunie cu 
24 la sută.

Cele mai bune reșulțate le-au ob­
ținut muncitorii secției de lăcătU' 
șerie, care su depășit norma cu 
50 la șută, ce! dela atelierele de 
vopsitor le, cu 40 Ia sut'ă șl cel dela 
secția de strungărle, care au obținut 
36 la sută peste normă-

Muncitori! atelierelor BATA din 
Odorhpî au depășit planul de pro­
ducție pe al doflea trimestru cu 4 
Ia sută, iar la economia de combus­
tibil au depășit planul cu 20 la sută.

de 60 h.p. s‘a putut face o economie de 
40 la sută la ulei.
Rezultate frumoase la* 

fabrica „J.P.E.I L“ Balta 
Săratp

LUGOJ. — La unitatea IV-IPEIL 
Balta Sărată — un combinat mare de 
fabrică de mobile, furnire și chere­
stea, — au fost obținute rezultate 
deosebite datorită elanului muncii 
socialiste și organizării mai bune a 
lucrului, pianul pe al doilea trimi- 
stru a fost întrecut cu mp.lt. Astfel, 
începând cu luna Iulie fabrica de 
cherestea și cea de furnire lucrează 
în contul de a doua chenzine a lunei 
August.

In urma, muncii de lămurire dusă

electrice

fit tn proporție d< ...... _ . 
țări de Pepiniere.

In afară de aceasta au fost 
de vii și împrejmuiri de sârmă 
față de prevederi iar semințe 
au ’ ’fost recoltate. 387 kgr. peste Plan.

Succesele obținute de către județull Târnava Mdre campania 
de reîmpădurîre, arată modul in tens în care Comitetul Provizoriu 
județean s’a preocupat de îndep Unirea sarcinilor ce-î revin în sec­
torul forestier. _

Aceste succețe au scos tncăodată în evidență Importanța asigu­
rării sprijinului organizațiilor de Partid pentru antrenarea țărănt- 
mii muncitoare la aceste lucrări, lucru pe ca<re Comitetul Provizoriu 
al jud. Târnava Mare l-q făcut și prin rezultatele obținute, el poate 
constitui un exemplu demn de urmat șl de celelalte Comitete Pro­
vizorii județ efte, Sosn

. z u u,' mu. ioc —
Pe luna Iunie muncitorii acestor fjg organizația de Partid și sindicat 

ateliere ap executat reparații gene- j s>a antrendi în întreceri socialiste 
rale la 3 autobuze și au transfor- număr de 145 muncitori. Planul
mat un apart de sudură eyîdentiin- prdductîe pe lima Iunie a fost
du-se tovarășii Dee Moise, Szasz depășit la’fabrica de cherestea cu 42 
Dominic, Caleze, Coloman, Fekete. ln sut- distinaându-se echipele tov. 
Dlonlse șî Cșutâlț îoari. ~ "

In cinstea zilei de 23 August mun­
citorii atelierelor RATA din Tg. Mu­
reș au provocat la înțpecefe pe tova­
rășii lor din Odorhei.

Muncitorlii fabricii de 
cherestea Ză-
volw au țerjsținaiț plsmis!
la faiaaș.e pe an«| 1949
LUGOJ. — Prin îmbunătățirea trans, 

porturilor și a muncii din pădure, mun­
citorii dela IPEIL-Zăvoju ari terminat 
partea ce l,e revine din planul pe anul 
1949 la foioase în ziua de 1 țulie. Deja 
această dată ei lucrează în contul anii", 
lui 1950, depășind planul de producție 
cu 7,55 la sută până în ziua de 4 
Iulie.

La rășinoase, planul pe primul seme­
stru a fost depășit cu 32,70 la sufă. 
Astfel, Ia data de 5 Iulie șe lucra in 
contul zilei de 29 August. Prin cQil- 
striiîrea unui filtru la mașina de abpri

ln cinstea Congresului și Festivalului F. M.T. D.

La Tg. Mureș au luat ființa 
primele bngâzi utemiste

tante în muncile lor Ia gatere. 
Astfel, brigada de tineri dela 

forestieră din Lunca Bradului a depă­
șit norma de producție in lupa curentă 
cu 125 la suta; cea dela Galauțași cn 
65 la sută iar cea dela Toplița cu 30 
la sută. „ ,

La fabrica de cărămizi dip Mureșani 
lucrează o brigadă cu un efectiv de 19 
tineri. In cadrul unei ședințe plenare a

IAȘI: Utemistele dela fabrica „Victoria1 
la mai multe mașini

Urmându-i pilda. Cireș Florlca, Do- 
rina Ăs'tluș, Ana Hritog și Nlculăe Ha- 
rasânciuc’ au izbutit deâșemenea șă iu. 
creze acum la Câte patru războaie fie­
care-

Această mișcare ințțiată de brigada 
ptemistă* a Cuprins și pe muncitorii mai 
Vârstnici și astăzi peste 20 d© țesătoare 
âu trecut să lucreze a câte 3—4 răs- 
poafe în acelaș" timp.

Jn felul acesta, brigada de tineret Șl-a 
depășit cu 30 la șută- pionul său de lu­
cru, fapt ce le.a aduș și un spor de șa- 
larțzare. In fruntea ei se găsește Eu-

In cinstea Festivalului și Congresului 
F.M.T.D. care șe va tine la Budapesta, 
s’au înființat în județul Mureș patru 
brigăzi de producție utemlste.

Aceste brigăzi funcționează la uzinele 
forestiere din Toplița. Galauțași, Lunca 
Bradului și |a fabrica de cărămizi dm 
MUreșani

Brigăzile tinerilor muncitori forestieri 
au’ realizat depășiri de norme impor-

uzina
| organizației de bază U.T.M. din fabrică, 
această brigadă și-a luat angajamentul 
de a mări producția.

In zilele ce urmează vor mai lua fiin­
ță, tot In cinstea Festivalului și Con- 
gersului F.M.T.D. dela Budapesta, bri­
găzi utemiste de producție și la alte 
întreprinderi din județul Mureș.

Adalbert benczel 
corespondent 

" au început lucru!

înființată cu Q lună în urmă, brigada 
litemistă dela țesătoria „Victoria*1 din 
Iași a izbutit în scurt timp să obțină 
frumoase realizări.

In cinstea Congresului și Festivalului 
FM’TD și hotărîți ca exemplul lor să 
înșpmne’ up prilej de antrenare în mun­
că pentru toți mupeitorii fabrice!, ute- 
miștii din aceasta brigadă au început lu- 
crpl Ia mai multe mașini.

Astfel tânăr^ Benghea Eugenia care 
lucra la fel ca toate țesătoarele din fa. 
brică la douiț războaie, a hpțărît să 
treacă la patru războaie deodată. In. 
dreptându-șî toate eforturile ca să in_ 
vețe modul cum trebue deservite mași­
nile cu „revolver*1 (schimbul șirnulțen 
șl suveicjlpr) ea a izbutit să-și Jnșu. 
șe^scă repede metoda aceastp de lițcru 
și astăzi utemista Benghea Eugenia a 
deyenit p fpunt^șe în muncă în înțrș. 
prițj^erea șa.

21 GHIȘEE C.E.C. 
IN flJDITÎa SĂLAJ

genia Benghei care a ajuns acum Ia up 
salar 'de 9900 lei lunar.

Pbntru organizarea mai temeinică a 
lucrului, brigrda utemjstă ar trebui să 
țină cu regularitate consfătuiri de pro­
ducție, în care să-și analizeze lipsirile 
și să se preocupe de ridicarea lîivelultii 
profesional al clemențelor nou venite în 
fabrică.

Deasemepe?. organizația VTM s;lr’ 
cina de a populaFiza prin grafice și zîă- 
rtil'de perete,' r'ealizăfiie brigăzii, de‘ti­
neret, ca și" rezultatele întrecerilor s'o- 
cialjste car'ș se desfășoară acum în fa­
brică.

I Matei Marianec și tov. tyiacor Iosif.
La fabrica de furnire depășirea a 

fost de 52 ln sută, iar la presă dp- 
28 la sută. S’au evidențiat tov_ Ve­
ghind Nîcolae și Rranu Rudolf.

Fabrica de mobilă a avut la secția 
de tâmplărie rezultatele cele mai 
frumoase. Aici planul de ^producție 
a fost depășit cu 55 ia sută, eviden- 
țiindu-se tov. Szekereș Alexandru și 
tovarășul Blid Ulcpțae care au făcut 
o inovație prin care se economisesc 
lunar 13.125 iei. La secția montaj, 
tern. KatTier Eduard a depășit por- 
ma cu 100 la sută, la griindat, top. 
Urggu Alexandrina cu 06 la suță,^ iar 
în restul șecțiilor au fost depășite 
normele între 45—67 la sută.

«8în Bazinul
B’jzăgș ms'sgjâst’.'ea- 

ză șaiscpșe sau muncă
BUZĂU. — Țndrumpți de organi­

zația de Partid ȘÎ sindicat, munci­
torii' din Bazinul CFR eu obținut 
frumoase realizări în cadrul întrece­
rilor socialiste

Pentru a se stimula acest avânt, 
s‘a luat hbtărîi-ea să se acorde trei 
drapeje unităților evidențiate în 
rniuîcă. In perioada 1—30 Turiîe. du­
pă ce comisia de arbitraj a verificat 
rdzuțtateie, ,.Drapelul Producției** a 
fost acordat muncitorilor dela De­
poul CFR, care a îndeplinit Planul 
de Stat cu 100 la suta. Celelalte două 
dranele au fost câștigate de munci­
torii Stației Buzău și de cei dela A- 
telierele Centrale L.

Aceste drapele vor fi menținute 
până la data de’23 August când vor 
fî acordate, unităților câștigătoare I 
ale întrecerii pe această perioadă, 

hatrsperil.e sascikilșște la 
fahrîcs ,3S din

ȘiGHLȘOARA. —: Muițcitcfii fabricei 
de textile „6 Martie**, mobilizați de or­
ganizația de Partid și sindicat, an reu­
șit să depășească jijanu] de producție" pe 
luna Iunie, la țesătorie cu 10,8 la sută, 
la filațupă cp 11,4 ia sută iar la finisaj 
ci; 17,7 la suta.

Utilajul a fosț completat cu mașini 
noi de bobinat, s‘a pus în funcțiune o 
inbșină de Urzit și sfa reparat mașina 
de răsucit.

întrecerile socialiste pe echipe și in­
dividuale au imprimat muncii în secții 
uri "ritm viu — ridicând în fruntea pro­
ducției muncitoare destoinjee. care de­
pășesc ccnlîhjiu normele.

Astfel, la' țesătorie. Bărbat Marja, 
Kețil Irma și Lina, Hiqțz Maria ș. ?., 
aii'depășii normele 'între 50—60 la sulă, 
iar la filatură, Radq Elena, Meszarpș

Margaj-eta, Kloss Elena au realizat In­
tre 20—32 la sută peste normă.

După materiale' dela co­
respondenții A. BENCZEL, 
MAYER HUTTMAN, A. 
RISTlDE HARIGA, GRI- 
GORE SPIROIU și ELI- 
SABETA ÎSTQCK.

Fabriaa de postav „Dra- 
peitd Roșu^-Brașov, a de­
pășit plopul de producție 
pe trimestrul al ll-leacu 

14 la sută
BRAȘOV. — Muncitorii fabrice! de 

de poștav „Drapelul Roșu**, lucrând 
cu însuflețire, organizând mal te­
meinic întrecerile socialiste, — care 
au ajuns să cuprindă 80 la sută din 
totalul muncitorilor — au realizat 
o depășire a programului de produc­
ție pe trimestrul al II-lea al Planu­
lui de Stat de 14,8 la sută.

In fruntea întrecerilor dintre sec­
ții, se situează secția țesătorie cu o 
depășire de 40 la sută, apoi secțiile 
filatură și apretură.

Deasemenl, In cadrul întrecerilor 
individuale s‘au evidențiat muncito­
rii: Botezatu Mihai, cu o depășire 
de normă de 150 la sută, reușind să 
facă 60.000 bătăi la două răzoaie, 
Daisa Ghizeia, cu o depășire de

normă de 90 la șută, Brocea
Cuzl Elena. Alexe Paraschlya, 
cum și alte muncitoare dintre 

înregistrat succese 
șă lucreze la mal

15 țesătoare au 
deosebite trecând 
multe războaie.

C., 
pre 
care

CORPADE I. 
coreșp. voluntar 

întreprinderile „Aurora” 
din Brașov au depășii 
pianul de producție pe 
trimestrul II cu 24,1 la 

sută
BRAȘOV. — Muncitorii șt tehni 

denii fabricilor de piele și încălță­
minte „Aurora" au obținut in cel 
de al doilea trimestru al planului 
de Stat frumoase realizări in pro­
ducție.

Astfel, eț au depășit planul de pro­
ducție pe cei de al doilea trimestru 
cu 24,1 la sută, iar dela 18 Iulie lu­
crează în contul lunei August.

Deasemenl în cursul lunei Iunie 
productivitatea muncii a crescut în 
medie cu 3 la sută pe muncitor față 
de luna Mai.

GOLDENFELD E 
coresp. voluntar

ORADEA. — Anul trecut a luat fiin­
ță pe lângă Uzina Electrică din orașul 
nostru un atelier de fabricat contoare 
electrice. încercările ce s’au făcut în di­
recția aceasta fiind încununate de suc­
ces, in cursul acestui an, atelierului de 
fabricat contoare electrice i se va da 
o mare extindere.

In cel mult câteva săptămâni, atelie­
rul de fabricat contoare electrice de pe 
lângă Uzina Electrică, va deveni, cu 
sprijinul Comitetului Provizoriu al ora­
șului, o fabrică dotată cu întreg utila­
jul necesar.

fn prezent se lucrează Intens la H- 
bricarea ștanțelor de piese, pentruca In 
scurt timp să se poată trece Ia fabrica­
rea în serie a contoarelor electrice. Pe 
de altă parte, sunt în curs de Instalare’ 
și câteva mașini speciale.

Fabrica de contoare electrice din ora­
șul nostru putea produce în cursul «- 
cestul an 4.000 d? contoare, a căror lip­
să se resimte în întreaga țară.

Trebue relevat că, In afară de Ora­
dea, numai în București se mai fabrică 
astfel de aparate, care în timm.I regi­
murilor din trecut se Importau din străi­
nătate la prețuri extraordinar de mart

A. BUDAU 
corespondent

MĂNĂILÂ CONSTANTIN
A FOST PRIMA OARĂ LA MUNTE

ZALAU. — In județul Sălaj, au luat 
fiitftă în ’ ultimele qpiia ‘ Jiîni, 21 gb'șee 
C.E.C. dintre care'15 la Sate.;

Muncitorii care au înțeles rostul de- 
puțierijor și gvantagiiie lor, s’au pre- 
«en’țpț cu încredere la ghișeele p.p.C. 
depunâtid diferite sume.' In fruntea ’ de­
punătorilor se 'află sălariâții’ Comițetij- 
lui’ Proviz'oriti al "orașului Zalău; câfe 
au depus (ȘȚ.OOfl'lej, muncitorii! iabriCei 
de ulei ..Ardealul” precum și coopera­
tivele „Victoria” din Cărei și '„Victoria:* 
din "Zalău.

Dar nu peste tot s’a înțeles Impor­
tanta acestei acțiuni. Astfel la minele 
de cărbuni Sățmășag, la Comitețul Pro­
vizoriu Județean, la întreprinderea pen­
tru' 'prelucrarea1'iutei "din ' Bervepi 'pre­
cum'"și Ia Comitetul Provizoriu al bră- 
șulpj Caret deschiderea ghișe.elor întâr­
zie; sau depunerile lâ aceste ghișee 
funcționează slab.

Tbvafă’șii câre au în sarcina lor des­
chiderea acestor ghișee, s’au șupraveghe- 
rea depunerilor* trebue să-și revizuiască 
felul de muncă și șă se preocupe mai 
Intens de aplicarea măsurilor "cârq țlnd 
să îmbunătățească nivelul de trai ăl 
celor ce muncesc.

F. FRANCO 
corespondent

© Spiritul de cinste de care este aștăzj marea organizației de Partid, ne este 
* —to --------ârățăț mat joș.

’Muncitorii agricoli din comuna UI- 
merii-Buzău, apreciind măreața faptă ’ a 
oamenilor rnuncii din comuna Lqldărești, 
care'își prgitni^ează prima gospodărie 
Colectivă, le-au donat iui tractor și o 
batoză. (I. Hdldeâ).

® Deși țăranii muncitori din comun'7 
Margtiita-IJihor erau în plină" camp'anie 
agricolă de desmirișlire, ci; qcazia in­
stalării Comitetului Provizoriu al comu­
nei, ei au pregătit o reușită"serbare 'cul­
turală foarte apreciată de aSiSțeriță. 

Comitetul Provizoriu are datoria de G 
sprijini și încuraja și pe viitor ca ase­
menea manifestații să continue, qle fiind 
o pildă pentru întreaga plafeă și co­
mună;’ (Ivă’nescu Romtilus).'

*
însuflețiți de pilda funcționarilor 

dela uzindîe Reșfțâ', funcțioriwii ad- 
jm-iîisțr'ativi 'dfeîâ ' fâbrita Fțlaret 
Hid Timișoara au pornit d întrecere 
socialistă între ei, chemând toțt>- 
dată la întrecere pp funcționarii de 
ja fabricile „Banatul** și „Răsări­
tul'*.

Punctele ințrecerii cuprjpd în- 
,tre âîteje: efectuarea cât ‘nțiși rapidă 
a livrărilor, grilă lieiitru âprovizio- 
Jnarea fabricii, 'țoptabililatea JȘ zi. 
fete. (Bogdan Margareta).

© De curând s’a inaugurat în comu 
na f B rădești-Odbrltei, cu sprijinul ’ orgb 
țiizației locale de Partid, ân Cămin de 
țt pentru copiii ’țăranilor munrițori, 4- 
ceștia primesc oiqtMă îngrijire și o 
hrană sub'startțiglă.

In felul acesta' țăran, ele muncitoare, 
neavând grija copiilor lor pqj n ifticina 
cu toate forțele la ducerea ta bun sfârșit 
a campaniei agricole de vară (Schwech- 
ter E.).

tru, se concrețî. 
:ă prin ' lăudabila lâptă a pionieru- 
Florfescu A. Aurel din clasa opta a 

Liceului teoretic din Corabia.
Zilele trecute, aflându-se în vacanță 

la părinții săi dip comufia Hoțărani, ju­
dețul Romanpți, pe când traversa șo- 
Șdâ'tfa hățiorială a găsit' 0 batistă th care 
se afla suma de 2260 lei și diferjte acțe.

Din conținutul actelor de ideptitațe, 
pionierul Aurel Florescu a constatat că 
cele găsite siiht proprietatea lucrătoru­
lui clsmar Ghe. Gingol din comună 
Băbuleni-Romanați. Mergând ^spre' pri­
mărie pepțru a predq cele găsite și de 
â "apunța ja țelefop pe păgubșș, ș’a în­
tâlnit în cale cnjar cu soția acestuia, 
care" plângând întreba pe ti*ecățori dacă 
n’aji găsit banii și actele.

^dentiflcând-o, piopiepul i-a predat 
banii și'ac'țele?

"Lăudabilă" faptă a pionierului Flores­
cu Âufdl din Hofărani jitii. Română ți a 
făcut frumoasă impresie^ asupra sățem- 
Ibr’muncitori din comună.

’ POPESCU E.
corespondent

*
Magazinul de Stat „Prahova** din 

Râmnicul" Sărat, în vederea ' «bei 
maț bune și ma; rapide ap'rovizjo- 
nari a populației misihcîtd'are' dîn 
oraș, â iUființat patru centre de des­
facere a alimentelor raționaiizațe 
șț Ja liber pe următoarele străzi: 
Centrul I ștr. Victoriei 99; Centr*ni 
2 ATU Victoriei '56; Centrul ’ -*4’
Ană Ipătefedu 58; Centru!
Spva Bojeșeu 42.

fr> șcțirt* timp se vor mat 
de âlte cen'tre asemăhăttîâre 
(C. Anastasîu).

® Un exemplu de felul cum 
tă între ei țăranii muncitori, sub îndru.

pătruns tineretul nost' 
zează prin lăudabila țț 
luț Fldrfe'sc

® In Craiova a început la numeroa­
se întreprinderi și ?coji, inmânarea 
primMcr1 câ'rnete de XJTM, Astfel, 
zi’.eîe acestea Ia magazinul de Stai 
„Craiovă** clin* 'lpcaHtate", ș'ajj în­
mânat înțr'nh' cadfii1 festțv carnete 
și insigne IJT3Ș, următpriior tova-

La restaurantul de Stat „Di­
namo” Craiova (ca la multe alte 
restaurante) se servește bPrea 
din scursuri.

3' sir.
4 str-

d-'Sehi. 
în wî-,.

se aju-

— EL ce se aude cu berea lui 
Domnu? ' ’ '
'—Stai puțin că nu ș’a făcut încă 

de-o halbă- ; "

răși Pvîdențîaț; fh mirneă’; Vâlha. 
Radu, I»h Sărarui 1 MȘriitiiscii’ llie, 
Crpfuiu'T.eontîna'și G’ismaW Ftorp 
an. Pin partea orgonțzațiel d? .baVă 
țî ' înlrpprîndc.' i; Iov Sperling a *i 
ral spor la ranncă ?’ ;> feTie’taț t» 
vârăsîj căr? afli țani.ete
i’-TM. Arbșfj-ț și-au filai o seamă 
de angajamente concrete pentru vii­
lor. (Eschenasv Mioaral.

• • •

Cum se recreează și'și- Aspecte din colonia, copiilor dela Rupea.' < 
îmbogățesc cunoștințele copiii muncitorilor și ai țăranilor muncitori
A

din județul Brăila
In pragul ușii, m’a întâmpinat un dop 

de copil, roșu in obraji și cu năsucul 
cărn, care m’a întrebat ce caut. Când 
a auzit că intenționez să intru la colo­
nia de copii, m’a măsurat din cap până 
la picioare (asta i-a venit tare greu) și 
m’a întrebat câți ani am.

Pe urmă, aflând că este vorba de o 
simplă vizită, s’a oferit binevoitor să 
mă conducă.

Așa a început vizita la colonia co­
piilor, veniți vara aceasta din arșița 
câmpurilor Brăilei, să-și petreacă va­
canța între dealurile județului Târnava 
Mare.
246 copii de snunciȘori și 
țărani miuncîtoMi se >n- 

tremează, cițesc, fac 
sport și ortjamaerază 

șezători
Pătrundem în saia de mese. Pereții 

sunt pavoazați cu drapele și ghirlanae. 
Cu toată disciplina se pude un zumzăit 
slab.

■— Acum suntem la masă, observă în­
soțitorul meu.

Se apropie de noi învățătorul Meiroșu 
Radu din Brăila, care conduce colonia 
de copii dela Rupea.

— Câte mese iau copiii pe zi? 11 În­
trebăm.

—’ Cinci. Afară de aceasta au un pro­
gram compus din lpctură, sport, munci 
manuale" voluntare, excursii...

— Și ce anume cărți citesc? — îl în­
treb-

— Avem volume pentru gustul fie­
căruia. Ministerul Artelor ne-a tri­
mis o bibljoțecă‘specială pprțtru noi. 
Dar afară de lectorii, mai avem o mul­
țime de lucruri <je lăcuf

De aceea am organizai copijj pe gru- 
pu"'dc câțe 6- Fiecare grupă, — ne spu- 
pe e|. — e poridușri de cajre un pdtica- 
tor. Avem în totă| J6 pro'fesorj și învă­
ța tori’ ca re conduc ăecsje grupe, aiuțați 
de eleyji pionieri. Fiecare educator ai- 
cătpește’ programul de Jjqcțură pențrij 
grupa sa.; organizează întreceri intre co­
pii pențru coniccjionarea ziarelor de pe­
rete si ajte lucrări maniial^brganizează 
seara‘vizite între grupș ca Schimb "de 
experiență...

Afară de aceasta, întreaga colonie par- 
tfcipă Ia alcătuirea‘diferițelbr "șezători 
"pe câre le; dăm 'pchțru’ m’iîncitorii' și ță­
ranii' muncitori din comună, fa'c sporț 
sau lucreâ'z'ă lâ pepiniera de Stat din 
'Fiipea.'Noi vrem să-î' învățam pe copij 
în felul acesta să fie legați "linul de ceț- ț 
lălăit, ‘să se obișnuiască c'u spiritul dp ț 
muncă în colectiv, cil răspunderea per-1 

scnală. Vrem să-i creștem cât mai fru- 
tobs.1 ca să putem da țării noastre. Re­
publicii Populare Române, generații în­
floritoare de tineri conșțienți și hotă- 
rîți. cetățeni care să lupte pentru în­
tărirea și’ propășirea patriei IpU_______

LÂÂLBA-W5’A5WHW 
UH StoW DE CĂRȚI 
îlâfiOL©SÎCg,

51 UȚESÂRE
ALBA IULIA. — De curând, 

în 'parcul central din localitate, 
a fost'organizat primul' mare 
stand de cârti' ideologice, știin­
țifice. literăriț.

CU ocazia deschiderii, filiala 
ARLUS a organizat o serbare la 
h'âre" Și-au dat concursul atât 
echipa'’artistică ARLUS cât și 
fatifera ’garnizoanei. ’

In chiar prima zi a deschiderii 
t.andului de cărți, numai în șase 
' ore, s'au vândut peste • 300 de 
broșuri și cărți, pfeeacc dovede­
ște Odată1 în ni ns ” Interesul oa- 
menilcr muncii pentru literatu 

ra și știința sovietică.

“« * Wte moMMăhăil . . .. ___ —
mini coloniei câteva explicații. Profitam 
de ocazie ca să-l întrebăm de unde este 
și ia ce școală urmează.

— Sunt din comuna Ianca, din jude­
țul Brăila, ne răspunde. Tațăl meu are 
o bucățică de pământ... dar mai mtiit 
muncește pe la alții, cu ziuă.

— Iți place col.opiia?
— De bupă searpă. Până reuni nu am 

fost niciodată la munte și nici îți altă 
parțe. Nu puțpam să-mi închipui cum 
anume qrată muntele, deși învățam des­
pre el Ia orele de geografie. Până de 
curând n’am crezut că am să ajung să 
văd lanțul Carpaților, decât pe hartă.

— In ce clasă ești?
— Trec acurrț în clasa Vl-a elemen­

tară. Am să port tot anul cu mine 
impresii din vara aceasta. Si am să caut 
să muncesc șț mai bine, să obfltj rezul­
tate mal frumoase decât în ariul școlar 
care a trecut, pentru ca să pot merge ș| 
vara ceplaltă la munte, împreuna cu 
Cplegii mei.

’cSTEbe pi initoe

Copiii ne arată diferite lucrări execu­
tate de el. Jntre altele, sunt tare mân­
dri de un jurnal de perete la care mun­
cesc fncă, ziarul grupei 6. Ne explică 
amănunțit cejiice au lucrat până acum 
dinlel șî cum va arăta atunci când va 
fi gata. împrejurul nostru e zgomot, 
forfotă și voci de copii. Fiecare caută 
să lămurească câte ceva.

învățătorul Mejroșu zâmbește. Toți 
acești copii, ținuți până mai eri departe 
de școală, în mizerie și întuneric, au 
pentru prima oară dreptul să se des- 
volte liber și fericit.

Părăsim colonia de copii din Rupea 
cu un sentiment de mândrie. Am văzut 
înflorind sub ochii noștri, mândrele ge­
nerații de mâine ale Republicii Populare 
Române.

Florin Petrescu

m ASISTENȚA SOCIALA
Ministerul Muncii și Prevederilor So­

ciale a organizat, prin Direcția Cadre­
lor! curș’iîri rapide "dă inițiere în ‘âșis- 
țepță socială îtt orașele București, Cluj, 
Craiova, Iași și Timișoara.

Aceste cprsurj rqjj|^e sunt organizare 
pemru însușirea cunoștințelor sfrict ne­
cesare, dc către persqarj,e|6 pari nu au 
absolvența unei școli de asistență so­
cială.

La București, cursul rapid de inițiere 
în asistența socială "se ține în localul 
Căminului ’ de ucenici „30 Decembrie” 
din strada Vasile Alexandri Nr. 1, ele­
vele fiind în nujnăr de 5$.

Cursurile sunt ținute de profesorii 
școlii ’rrtedîi tehnice de asistență " socială 
si de către aslsfentg sociale desemnare 
de Direcția Cadtelor din Ministerul Mun­
cii și Prevederilor" Sopiale. Ele sțint al­
cătuite dintr’o parte teoretică și urla 
practică. Partea teoretică se" compune 
dintr’un curs de inițiere politică șL rrih-

terii de specialitate ca: tehnică și me­
todologia asistenței sociale, asistența 
socială de fpmilie, asistența copilului, a- 
siste'nț.a socială de " spital, asistența ins- 
titiițională, a JȚența delicvenților, psi­
hologie și psihopatologie, serviciul so­
cial în câmpul muncii, organizarea tim­
pului liber, higipnă, puericu|tură și pe­
dagogie.

Partea prapțîcă cpprinde vizitarea de 
instituții, practică în instituții și anchete 
sociale "penttu asistență socială de fami­
lie, asislența copilului și asistența de- 
licveh'ftîpr.

Cursurije durează 45 zile, îp fiecare 
zi dela ora 8—13, iar după amiază dela 
15—18, frecvența la curs și Jucrărl 
practice fiind obligatorie.

La sfârșitul acestui curs se ține un 
examen c^re constă dințr’o probă teo­
retică și una practică, elifrerându-se ce­

lor care l-au absolvit, o diplomă de ab­
solvire a cursului rapid de inițiere în 
asistență sdcială.

Administrația Poștelor șî Țelcco- 
nju’nțcațîilor, face miroscut că se 
pot 'ad;-eșâ la Posle.Restante obiec­
tele de corespondentă poștală șim- 
pjă și rccoirir-nd^țc în sehjmbul m;ei 
taxe speciale de ' 10 jeî aplicată in 
timbre.

Corespondența Poste-Restante șe 
oprește lș oficiul de destinație și ^e 
predă personal destinatarilor sap 
jmpuțerplcițpbr ]or cu deipgafe spe­
cială.

Adresa trimiterilor Poste-Reștan- 
te treh-ue șă poarte numele și ’pro­
numele deștitlpiplligi*» mențiunea 
Poște-Restapte și oficiul șau locali­
tatea dq destinație. Np sq qdmit co- 
respOpdqnțe' qu” adresa ‘formQtq <țin 
inîțj,aje, cifre, psepdcnime, spornic 
convenționale, etc."

Dacă lâ prezentare expeditorii nu 
pu aplicat pe corespondențe și tim­
brele cqrqșpunzățQpre, taxa ‘ de Poște 
Restanțe, la dpsț’nație șe ga .încasa 
dela destipatqr, țaxa respectiyă pen 
tru serviciul de Fdșțe-Restanie prin 
aplicarea de tirpbre. de vqfpâre ega­
lă cu țaxa prevăzută de tarif, toră 
șiiprațaxă sau ddblp insuficienței 
francată.

Pentru corespondentă simplă Pos­
te-Restante nu se admit reclama, 

țiuni privind întârzierea predării,

destinatarii fiind objgati a se îngriji 
de ridicarea lor dela oficii.

Corespondențele Poste-Restante, 
care nu au "fost reclamate de desti­
natari în termen de 30 zile, vor fi 
înapoiate Oficiilor de Origine, că ne­
reclamate.

NPUÎ ” TRĂSEE 

BÂTE IU ClRgULATIE DE RATA
Administrația ppntru Transportul 

cu Autovehicule It^TA aduce lq cu­
noștință deschiderea următoarelor 
nouț trasee:

1. Tecuci — Corod — Blânzi Qun- 
gime 20 km.);
‘ 2. Rădăuți — ^ihăilești — Dărmă 
pești — Suceava (Lungime 35 km.);

3. Focșani — Galați (lungime 90 
km.),'

4. București — Ghimpați — Mo­
roni (lungime 59 km.)

Deașemeni în urma numeroaselor 
cereri ele oamenilor muncii dat" fi­
ind necesitățile locale de transport, 
RAȚA a prelungit cursa Oradea —> 
Beîuș până la Roșia, iar cea dela 6- 
ravița la Moldova Nouă s‘a extins 
până la Socol.



NOILE MĂSURI PRIVITOARE

LA FUNCȚIONAREA COLONIILOR DE COPII
Comisia pentrp Ocrotirea. Mamei și

Copilului, în ședința ținută sub preșe­
dinția tov. prof. dr. Vasile Mârza, mi­
nistrul sănătății, analizând modul în 
care ap fpșț organizate coloniile dp 
vară pentrij primp serie de copii ai oa­
menilor munții, precum și felul în care 
s’a desfășurat deplasarea copiilor și 
fuhețipriarea acestor colonii, a consta­
tat următoarele:

In anul acesta, prin grija permanentă 
â Partidului pentru copiii oamenilor 
muncii din țața noastră, Comisia pen­
tru Ocrotirea Mamei și’ Copilului, prin 
Cpmandamențul Coloniilor, a reușit să 
organizeze'colopii în care se vor trimite 
64.000 copii, număr dublu față de cel 
'de anul trecut. Transportul copiilor a 
fost făcu! în bune condiții sanitare, a- 
Ivând ș'prijirșul Departamentului C. F. R., 
care a pus la dispoziție trenuri și va- 
'gqane speciale pentru transportul copii­
lor la locul pploniei.

Coloniile funcționează în bune condl- 
țintii sanitare și educatjve, având ca 
normă un regulament unic de funcțio­
nare al coloniilor.

Hrana eștq consistentă șî se asigură

zilnic fiecărui copU o energie calorică 
de 3.200 calorii.

Cu toate rezultatele pozitive obținute 
în prezent, în organizarea coloniilor, 
Comisia pentru Ocrotirea Mamei și Co­
pilului constată, că în ceeace privește 
trierea copiilor, unele instituții nu au 
respectat întocmai prevederile regula­
mentului.

Deasemenl, controlul sanitar n’a putut 
fi suficient de riguros, datorită faptului 
că unele Instituții nu au urmărit întqc- 
mal instrucțiunile privitoare la întocmi­
rea fișei copiilor și a celorlalte dispozi- 
țiuni sanitare.

S’a constatat de către Comisia de 0- 
crotire a Mamei și Copilului că unele 
instituții âu organizat colonii mici cate 
funcționează fără autorizația Coman­
damentului și nu îndeplinesc condițiile 
regulamentului.

Deoarece, în momentul de față se 
pregătește plecarea seriei a doua a co­
piilor, Comisia a hotărît să ia următoa­
rele măsuri:

1. -- Obligativitatea pentru organi­
zatorii de colonii de a îndeplini cu 
strictețe condițiunile specificate de re­
gulamentul coloniilor în special în ceea­
ce privește normele sanjtare.

2. — Nici o colonie nu va putea func­
ționa fără aprobarea — prealabilă — a 
Comandamentului pentru colonii și a 
Ministerului Sănătății.

Se atrage atențiunea că toate coloniile 
găsite fără autorizație și care nu res­
pectă întocmai normele prevăzute în re­
gulament, vor fi închise, iar cei ce le 
organizează vor fi trași la răspundere.

3. — Toate deplasările de copii, din- 
tr’o regiune într’alta (la plecarea și, re 
vepirea copiilor), 
ta supraveghere 
tații — Direcția 
Preventive.

4. — Pentru a 
gulile sanitare și

se vor face sub stric - 
a Ministerului Sănă- 
Igienei și Medicine!

se putea îndeplini re- 
educative, vizitele în 

colonii ale organizatorilor și responsa­
bililor de colonii, sunt admise numai cu 
aprobarea Comandamentului Unic pentru 
organizarea coloniilpr.

Acelorași norme sunt supuse și vizi­
tele în colonii ale părinților, rudelor și 
a tuturor persoanelor străine de colonie.

Pentru a asigura buna funcționare a 
cp'oniîlor, toate departamenteie și insti­
tuțiilor care au colonii, sunt obligate a 
respecta botărîrea de mai sus, luată în 
ședința Comisiei pentru Ocrotirea Ma­
mei și Copilului.

UBESl

taW dela iiztoe „ Wa
Boaită" răspund chemării 
la Mecere a tovarășilor

dela uzinele Sovrom-Metal

(Reșița)
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Ministerul Muncii și Prevederilor So­
ciale, a dat o decizie, potrivit căreia În­
treprinderile de Stat din industriile: mi­
nieră, siderurgică, metalurgică prelu­
crătoare și construcții, sunt exceptate 
deia dispozițiile deciziei Nr. 44209 din 
26 Martie 1949, a Ministerului Muncii 
și Prevederilor Sociale, în condițiunile 
fixate mai jos în ceeace privește anga­
jarea salariaților disponibili* cari înde­
plinesc următoarele munci calificate: 
mineri, artificieri, zidari de mină, meca­
nici de mină, monteuri de mină, son­
dori, epesari, jurnaliști, epuratori de 
gaze, oțeluri, tprnători, formari, lami­
natori, lăcătuși (ajustori, mecanici, m<m- 
tșuri), galyanizatori (nichelare, alămîre, 
arămire, cadmiare, zincarp, cromare), 
cazangii și niiuitori, frezori, rabotori,
strungari, găuritori, matrițeri-sculeri,
rectificatori, forjări (fierari), lăcătuși
constructori, sudori electrici, beto-
riiști, șoferi pentru mașini de construc­
ție, ascensorișfi, zidari de tot feîul, izo­
latori, pavători, asfaitori, terasieri, che- 
sonieri, podari, tunelișți, montatorî de 
poduri metalice, constructori de piese de 
calc, izolări thermice, dulgheri, fierari 
beton, instalatori apă, canal, tehnied- 
sanitare și gaze;

Deasemenea sunt exceptate Institu­
ții le și întreprinderile de Stat în ceeace 
privește angajarea de: ingineri, tehni­
cieni șî medici, indiferent de categoria 
în care urmează a fi încadrați.
Ict ce cojjdifis p©i fl an- 

inSieri
Mai sunt exceptate angajările de: zi- 

lierj, ce urmează a presta munci până la 
maximum de 30 zile. Pentru lucrări de 
construcție ale instituțiilor șl întreprin­
derilor de Stat, lucrări terasament, ș. a. 
m. d„ necesare unităților G F R. șî lu­
crări edilitare ce se efectuează de către 
Comitetul Provizoriu al Gapitalel. Insti­
tuțiile și întreprinderile de Stat sunt și 
rămân însă obligat? a anunța mai de-

parte locurile vacante, privind Catego­
riile de salariați, prevăzute mai sus. 
Birourile de repartizare a forțelor de 
muncă, urmând a complecta aceste 
locuri din disponibilul ce-1 au înscris.

Fcrmi®| ităfiie care ■tre­
buiesc îadcjî’iiî jlfe

In cazul când la data declarării locuri­
lor vacante, privind aceste categorii de 
salariați, Birourile de repartizare a for­
țelor ce muncă nu le vor avea înscrise 
în disponibilul lor, instituțiile și între­
prinderile de Stat, vor putea face re­
crutări și angajări directe, cu condiția 
că acei ce urmează a fi angajați, să 
posede și să prezinte o adeverință de 
încetare a activității lor, preenm și mo­
tivul încetării, dela întreprinderile dela 
câre provin.

Toate aceste angajări, trebaieac co­

municate Birourilor de repartizare în 
termen de 3 zile dela efectuare» lor, 
printr’un tabel care să cuprindă: nu­
mele și pronumele angajatului, denumi­
rea întreprinderii unde a lucrat ultima 
dată, motivul și data părăsirii serviciu­
lui, funcția în care a fost încadrat, nu­
mărul de înregistrare în disponibilul, 
Biroului de repartizare a forțelor de 
muncă (dacă a fost înregistrat).

întreprinderile care nu se vor con­
forma întocmai dispozițiunilor de mai 
sus și vor angaja salariați fără a fi de­
clarat în prealabil locurile vacante Bi­
roului de repartizare a forțelor de mun­
că, sau vor angaja salariați care au lu­
crat în vreo întreprindere de Stat și pe 
care au părăsit-o în mod șaȚiovolnic, 
vor fi acționate în jtidecată, conform 
legii 183/1949.

Chemarea la Întrecere, făcută în cin­
stea întâmpinării Congresului și Festi­
valului F.M.T.D. de către utemîșții dela 
uzinele Sovrom-Metal din Reșița, a pro­
dus un puternic răsunet în rândurile ti­
neretului din întreaga țară. In nenumă­
rate fabrici și uzine, tinerii adunați în 
meetînguri au răspuns provocării la în­
treceri.’

Astfel eri a avut loc o ședință fulger 
la uzinele ,,Vasile Roajtă” în care ti­
nerii au răspuns la piovocarea celor dela 
Reșița.

Primul a luat cuvântul Buton Ion, se­
cretari! organizației IJTM. care a cetit 
celor 20() de tinerj, țcx.t;i! chemării la 
întrecere. Cu mult entuziasm, tineretul 
a răspuns apelului și și-au luat angaja­
mentul să-și sporească eforturile pentru 
a se pregăti să întâmpine Congresul 
asa cum se cuvine.

Obiectivele propuse de ei sunt:
— Antrenarea a câtor mai tpulți to­

varăși în întreceri; ridicarea neconteni­
tă a nivelului politic, ideologic și pro­
fesional; ședințe de prelucrare și o cât 
mai precisă informare, a tinerilor despre 
lupta dusă de F.M.T.D. precum și des­
pre importanța ce) ui de aj 2-lea Con­
gres.

Elanul, însuflețirea cu care utemlștii 
au răspuns chemării la întrecere, a ree- 
șit din felul cum numeroși brigadieri 
își luau angajamente.

— „îmi iau angajamentul ca în cin­
stea Congresului și Festivalului să de­
pășesc norma de lucru cu 150 la sută 
și să răspund la toate chemările orga­
nizației U.T.M.“ — a spus utemistul 
Haralambie Georgescu din brigada dela 
Strungărie. Și mulți tineri din cele pa­
tru brigăzi și-au luat angajamente ase­
mănătoare.

In uralele nesfârșite ale tinerilor ce-și 
exprimau hotărît voința lor de a întâm­
pina cu cinste Congresul — ședința a 
luat sfârșit.

TIMIȘOARA (prin telefon). — La 15 
km. depărtare de Timișoara, se află co­
munele Săcălad și Pecicherjcul Mic.

Dimineața, în trecere prin aceste co­
mune, nu poți vedea nici țipi ' '
Țăranii muncitori au plecat 

de pe câmp și să-l transporte la arii.
In comuna Săcălad, sunt de treerat 

cereale de pe 1200 ha. Pentru asta s’au 
organizat patru arii de treerat.

Alergând spre clădirea Comitetului 
Provizoriu, întâlnim pe batozarul Iile 
AȚandatiță, bucuros că în cei mult două 
zile va începe campania trcerișului.

„Țrebue să termin repede treerișul — 
spune el — căcj altfel întârziem și 
avem timp să facem însămânțările 
toamnă”.

Și în comuna Pecichericul Mic, țăranii 
muncitori se pregătesc intens pentru 
treeriș. De dimineață șl până noptea 
târziu, ei transportă cu carele snopii de 
grâu până la ariile organizate în aceas­
tă comună.

Dar aci sunt și chiaburii care au câte 
40—50 ha. pământ, câte 10 vaci și nu­
meroși porci și cărora nu le convine 
treeratul la arii comune.

Așa sunt Teodor Isac sau Todoilă Ion 
care au încercat să demobilizeze pe ță­
ranii muncitori. Dar ei au fost 'demas- 
cați de țăranii muncitori.

lenle de .
. încă dela

cântatul cocoșului ca să-și adune grâu!

Țăranii 
Săcălad 
de feiui

om.

nu 
de
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miuncitorl din5 
sunt mulțumâțs: 
cum se wes* face

colectările
In sala Căminului Cultural din Săcă­

lad s’au adunat peste 400 țărani munci­
tori. In grupuri ei discută despre dato­
ria patriotică pe care o are fiecare ță­
ran muncitor de a sprijini acțiunea Gu-, 
vernulul, vânzând Statului din prisosul 
lor de grâu, secară sau orz, cantități 
în raport cu numărul hectarelor și a re­
coltei obținută la hpetar.

— „In fețul acesta — spune tov. Ba- 
nu Soții, secretarul organizației de Par­
tid din Săcălad — noi vom contribui fa 
asigurarea hranei muncitorilor din fa­
brici, care lucrează pentru împlinirea și 
depășirea Planului de Stat, dând țării 
mai multe mașini și unelte, mai multe 
produse care sunt necesare îmbunătă­
țirii condițiilor de vîeață ale întregului 
popor muncitor. Dar nu numai atât. 
Țaranii muncitori din Județele cu o re­
coltă bogată cum este al nostru, își 
vor face o datorie de cinste și onoarp, 
dând din prisosul lor de grâne, tot 
ceeace se cuvine, ca în felul acesta să 
ajute și pe țăranii muncitori din jude-

țele deficitare, unde din cauza timpu­
lui nefavorabil, ei nu au pvtut să se 
bucure de o recoltă îmbelșugata1!.

Și țăranii muncitori din Săcălad sunt 
mulțumiți de această dreaptă hotărîre, 
luată de Partid și de Guvern, Ei au re­
coltă bună fiindcă In toamna trecută au 
arat pământul cu tractoarele Statului.

„Apoi dacă n’om da noi, care am si in-1 
țit pe spinare biciul boierului, apoi cine 
o să dea? — spune un alt 
tor. Și dacă o să fac 3.000 
2 ha. jumătate, apoi dau și 
rămâne și mie destul că doar n’o să-l 
mănânc pe tot”.

Astfel, țăranii muncitori 
syonurile lansate de chiaburi și de duș­
manii clasei muncitoare nu s’au adeve­
rit. Ei spuneau că anul acesta, Statul Ie 
va lua tot grâul, dar iată că acum fie­
care țăran muncitor va ști cât are de 
dat, fiecare va da în raport cu recolta 
obținută la hectar și suprafața gospodă­
riei sale.

In toate comunele, organizațiile de 
Partid și Comitetele Proyișorii, spriji­
nire de organizațiile de masă, ău făcut 
adunări largi cu oamenii, lămurindu-i 
despre datoria pe care o au de a asi­
gura hrana populației muncitoare, înde­
plinirea la timp a trecrișului și a pla-> 
fiului de colectare.

Potre Zbârlea

țăran munci- 
kg. depe cele 
Statului. șî-tni

au văzut că

A

DE CE Ll-E TEAMĂ

LABURIȘTILOR
(Mimare <ftn pag. La)

manlfestSH internațional» * mtuaetto. 
iilor din porturi, o dovad» ■ fricii 
ce t.a cuprins pe guvernanții capita, 
lutul, o constltue însăși declarația ffl- 
cutî de unul din fruntașii laburiști 
englezi lordul Ammon atunci când 
guvernul * trimis un .,ultimatum” 

pentru încetarea grevei: ' „Guvernul
»'a spțrlat: el este cuprins de pa­
nics».

intr’adevSr guvernul laburist are de 
ce să fie cuprins do panics, deoarece 
el simte că-i fuge pământul de sub 
picioare; bonzii sindicali de dreapta

xm prea sunt ascultați atunci când 
vbr să abată atenția dela lupta mun. 
cltorlmfi. Grevele Iau o asemenea 
extindere încât potrivit datelor fur 
nizate de publicația oficială Ministry 
Of Labour Gazette, numărul 10r s’a 
urcat într’o singură lună la 112.

Nici măsurile excepționale decretate 
de guvernele dolarizate, nlcl samavol­
niciile de care au dat dovadă la­
buriștii englezi, nlcl încercările de 
folosire a spărgătorilor de grevă, nu 
pot frSnge unitatea ds acțiune a 
oamenilor muncii dta întreaga 
lume.

PROCESUL DE L A I AȘI

AL BANDELOR
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ȘEDINȚA DE ERI A CONFERINȚEI DE FITOPATOLOGIE,

ENTOMOLOGIE Șl PROTECȚIA PLANTELOR

TURNĂTORII DE FONTĂ

DELA I.S.S. HUNEDOARA
LUCREAZĂ IN CONTUL LUNU

SEPTEMBRIE

Ședința de eri a Conferinței Internați»-' 
nale de FitopatOlogie, Eritorridtbgle șl 
Protecția Plantelor s’a țintit sub preșe­
dinția șefului delegației sovfetiee Evstro. 
pov Ivan Ivanovici.

La deschiderea ședințe! if-s» < aju­
tat sosirea delegatului Republicii Ceho­
slovace, ing. Al. Hube.

In numele Conferinței și a Guvernjjlui 
Român, delegatul cehoslovac a foșt sa­
lutat de prof. Traian Săvulescu, preșe­
dintele Academiei R. P. R.

_ Ing. Al. Hube, delegatul Republicii 
Cehoslovaca, a adresa't un călduros sa­
lut reprezentanților marei noastre veci­
ne și priștene, Uniunea Sovietică și de- 
Iegaților din țările cu democrație popu­
lară, participanți la această conferință, 
arătând că pentru fitopatolcgia cehoslo­
vacă aceâștă conferință va însemna , un 

noul și

IAȘI
Jei .
continuarea interogării acuzaților fri 
procesul bandelor de tâlhari și criminali 
conduse ;}e elemente chiaburești.

F.ste interogat Gogu Vasile, cbiabui1 
din Roman, șeful bandelor Are figura' 
unei fiare. I se pun întrebări, unic,-

....... ............. f

(fjțin telefon). — In cursul xî- 
idri, Curtea Iași a procedat la

T»------ r ----- r
I

HUNEDOARA (prin telefon). — 
In zîu& de 22 Iulie, muncitorii tur­
nători de fontă dela uzinele TSS au 
îndeplinit planul pe luna August și 
începând din ziua de 23 Iulie orele 
6 dimineața, dau fontă în contul 
lunii Septembrie. Aceste succese șei 
datoresc întrecerilor socialiste al 
căror ritm a crescut șl crește ne­
contenit,

S‘a evidențiat în mod deosebit în 
intervalul dțntre 1—22 Iulie 
turnătorului Bănescu Teodor 
depășit norma de lucru d- 
sută. clașându.se prima Pe
Au urmat echipele conduse 
Lucaci Nicoiae, Sârbu Iosif ș; MJ- 
hăilă Gheorgbe care au depășit nor­
mele respectiv cu 91, 93 și 83 Ia 
sută. Prîntr’o mai bună organizare 
a muncii, echipa ♦vânătorului Bu. 
giurcă Simicn, care în Juna Iunie 
era c<?dpșă, realizând planul numai 
în proporție de 91 la sută, a reușit 
ca în cele 22 zile ale pinii Iulie' șa 
depășească norma cu 81 la șuia.

echipa 
câre a 
99 Ia 
secfie. 

de

minunat prilej de însușire a 
bogate cunoștințe folositoare.

Pro’. Traian Săvulescu a dat 
tire telegramei de salut primite 
tea Ministerului Agriculturii a

apoi cî- 
dîn par- 
Repuhli-

cil Populare Albania. Delegația sovieti­
că a propus trimiterea unei telegrame 
de răspuns, în care să se exprime re­
gretul că delegația Republicii Populare 
Albania nu poate participa la lucrările 
Conferinței.

Conferința a fost apoi prezidată de 
șeful delegației Poloneze, prof. Fink, 

Preluând conducerea desbaterilor 
prof. Fink, a dat cuvântul delegatului 
sovietic Rjavkin Serghei Ivanovici, care 
a desvoltat raportul despre „Gele mai 
mari realizări ale științei și practicei în 
domeniul plantelor cultivate In URSS; 
organizarea carantinei interne șl exter­
ne și munca de cercetări științifice în 
acest domeniu’’.

Prof. Fink a salutat apoi sosirea dele­
gației Republicii Populare Bulgaria, fpr 
mată din delegatul Ministerului Agri­
culturii din R. P. Bulgaria, Rația Nico. 
lova și Vera Trifanova.

Răspunzând, Katja Nicolova și-a ex­
primat credința că munca Ministerului 
Agricultorii din R. P. Bulgaria va fi

mult îmbunătățită! In urma lucrărilor 
acestei conferințe.

In continuare, delegata bulgară a ară- 
tat că izvorul victoriilor poporului bul­
gar pe tărâm economic, politic și cultu­
ral se datoresc în primul rând colabo-> 
rării sincera cu marea Uniune Sovietică 
și cu țările de democrație populară, spti 
nând apoi:
. „Tovarășul Dimitrov ne-a învățat să 
privim reușita șl victoriile popoarelor 
din țările cu democrație populară ca pe 
victoriile noastre proprii, Poporul bul­
gar va (ine jurământul făcut la moar­
tea lui Gh. Dimitrov, de a întări prie­
tenia cu popoarele Uniunii Sovietice șl 
de a colabora strâns cu popoarele țări­
lor cu democrație populară".

S’a păstrat apoi un minut de recule­
gere în memorja lpj Gh. Dimitrov.

Ședința a fost suspendată, urmând 
ca lucrările Conferinței să continuie as­
tăzi dimineață.

PATRU BRIGĂZI ALE TINERETULUI DELA UZINELE «ARMĂTURA» 

LUCREAZĂ IN CONTUL LUNILOR SEPTEMBRIE ȘI OCTOMBRIE

(Urmare din pag. Ța)

SERBAREA POPULARĂ 
ORGANIZATĂ 

IE COMITETUL PROVIZORIU 

AL CAPITALEI
La marea serbare populară or- 

gaiiîzață de Comirețul Provizoriu 
al Capitalei, -în ziua de 31 Mie a. 
i., la marile ștranduri din jurul la. 
curjjbt Cap'iț.aței își vor da con­

curs-; următorii actori:
N. Ștcee, $zi Șerban, N. 

Trestian, C. Țoțtiașian. G. 
Groner, Elly Roman, Maria 
Tănase, Ioana Radu, Lia Cră" 
cEinescu, ion Luicarj, Petre 
Guști, Nicu Stoerțescu și alții- 
Deasem^Tțga vor gbhțpbui Ia 
reușita serbărilor și numeroa­
se echipe sindicale.

Progțprfiul va fi complectat cij 
muzică, dans, etc.

Bufete speciale cu prețuri popu­
lare vor fi puse la dispoziția publi­
cului.

Fondurile realizate vor ser­
vi Ia construirea și înzestra­
rea unui număr de 5 institute 
științifice medicale, necesare 
ocrotirii sănătății publice.

DE TALHARS Șl CRI^NALI
răspunde că nu știe, nu cunoaște. între­
bările ^președintelui îl încolțesc. Se 
țnchrcă, se bâlbâie, dar nu vrea să re­
cunoască. In cele din urmă se trece la 
confruntare. Bandiții ton Răuț, Ovidlu 
Merianu, Cristianii ’ Ovidiu și alții po­
vestesc cum chiaburul Gogu conducea 
bandele, cum aranja loviturile și cum 
participa direct la crimă cu o ferocitate 
de neaescrîs. Când povestesc, parcă șe 
tem de’ șeful lor. Gogu Vasile, îi stră­
punge cu privirea, le ordonă parcă să 
tacă. Dar la întrebările președintelui ei 
arată toate fărădelegile comise de Go­
gu Vasile. Mârșăviile acestui fioros 
bandit sunt demascate. El are fii 
cea i 
acest r.,-—r- t —-T___ Trmr»”’-, ““
folosit de orice, în lăcomia sa chtebu- 
rească. O omorît, a schingiuit, a tero­
rizat, a pus la cale incendii, a jefuit.

In continuarea procesului, sunt inte­
rogat! rând pe rând: Ciadâr Dragoș, 
Ctilai Lazăr, zis Creangă, Gheorghe 
Budălai, zis Lingurcanu, loan Toader, 
zis Zorilă, Benone Feraru, zis Baboi. 
Pin gurile acestora ies la iveală noui 
mârșăvii, noui crime, noui tâlhării. Și 
din interogatoriul acuzaților, din poves­
tirile lor, se desprind tot timpul mârșă­
viile |ui Gogu Vasile și ale'fiului său 
Gogu Ibriș, ale lui Andrei Frâncu, po­
sesor a 30 ha. pământ arabil și a unui 
pod plutitor peste Șiret șî ale lui Gheor­
ghe Sonu, proprietar de moară țărănea­
sca în județul Tecuci. Ei sunt instiga­
torii grozăviilor, și sunt conducătorii 
bandeloy, ei au pus la cale și au comis 
personal crimele.

In sală, oamenii muncii veniți la pro­
ces, ascultă cu groază cele povestite de 
bandiții din boxă. In fața sălii, pe o 
estradă, este înșirpit arsenalul de atac 
al bandelor: puști automate, iatagane, 
pistoale, baionete, zeci și zeci de cutii 
de cartușe, etc. Oamenii privesc aceas­
ta sinistră expoziție și indignarea le 
cțocotește în suflet. Cu acestea, aii fost 
u'cise și torturați zeci și zeci de oameni. 
Privirile oamenilor muncii din sala, se 
îndreaptă spre completul de judecată.

care vor trebue să dea un verdict aspru, 
drept, pedepsind așa cum se cuvine pe 
acești odioși criminali.

V. LITEANU 
corespondent

pentru pace fi pentru eliberarea popoare­
lor subjugate de imperialifti.

La Mzsîjeie „ArsuîătEwa’’ 
cele patru brigăzi «te- 
mis^e ife prodoscție ©i® 

împlinit dowă huni de 
activitate

In atelierul de strungărie muncește 
dela 20 Mai, brigada I strungărie a lui 
Drob Emanoil, un tânăr vânjos și cu 
multă îndemânare la lucru, priceperea 
se îmbină cu o atitudine tovărășească 
în muncă; datorită acestei atitudini este 
foarte iubit de tovarășii din echipă.

Frumoase sunt realizările obținute 
până acum de această brigadă. Graficul

Igura 
mai sălbatică dintre toți acuzații în 
t proces. Pentru a se îmbogăți, s’a

Ingiuit, 
idii, a

S Â I N D 
PLANUL 
TRIMESTRUL

E P L I N I M 
PE TRIM 
HOTĂRÎTOR

SĂ DEPĂȘIM 
UL AL III-L'eă, 
PLANULUI DE STAT

GM METAN

arată depășirile zilnice de normă pe 
care Ie înregistrează în munca lor.

Norma de 20 la sptă fixată pe Iunie 
sau cea de 30 la sută pe Iulie au fost 
lăsate cu mult în urmă. Datorită efor­
turilor, ședințelor de consfătuire în care 
utemiștii își analizează amănunțit mun­
ca, precum și schimbului de experiențe, 
rezultatele au fost mult mai mari și ma'i 
frumoase. Norma de lucru a fost depă­
șită pe Iurije cu 70 la sută, iar în Iulie 
pe baza rezultatelor obținute până a- 
cum se poate socoti că norma va fi de­
pășită cu 80 la sută.

încă de pe acum, brigada I dela sec­
ția strurjgarile lucrează în contul lunei 
Octombrie. Exemplul lor a fost urmat și 
de celelalte brigăzi.

Tinerii dela lăcătușerie, construcții și 
model, precum și cei dela secția turnă­
torie, lucrează acum în contul lunei 
Septembrie.'

p®nslr-85 cs»eș-t'®a*ea 
nivelMiMÎ peîifti© bri­

găzii
Realizările obținute nu t'rebue să fie 

umbrite de neglijarea ujiei munci foarte 
importante: munca de creștere a nive­
lului politic și ideologic al utemîștilor 
din bfigăzL Acest lucru nu s’a întâm­
plat însă. Până în prezent utemiștii nu 
au ținut nici o ședință ideologică în In­
tervalul de .două luni de zile.

Organizației U. T. Aj. îi revine sar-

cina imediată de a înlătura lipsa senP 
nalată și de a duce o muncă mai intenj 
să în coord,onarea activității depuse de' 
cele patru brigăzi.

L® „Grivița-Vagoane”
Intr’un colț al atelierului de strungă-* 

rie mecanică muncește cu zor cei șapte 
tineri din brigada de producție. Cu toții 
sunt veseli și fiecare caută ca printr’o 
mai bună organizare și planificare a 
muncii să depășească tot mai mult nor­
ma de lucru, înregistrând astfel noi 
succese în muncă.

La 1 Iulie când a luat ființă brigada; 
tinerii își propuseră în cinstea Congre­
sului și Festivalului F.M.T.D, o serie de 
obiective pe care acum le-au îndeplinit, 
în cea mai mare parte.

— „îmi iau angajamentul să depă­
șesc norma de lucru cu 80 la sută pâ­
nă la Congres”,'spupe Alexandru Nico­
iae, responsabilul brigăzii, „căci numai 
așa înțeleg eu, ca uțcmisț, să întâmpin 
cu cinste Congresul și Festivalul”.

Toți merg spre aceeaș țintă: spre o 
cât mai mare depășire a normei de lu­
cru. Munca lor este mai organizată șl 
de aceea dă roade mai bune. Spre deo­
sebire de cei dela „Armătura”, aici șe­
dințele ideologice se țin cu regularitate 
îp fiecare săptămână.

Rezultatele se vad și ele trebue să fie 
un îndemn peptru utemiștii dela „Ar- 
niătura”.

PLECĂRILE TRENURILOR SPECIALE 

III EXCURSIILE ®S!TOREȘTI ORGANIZATE DE C.6.B. 
IM ZILILI PI

SÂMBĂTA 30 IULIE
CABANELE DIN REGIUNEA BRA­

ȘOV: — Plecarea djn Bucureștj-Nord ia 
orele 13,50. -- Plecarea din Brașov, la 
orele 19.17.

CABANELE DIN MUNȚII BUCEGJ:
— Plecarea din Biicurești-Nord la orele 
15,15. — Plecarea din Prpdeal la orele 
20:58.

MANGALIA l-a:, — Plecarea din
București-Obor lâ orele 23,26;. — Ple­
carea din Mangalia la orele 15.53.

' Dtl'MirsliCĂ’31 ’ IULIE
SNAGOV: — plecarea din Bucureșți- 

Nord la orele 6.30;— Plecarea din Snâ- 
gov Ia 20.27.

SINĂțA: — Plecarea din București-
Nord Ia orele 7,38 — Plecarea din Si­
naia la orele 18.38.

PREDEAL: — Plecarea din Bucu- 
rești-Nord la orele 6; — Plecarea din 
Predeal la orele 18,20.

MANGALTA Il-a: — Hțferoa din

București-Obor, la orele 5,56; — Pleca­
rea din Mangalia1 la orele 17.04.

GIURGIU—DUNĂRE : - Plecarea 
din București-Filarct Ia orele !>,’22: — 
Plecarea din Giurgiu-Port la orele 19,25.

CUM FOT Fi FOLOSITE
CARTELELE DE ÎMBRĂCĂMINTE

La 15 August începe eliberarea 
tranșei a TT-a' de țesături pe bonurile 
respective din cai-țelcle de îmbrăcă­
minte.

Posesorii cartelelor de îmbrăcă­
minte cari nu au ridicat până la ÎS 
August prima tranșă de țesături, o 
pot ridica oricând, până la 31 Decern 

............... - H, fătf
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„Calea colectivului este pentru noi 

adevărata cale de viață*
(Urmare din pag. l-a)

porului nostru și cu ura nestăvilită față 
de dușmanii exploatatori. A dus o viață 
grea tov. Anghei Maria, Părinții ei din 
Huedln.CIuj aveau o palmă de pământ 
pietros, neproductiv. Ca să-și țină viața 
trebuiau să lucreze cu ziua sau cu vara 
pe pământul chiaburilor. Aceiași viață a- 
veau s'o ducă și cei trei copii ai loi. 
Moria a intrat servitoare la vârsta de 14 
ani. Intre 1943 și 1945 ea a lucrat apoi la 
Cisnădie la Filatura de Bumbac. După 
un an, reîntoarsă acasă s‘a căsătorit și 
și-a urmat soțul la Zăbrani unde fusese 
împroprietărit. O activitate intensă au 
dus cei doi soți pe tărîm poiitic. în­
demnat și sprijinit de ea, Anghe] Vale, 
riu, care deasemeni este membru de 
Partid, a luat împreună cv tov. Moraru 
Gh. și Lupu Ion inițiativa constituirii 
unei gospodării colective, și au dus o 
muncă susținută de lămurire printre cei. 
lalți țărani muncitori.

Venind dela școala de Partid dela A- 
rad, tov. Anghel Maria s'a alăturat mun­
cii începută de cei trei tovarăși în ca­
drul organizației de Partid, antrenând 
în acclaș timp și alți țărani muncitori

care au dus o muncă de agitație susți­
nută. 12 membri de Partid și-au luat 
sarcina de a duce o activitate de agita, 
tori. Ei au reușit să arate celorlalți ță­
rani muncitori cât de sănătoasă și de 
sigură este calea pe care Partidul con­
duce țărănimea noastră: calea lichidării 
fărâmițării pământurilor și a trecerii 
spre o agricultură avansată.*

La alegerea sa în comitetul de 
conducere al gospodăriei colective 
tov Giurgiu Silvia a fost caracteri­
zată de comisia de candidare drept 
o bună gospodină. Ea aduce colecti­
vului doi bei și unelte agricole oda­
tă cu lotul de pământ. Tov. Giurgiu 
Silvia s’a remarcat deasemeni drept 
cea mai sârguicioasă elevă la studi­
erea Istoriei PC (b). Și tov. Giurgiu 
Silvia este tânără. Si ea a indurat, 
ca și ceilalți membri ai colectivului, 
dealtfel, mizerie, lipsuri. A simțit 
din plin exploatarea chiaburilor.

„Noi eram cinci copii acasă, ne 
spune tov. Giurgiu Silvia, și cum 
trăiam este lesne de înțeles. Ne câ­
știgam viața muncind cu sapa pe 
pământu' chiaburilor. Viață grea, 

Ide sărăcie și lipsuri. Partidul ne-a 
arătat drumul pe care trebue să 
mergem și altul nu poate fi.

Altă cale nu există".

Nio poți să reușești ci nd lupți de oul singur
Gancea Ion are 43 de ani.
„Patruzeci de ani, ne spune el, am 

suferit legat la ochi ca un orb. De trei 
ani încoace de când sunt în Partid, am 
început să-mi dau seama care este ade­
vărata cale a vieții și cum trebue să 
lupți ca să mergi pe ea”.

Sub pălărioara de pae, care.î umbre, 
șle și mai mult fața smolită, ochii-i li­
căresc ca jăratecul. Când te gândești la 
viața pe care a dus-o, Gancea strânge 
pumnii și scrâșnește:

,,Ani de zile eu n’am făcut poli­
tică pentru că nu știam ce este poli, 
tica. Nu știam că politică este și să ai 
un pământ nenorocit aruncat pe o coastă 
așa cum avea tata, să semeni 50 kgr. 
de grâu și să recoltezi 30. Nu știam că 
și impozitul și împrumutul la chiabur 
și lucrul cu sapa pe ogorul lui tot poli­
tică înseamnă. Și d‘aia n’am făcut eu 
politică mai ales că nu era nimeni care 
să-mi deschidă capul. Chiaburul nu fe 
lasă. El îți spune mereu sulița în coa­
ste, te soarbe ca o lipitoare. Uite o în­
tâmplare de.a mea” spune mai depaite 
tov. Gancea: '

„In 1933 munceam Ia un chiabur cu 
3,50 lei pe zi. Eram slugă pe mâncare. 
De altfel toată viața am fost slugă sau 
„biriș", cum se spune pe aici. Și tata 
tot slugă a fost. Și ban cu ban, cum 
spun — că mă săturasem să tot păzesc 
oile și porcii chiaburilor — am reușit 
să strâng până la urmă cinci mii de lei. 
Im 1936 am cumpărat 17 oi merinos ca 
să le cresc ș! să le înmulțesc. Chia. 
burii din Tauț, comuna mea de naștere, 
au făcut ce-au făcut, au pus percepto­
rul și jandarmii pe mine să mă sără­
cească și pentrucă n‘au reușit altfel, 
tu’au dat în judecată sub motiv că eu 
secătuesc islazul cu oile mele. Și dintr’o 
judecată într'alta oile mele, munca mea 
de ani de zile s‘au dus. A trebuit să le 
vând ea să plătesc avocatul. Și așa s‘a 
făcut că a trebuit s‘o iau iar dela în­
ceput. iar cu sărăcie, cu lipsuri șî ne­
cazuri".

M'ulto asemenea întâmplări, care nu 
erau întâmplări a avut tov Gancea în 
decursul celor 43 de ani ai lui de viață 
S’a sbătut mereu dar se sbătea fără pu. 
fere. Cele două palme ale lui nu pu­
teau să mute din loc muntele sărăciei. 
Și a muncit cu ziua la zeci și zeci de 
chiaburi fără să ajungă vreodată să în- 
noade două ațe cap în cap.

„Am muncit ca un câine ca să agoni­
sesc cât de cât, dar n’am reușit. Biriș 
am fost o viață întreagă și ca biriș am 
dormit pe ciment și pe cărămidă. Toată 
averea mea era o zdreanță de suman. 
Când era pe mine nu era sub mine, când 
era sub mine nu era pe mine. Eu îmi 
dau seama acum, după ce am mai citit 
și am învățat dela Partid că în viața 
mea am luptat într’adevăr cu dușmanul 
de clasă.

Dar nu poți să reușești atunci când 
lupți de unul singur. Te răpune. Când 
ești singur cazi în brațele chiaburului. 
Și el numai cu dragoste nu te strânge 
la piept. Ca să-1 birui trebue să fii mai 
tare decât el, trebue să-ți unești pute­
rea cu alții care au suferit și suferă 
la fel ca tine. Să-ți unești puterile tale

cu puterile lor și atunci poți să tai 
ghiarele chiaburului șî să scapi de să­
răcie". *

Multe ar putea să povestească despre 
mizeria îndurată la chiaburi și Enășescu 
Melentîe. Dela 7 ani a fost și el tot 
slugă la chiaburi, pentru că părinții lui,

timp de 21 de ani. Astăzi la 28 de ani 
n’are încălțăminte în picioare. Umblă a- 
tât el cât și soția lui în zdrențe. Ace­
sta este rezultatul muncii pe pământul 
chiaburului. De când a fost împroprietărit 
n‘a reușit să agonisească nimic. Neavând 
mijloace de muncă, neavând atelaje și 
inventar agricol, pe bucata lui de pă­
mânt pe care a primit-o, cu toată truda 
îndelungată a trebuit să îndure mizeria, 

„Calea colectivului, ne spune el, este 
pentru noi adevărata cale de viață. Am 
intrat în colectiv pentru că vreau să 
trăesc omenește, să muncesc cinstit și 
să știu că munca mea nu mai e fu. 
rată, să știu că din munca mea îmi îm­
bunătățesc traiul și nu mai întrețin hu­
zurul chiaburilor". *

Cu oricine dintre membrii colectivului 
ai sta de vorbă ți-ar, vorbi cam în ace- 
laș fel. Sunt multe puncte comune în 
viața acestor oameni. Este comun iugul 
expfo.ctării pe care l-au purtat atâta a- 
mar de vreme și aceiași este mizeria 
vieții lor.
Aceiași este experiența lor de viață pen 

tru că aceleași condiții îe.a creiat re­
gimurile burghezo-moșierești. In acelaș 
fel a fost jefuită masa țărănimii noa­
stre. Pe baza acestei experiențe și pe 
baza încrederii în Partidul care le.a lu­
minat calea, s‘au hotărît țăranii mun. 
citori din Zăbrani după multă chibzuială 
să înființeze gospodăria agricolă colec­
tivă. Dacă ținem seama de aceste lucruri 
ușor înțelegem entuziasmul lor nestă­
vilit pe care și l-au manifestat în mo. 
mentul când delegatul CC al PMR le-a 
comunicat că Partidul și Guvernul le-au 
aprobat dorința lor cea mai vie, le-au 
aprobat înființarea colectivului. Așa =e 
explică adânca emoțte care era zugrăvită 
pe fețele tuturor în decursul ședinței

țărani fără pământ din Goșii Noi-Arad, 
n’aveau ce.i da să mănânce și să "m- 
brace. Șî a mâncat pâinea amară a ex­
ploatării și a îmbrăcat haina mizeriei 

Țaranî și muncitori
In curtea uneia dintre gospodă­

riile colective a avut ioc solemni­
tatea actului de constituire. Alătur’ 
de bărbații lor, care semnau, femei­
le nu-și puteau ascunde emoția care 
le stăpânea. Prin acele semnături 
stângace cu o mână tremurătoare, 
nedeprînsă cu scrisul, mână asprita 
de f.nii de muncă, oamenii erau 
conștienti că întocmesc începutul 
unei pagini noi, mărețe în istoria 
luptei pentru construirea socialis­
mului în țara noastră,

.Facem acum actul nașterii unei 
vieți noi pentru noi și pentru ur­
mașii noștri, spuneau mulțj dintre 
țăranii care semnau actul.

Sosit între timp, tov. ministru al 
Justiției, Avram Bunaciu, deputat 
al județului Arad, a adresat țăra­
nilor o cuvântare fierbinte feliei- 
tându-i pentru inițiativa lor și în- 
demnăndu-i la luptă hotărîtă pen­
tru a face ca gospodăria colectivă 
înființată să prospere și să se des- 
volte, să fie un exemplu de urmat 
pentru întreaga masă a țărănimii 
noastre. Era impresionantă încor­
darea și atenția cu care oamenii a- 
scultau aceste cuvinte. Mândria de 
a face primul început și hotărîrea 
de a merge cu pași siguri pe calea 
realizărilor, le lumina fețele aspri­
te de muncă și suferință, cu multă 
căldurtă a vorbit apoi tov. Baba 
Dumitru delegat al uzinei „Flamura 
Roșie’’ din Arad.

Exprimând bucuria celor 3.600 
de muncitori pe care-i reprezenta, 
față de inițiativa constituirii gospo­
dăriei agricole colective, tov. Baba 
Dumitru și-a luat angajamentul de 
a sprijini necontenit colectivul în 
munca sa de a ajuta țăranilor con- 
stltuiți să ’nfrângă greutățile și să 
realizeze succese strălucite în mun­
că. „Pentru ca la anul, în ziua du 
24 Iulie, colectivul să poată încheia 
un bilanț frumos de realizări, no, 
ne angajăm să dăm tot sprijinul 
nostru- Gospodăria colectivă înfiin­
țată acum trebue să servească drept 
un bun exemplu și altor țărani 
muncitori din județul nostru și din 
tara noastră".

A urmat la cuvânt tov. Gherman, 
președintele comitetului provizoriu 
comunal care printre altele și-a luat

de constituire, în momentul alegerii ce. 
lor mai buni dintre ei care să-i conducă 
cu mâna sierură pe calea construirii unui 
viitor fericit.

umâr umăr
angajamentul în numele comitetului 
de a introduce curent electric la Că­
minul Cultural în vederea instalării 
unuî aparat cinematografic pe care-1. 
va da guvernul, aparat cu ajutatul 
căruia țăranii muncitori constituit! 
în gospodăria agricolă colectivă, vor 
putea studia experiența minunată a 
colhoznicilor sovietici.

Tov. N. Peclcan, secretar adjunct 
al județenei PMR Arad a arătat a- 
poi în cuvântul său că Partidul va

da necontenit un sprijin puternic 
țăranilor muncitori pentru a asigu­
ra cât mai buna reușită a gospodă­
riei agricole colective din Zăbrani.*

Amestecați printre țărani, muncitorii 
dela Flamura Roșie" trăiau împreună cu 
ei bucuria înfăptuirii acestui act istoric, 
Salopetele albastre ale muncitorilor și 
muncitoarelor contrastau puternic cu al­
bul bluzelor și cămășilor țăranilor, cu 
jocul de culoare pe care-1 făcea costu­
melor lor tradiționale. Dar pe fețele lot, 
care purtau semnele muncii, al încordării 
în producție, aceiași bucurie adâncă 
strălucea d-in plin. In ochii lor se citea 
aceiași emoție și aceiași duioșie. Braț la 
braț cu țărăncile și cu țăranii, munci, 
toarele și muncitorii dela „Flamura Ro­
șie" au pornit în sunetele fanfarei spre 
Căminul Cultural unde echipa de dansuri 
și coruri a uzinei avea să dea un festi­
val artistic. Dansurile și corurile execu­
tate de muncitori pe scenă au fost re­
petate și amplificate apoi afară în plină 
stradă de către întregul colectiv de mun­
citori și țărani, până noaptea târziu când 
în aceiași sală a început rularea unui 
film cinematografic.*

Zăbranii se află într‘o regiune minu­
nată. Este aici un pământ ou o fertili­
tate mare de care însă nu s‘au putut 
bucura niciodată țăranii muncitori.

O viață de câine duceau servitorii 
chiaburilor.

Ei nu erau ținuți în locuințe, ci în 
grajduri, ca animalele. In fiecare grajd 
chiaburii puneau să se construiască dea­
supra iestelor paturi din scânduri nerân. 
delite, învelite cu pae, în care dormeau 
argații. Atmosfera pe care o lespirau ei 
după nenumăratele ore de muncă istovi­
toare în paiele pe care dormeau deasu­
pra ieslelor, era încărcată cu vaporii bă­
legarului. Ca să nu se deranjeze până 
aici, chiaburii instalaseră în grajduri so­
nerii. AȘa porunceau ei noaptea argați- 
lor să se ducă la muncă pe câmp. Ma. 
joritatea țăranilor muncitori înscriși în 
gosodăria colectivă au dus această via­
ță. Ca să-i șteargă urmele Șt să-și con­
struiască o viață nouă, un viitor nou, 
țăranii din Zăbrani înțelegând învăță, 
tura Partidului s‘au hotărît să-și îm­
preuneze proprietățile și forțele și așa 
să poată lichida pentru totdeauna întu­
nericul în care au fost ținuți de exploa­
tarea car.ialistă, să'pornească pe un 
drum nev spre o viată nouă.

„SĂ PARTICIPĂM

C-y TOATE FOITELE IOISTRE
LA CLĂDIREA «CASEI SCÂNTEII»

(Urmare din pag. l-a)

eforturile tipografii noștri, oricâte ade­
vărate minuni de raționalizare și accele. 
rare a producției reușesc ei să înfăp­
tuiască, tipografiile noastre, în capaci­
tatea lor actuală, nu pot acoperi nici 
nevoile de creștere de tiraj a presei de 
Partid, nici nevoile de cărți multe, cât 
mai multe, ale oamenilor muncii. Și a- 
ceasta cu cât mai mult cu cât tipogra. 
fiile se găsesc la un nivel tehnic înapo­
iat, lipsite de utilai modern. Nu e de 
mirare că așa arată tipografiile: capita­
liștii nu găseau industria grafică drept 
suficient de „rentabilă" și nu făceau in. 
vestiții în acest domeniu.

Instalațiile, atâtea câte erau și așa 
cum erau acoperau necesitățile de pro­
ducție pornografică șl diversionistă ale 
„culturii" burgheze, tirajele presei de 
scandal sau de ațâțare.

Partidul, care a inițiat și care con. 
duce revoluția culturală din țara noastră, 
a dat semnalul luptei pentru rezolva­
rea acestei stări de lucruri. Hotărîrea 
Biroului Politic al C. C. al P. M>. R. 
cu privire Ia construirea „Casei Scân­
teii" deschide perspectivele unui nou și 
puternic avânt al revoluției culturale din 
țara noastră, creiază noi condiții favora. 
bile pentru înflorirea culturii noastre, 
pentru răspândirea adevărului și a lu-

LAsEORiȘTII DELA I.S.S. HUNEDOARA IȘI IAU ANGAJAMENTUL

DE-A SHDEFLINi PIANUL PE TRIMESTRUL III, PÂNĂ LA 23 AUGUST

(Urmare din pag. I-a)

de angajamente individuale concrete. In 
cinstea zilei de 23 August, ei s’au 
adunat într’un meeting fulger, îuân- 
du-și angajamente concrete pe secții. 
Astfe] funcționarii secției contabilitate, 
administrativ, aprovizionare, vânzări, 
magazie, precum și din celelalte sec­
ții, și-au luat angajamentul de a pune 
la punct toate lucrările, astfe] încât să 
constitue un sprijin efectiv pentru to­
varășii lor muncitori care și-au luat an­
gajamente concrete în cinstea zilei de 
23 August.

Muncitorii tfeJa uzina 
„Timpuri N©if‘ îșo iau ia 
rândul lor noi angaja­

mente
DRAGI TOVARĂȘI.

Noi muncitorii, tehnicienii și funcțio­
narii uzinei „Timpuri Noi", adunați în 
meeting azi 27 Iulie. 1949 ne-am însu­
șit în totul chemarea la întrecere so­
cialis'd lansată de muncitorii Petr-di 
ferei Muntenia Qâmpina, uzinelor 
„Vulcan" și „Partizanul Roșu"-Brașov

șl ne luăm angajamentul să îndepli­
nim planul pe luna August până la 
măreața zi de 23 August care pentru 
clasa muncitoare este ziua eliberării de 
sub jugul fasrist-hitlerist. Vom exe uta 
planul lunii August care cuprinde ur­
mătoarele lucrări t

51 pompe centrifuge, 30 pompe mici, 
20 motoare Bolider, 19 tone armături, 
10 injectoare, 50 kgr. segmenți. 3 tone 
forjat, 3 cărucioare și 2 tone piese de 
schimb.

Deasemeni ne luăm angajamentul să 
facem economii specifice de 60 la sută 
față de luna Iulie și să reducem lipsu­
rile motivate și nemotivate cu 50 la 
sută.

Trăiască Uniunea Sovietică și glo­
rioasele sale armate eliberatoare.

Trăiască Partidul Muncitoresc Ro­
mân.

înainte în întrecerea socialistă pen­
tru îndeplinirea planului pe luna Au­
gust până la 23 August.

La' „Industria Electrică Română’’ a 
avut loc deasemeni un entuziast mee­
ting, muncitorii luându-și angajamentul 
de a întâmpina ziua de 23 August cu

noui realizări în muncă.
Tov. Radu Niculae în numele secției 

de'bobinaj și-a luat angajamentul de.a 
îndeplini planul pe luna August până 
la data de 13 August, iar tov. Florea 
Ion, în numele secției ajustaj, de a 
îndeplini programul de producție oe 
luna următoare p-ână la 23 August. 
Tov. Simion Ion și-a luat angajamentul, 
în numele atelierului de cazangerie, de 
a depăși norma cu 30 Ia sută în cin­
stea zilei de 23 August, tov. Vasile So- 
froni de a' depăși norma cu 60 la sută, 
iar tov. Pascali Ștefan cu 50 la sută, 
la comanda de transformare.

In numele tehnicienilor a luat cu­
vântul tov. ing. Nedea Răducanu, 
car© a spus că tehnicienii vor fi ală­
turi de muncitori în efortul pentru de­
pășirea programelor de lucru,

Deasemeni au mai avut, loc meetin 
guri și în fabricile: industria Fierului, 
Solex, Uniochimica, Tehnomarina, Fa­
brica de produse chimice din Bucu­
rești, Flamura Roșie și Polycrom din 
Arad, în cadrul cărora muncitorii și-au 
luat angajamente concrete în vederea 
întâmpinării zilei de 23 August.

minii în massele cele mai largi ale ce. 
lor ce muncesc.

Inițiind construirea acestui măreț 
centru al culturii și presei socialiste, 
conducerea Partidului nostru ne aju­
tă să ducem cu mai mare succes, în­
tr’un ritm mai intens și mai amplu 
lupta victorioasă pentru construirea 
socialismului.

„Casa Scânteii" prin milioanele de 
exemplare ale organului central al 
Partidului, prin sutele de mii de exem­
plare ale cărților ideologice, literare, 
științifice, tehnice și școlare, va înar­
ma massele oamenilor muncii din Re­
publica noastră Populară cu armele de 
nebiruit ale adevărului, cu armele în­
vățăturii marxist-leniniste, va duce 
până în ultimul colț de țară cuvântul 
Partidului.

Noi n’am fi putut să trecem însă la 
construirea unuî asemenea centru pu­
ternic utilat cu tot ceeace tehnica poli­
grafică a creat mal desăvârșit dacă 
n’am fi avut la dispoziție și in această 
ocazie ajutorul de neprețuit al Uniunii 
Sovietice. Din Uniunea Sovietică vom 
primi instalațiile cele mai moderne ale 
industriei grafice, produse ale înainta­
tei tehnici sovietice.

Asa cum arată Hotărîrea Biroului 
Politic: „ACEST AJUTOR CONSTJ- 
TUE O NOUA DOVADA A GRIJII 
PENTRU NEVOILE CULTURALE 
ALE POPORULUI NOSTRU. PE 
CARE O MANIFESTA GUVERNUL 
SOVIETIC ȘI PERSONAL. TOVA­
RĂȘUL STALIN".

Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al 
P. M. R. constitue o chemare la muncă 
adresată tuturor membrilor de Partid, 
tuturor muncitorilor, tuturor cetățeni­
lor Iubitori de cultură și progres.

Participarea la măreața operă de 
făurire a așezământului de cultură 
care va purta numele drag tuturor oa­
menilor muncii din țara noastră, nu­
mele „Scânteii", trebue să devină pen­
tru fiecare din noi o chestiune de o- 
noare.

Trebue asigurate forța de muncă, re­
sursele financiare și materialele nece­
sare pentru ca să se înalțe mai repede 
și mai mândră „Casa Scânteii", măr­
turie a forței noastre, mărturie a dra­
gostei noastre pentru cultură, pen 
tru om.

Importanța pe care o acordă Parti 
dul acestei opere prin constituirea li­
nei Comisii dt Partid formată din 
membri ai Secretariatului ai Biroului 
Politic, ai Comitetului Central al 
P.M.R. și din activiști de frunte ai 
Partidului Muncitoresc Român, comi­
sie prezidată de tov, Gh Gheorghiu- 
Dej, trebue să constitue uv îndemn tn 
mobilizarea tuturor forțelor noastre în 
vederea traducerii In viață a Hotăririi 
Biroului Politic.
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588
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617
017
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642
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199
860
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180
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516
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693
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282
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554
861
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267
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303
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389

240
535

788
761
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248
938
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879
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935
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980
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726
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556
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518
079
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014
852
634
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011
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590

402
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114
350
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419
447
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503

550
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246
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426 
038
825

406
434
677
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899
215

601
847
557

646
565
780
959
305
048
726
476
280

592

124
844
136
071

622
621

445
329

691
963

103
775

750
824

423
133

583
178

823
592
813
804

789

119
875

146
130

301
771

512

731

099
573

643

061
956
417
129

530
232

291
988

552
712

398

523

488
706

703

277

419
633

522
273

932
319

752
103
282
710

936
369

386
919

343
969

542
175

002
989

714
254

277
916

518 808 275 732 796 809 558

Societatea Comercială „CO ’PESCĂRIA"

Cumpără imediat:
Motoare marin©, în perfectă stare între

200 HP, intermediari excluși 
Ofertanți se vor adresa la Direcția „Hidrotechnica" 
Strada Lipscani Nr. 102, ct. III. Telefon 5.15. 56

II)! —

fa

dela 90 lei
la 50 lei
per lifru

DE VÂNZARE LA TOATE MAGAZINELE 
DE DESFACERE M. A. T.

FABRICA de POSTAV BUHUȘI
an ga jea za

Strungari de precizie și Lăcătuși ajustori 
oriterii se vor adresa Fabricii în «om. Buhuși, 

Jud. Neamț. Se oferă posibilități de cazare

703
310
984
349
654
459
711
360
012
729
701
803
132
583
386
704
189

948
602
734

096 
084 
527
798
931
827
854
497
090
371
522
819
071
166
706
666
946
541
524
620

146
948
835
515
593
407
814
558
020
942
74,
659
873
695
528
942
308
847
466
684

823
842
698
232
962
736
038
722
462

214
623
756
108
548
641
398
197
710

327
070
280
562
563
228
414
178
730

679
592

4
242
832

4W
20t
042
658
140
419

050
129

487
335

332
168

325
978
878
831
691
471
676
303
299
414

431
694
758
734
314 
063 
021
269
889
033

658
563

794
882

808
158

585
595

174

523
043

552

042
325

877
310

156
999

632
856

215

JUDECĂTORIA POPULARA 
URBANA TIMIȘOARA 

Dos. No. 4032/949
CiTATIE

CIVILA PENALA
D-na Kornya Ida, căsătorită 

loc necunoscut, este citată pe~ 
1 August 1949, ora 8 a. m., să 
zmte L..L' _ 
Urbană Timișoara, 
voya, Palatul Dicasterial, etaj I, ca­
mera Nr. 69, în calitate de pârâtă în 
procesul reci. Fabian Adalbert împo­
triva pârâtei pentru divorț.

In caz de neprezentare se va proceda 
conform legii.

Judec" -Consilier, (sa) indescifrabil 
Grefier, (ss) Costinschl 

Pentru conformitate: 
indescifrabil

Fabian, 
ziua de 
se pre- 

inaintea Judecătoriei Populare 
str. Eugen de Sa.

R P R
MINISTERUL JUSTIȚIEI

Direcțiunea Judiciară
EXTRAS

din Decizia Nr. 1189/1949
Prin Decizia Nr. 1189 din 12 Mai 

1949, s'a schimbat d-rej Constanța- 
Carmen Căpriță, născută la 16 Octom. 
brie 1922, domiciliată In București, Bd. 
Pache No. 159 etaj 3, numele său pa­
tronimic de Căpriță în acela de Chiri- 
țeseu, spre a se numi Constanța-Carmen 
Chirițestu.

Prezenta se publică în extras con­
form art. 12 din legea Nr. 646 din 14 
August 1945.

Dos. Nr. 5/608/1948,______________
MINISTERUL INDUSTRIEI _ 

D. G. I. E. E.
A U T O I I ; ARE

Nr. 2509/1949
In baza cererii Inreg. la Nr. 

2.283/1949.
In baza referatului înreg. la 

Nr. 2.474/1949.
In conformitate cu dispozițiu- 

nile legii asupra Energiei,
SE AUTORIZA

Uzinele Ardelene pentru Ex­
ploatarea de Trass și Minereuri 
S.A. Dej, să exploateze un motor 
de 140 C.P. instalat la Fabrica de 
Ciment din Dej.

Această autorizare se acordă 
pe termen de 2 ani, cu conditiu- 
nea de a se conforma legilor In 
vigoare, precum și Decretului Nr. 
56/1949 pentru reglementarea 
funcționării instalațiunilor meca­
nice sub presiune.
Autorizarea sus arătată este va­
labilă numai după publicarea ei 
intr'un ziar.

DIRECTOR,
(ss) Indescifrabil

PLÂMÂNUSTOMAG
SIFILIS — BOLI DE FEMEI 

REUMATISM. RAZE X

Dr. HORIA BRĂESSU
I3IS Calea Moșilor (31

Tel. 3.14.42 — Cons, 7—12, 4—S

I
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b ȘTIRI SPORTIVE

DIN TARĂ MICA PUBLICITATE
Ik NUMEROASE CENTRE DIN ȚARĂ ÎNCEP AZI •
CONCURSURILE PREGĂTITOARE PENTRU
OBȚINEREA «INSIGNEI DE POLISPORTIV»
Competițiile populare de anul acesta au 

avut menirea de a mobiliza un număr cât 
mal marc de tineri doritori să facă sport. 
Rezultatele înregistrate până acum în a. 
ces e comp tlții a arătat că sportul de 
masă.'.. înce e să dev nă o realitate. Dato. 
rită acestor competiții s’a înxeglstrat un 
salt cant tat v care a dus în mod firesc și 
la o îmbuna ățire a nivelului tehnic. Cu 
spri inul și îndrumarea Partidului, acti­
vitatea sport vă din țara noastră pășește 
pe un drum ncu, pe drumul populariză­
rii în maS?le largi. Mergând pe linia sar­
cinilor trasate de hotărârea din 26 Iunie 
a Partidului, O.S.P. întreprinde acum o 
serioasă acțiune pentru pregătirea tineri­
lor sportivi în vederea înființării unui 
complex sportiv inspirat din bogata ex­
periență a sportului sovietic. Primul pas 
în această direcție îl constitue introduce,.

rea Insignei de Polisportiv 
concursuri pregătitoare — Încep azi.

Insigna de Polisportiv este o fază de 
pregătire a tânărului sportiv de stimu­
larea a Iui. Prin această Insignă se reali­
zează un început de organizare a compe­
tițiilor sportive din prezent într’un com­
p'd de probe sportive, menită să desvol. 
te cât mal mult priceperea Îndemânarea 
;i curajul —'----——

„Și
și

De

aspiranților.

în tara

vorbă cu
de

— ale căreî Concursurile pentru Insignă an drept 
principal obiectiv formarea tinerilor în­
tr’un spirit nou, acela al îmbrățișării unei 
activități sportive .multilaterale.

i »
Competiția după cum era șl de aștep­

tat, a stăruit un viu Interes în rândurile 
tinerilor sportivi. Numeroase centre din 
țară îșl încep astăzi concursurile pregăti, 
toare.

noastrâ sunt competiții 
de masa"

conducătorii echipei femenine 
atletism

Au fost alcătuite echi­
pele naționale de gim­

nastica
Ele pleacă astăzi în Bulgaria

Pentru întâlnirile de gimnastică R. 
P. R. — R. P. Bulgaria, care se vor 
disputa Sâmbătă șl Duminică la Var­
na, au fost alcătuite următoarele e_ 
chipe naționale:

FETE: Corobeanu Berta Pop Maria,
Kerikes Mel.nda, Munteanu Lili, Mun­

teanu Olga Geczo Olga, Szombati 
Ilcl co, Bodo Elisabeta și Finta Magda­
lena.

BAEȚI: Botez Mihai Dema Gheorghe, 
Moldovan Vasile, Batiz Andrei, Beolo 
Caro] Drăghici “ “
Iacob, Kerekes 
Vasile.

Conducătorul
ter Ernest, din
Ca arbitri,

funcționa: Maier Iosif și Podlaho Ro­
bert (Ia băcți). Brell Adalbert și Pod. 
laha Amoro (la fete).

Lotul părăsește azi dimineață Capi­
tala urmând să sosească astăseară la 
Varna.

Francisc, Neubauer 
Andrei șl .Kelbinski

Iotului este tov. Meș. 
direcția tehnică O.S.P. 

din partea noastră vor

curse

142 Km. PE ORÂ
O nouă realizare a motocicl’stuluî

E. Lorent
Clubul motociclist din llarkov a or­

ganizat pe șoseaua Belogorsc
motocicliste pentru îmbunătățirea recor­
durilor U.R.S.S.

Maestrul sportului E. Lorent a parti­
cipat la cursă cu un (ip nou de moto­
cicletă cu ataș, de 2 cilindri așezați o- 
pus. Capacitatea mașinii este, de 500 
cm., iar numărul turațiilor pe minut 
ajunge până la 7000. Lorent a obținut 
la această cursă rezultate strălucite. El 
a făcut un kilometru în 25,3 secunde, 
realizând deci viteza medie pe oră de 
142,123 km. Aces record este mai bun 
decât cel al motociclistului din Mosco­
va A Silkin. Ultimul record cu moto­
ciclete de capacitate până la 600 cm. 
marca „B.M.V.” a fost realizat în a- 
nul 1946, cu rezultatul : un kilometru 
in 25,6 secunde (140,241 km. pe oră).

Motocicleta lui Lorent a fost con­
struită în atelierele clubului motociclisț 
din Harkov, de către Lorent și ingine­
rul Sireatski

„Ssnsol Liber*1 csmp^on al 
dîsî -ctiisui București la ca­

tegoria promoție
Duminică s’a jucat pe arena U.C.B..Ve­

nus matchul de foot.ball dintre Scrisul 
Liber și Ospătari, contând ca finală a 
campionatului districtual la categoria Pro. 
moțle. Scrisul Liber a reușit să învingă 
de astă dată cu scorul de 5-1 (3-0) prin 
goalurile înscrise de Moldoveanu (2) A. 
Rădulescu (2) șl Ștcfănescu respectiv 
Hristu De remarcat că echipele s’au mai 
întâlnit de două ori terminând de fiecare 
dată ncdecls 2:2.

Săptămâna trecută, la Cluj, într’un ca­
dru sărbătoresc s’a desfășurat matchul 
atletic femenin Ungaria—R. P. R.

Ca mult superioare, oaspetele au câști­
gat întâlnirea, lăsând o puternică im­
presie.

Afară însă de rezultatele tehnice, pe 
noi ne-a interesat să cunoaștem opinia 
conducătorilor maghiari, să ne interesăm 
de activitatea lor.

Conducătoarea tehnică a lotului, Leve- 
lehin, Regdanski Matild, este o veche cu­
noștință a sportivilor noștri. Ea a concu­
rat la Balcaniada din 1947 din București 
la suliță și s’a clasat la locul doi. In a- 
celaș an a eșit campioana mondială uni­
versitară la suliță.

Foarte binevoitoare, căuta să ne lămu­
rească cât mai bine asupra problemelor 
pe care le ridicam :

.Și în țara noastră sunt competiții de 
masă, pornite din cele mai îndepărtate 
localități și prin diferite faze eliminatorii, 
cei mai buni ajung să-și dispute finalele 
la Budapesta.

•In echipa noastră de atletism junioare­
le au fost descoperite în aceste concur 
suri și fiindcă prin performanțele lor s’au 
dovedit a fi cele mai bune, ne reprezintă 
azi țara peste hotare.

Atletele noastre sunt muncitoare, func­
ționare sau eleve. De câte ori avem 
concursuri internaționale sau cantona­
mente în vederea acestor concursuri, c!e 
sunt scoase din producție.

Deasemeni, în preajma concursurilor 
internaționale, dacă nu se face cantona­
ment, ele se 
hrană.

Altfel, ele 
salariați.

• Concursul a . _ ....... .. ____ _
progres din partea atletelor române.

Noi ne așteptăm să pierdem greutatea, 
discul și chiar 800 m.

îmi pare rău că Emst 
cura, iar Treybal nu s’a 
Totuși, cursa de 800 m. 
spectacol rar.

Plecăm cu o impresie

bucură de un supliment de

au acelaș regim ca și ceilalți

de astăzi a arătat un cert

nu a putut con­
simțit prea bine, 

a fost de un

minunată și aș-

a Ungariei
teptăm oricând cu drag să revenim în 
țara dvs.”

Tov. Baga Ștefan, conducătorul gene­
ral al lotului maghiar, a locuit cu ani în 
urmă la Cluj :

„Atletele noastre au cea mai bună im­
presie despre deplasarea făcută în R.P.R. 
Eu însă pot să-mi dau cel mai bine sca­
ma de uriașa transformare din tara dvs., 
fiindcă eu am fost muncitor în Cluj și am 
simțit din plin vremurile crunte de ex­
ploatare din regimurile trecute.

îmi dau seama de toate transformările 
de astăzi, fiindcă cunosc mizeria de a- 
tunci.

Datorită luptei comune 
truirea socialismului în .___ ____ _
există această transformare în toate do­
meniile de activitate.

In sport se urmărea în trecut doar 
câștigul bănesc. Din această cauză, multe 
ramuri sportive erau neglijate și nu pu­
teau face sport decât cei avuți.

Astăzi, în țările adevăratei democrații, 
sportul face progrese mari, pe când în 
țările capitaliste este doar corupție și 
exploatare.

Ne-au bucurat mult rezultatele scoase 
de români la Diosgyor, dovadă sigură a 
îmbunătățirii condițiilor politice și econo­
mice din R. P. R.

Ne pare rău că timpul urît a împie­
dicat obținerea unor performanțe și mai 
valoroase și chiar doborîrea unui record 
mondial.

Deasemeni regretăm cu toții că nu pu­
tem sta mai mult în R. P. R., dar tre­
ble să ne întoarcem cât mai repede pen­
tru a începe pregătirile în vederea cam­
pionatelor mondiale universitare.

In nici o țară unde am fost, nu ne-am 
bucurat de o primire atât de frumoasă. 
Și aceasta nu numiți la Cluj. La Oradea 
de pildă, a venit multă lume în gară cu 
flori și ne-a urat bun sosit.

Echipa de atletism a Ungariei, împreu­
nă cu conducătorii ei, se simt fericiți de 
frățietatea care există între poporul ma­
ghiar și român, și aduce mulțumiri mun- 

calda primire

club sibians 
Dînamo

SIBIU. — Clubul polisportiv „Dina­
mo" Sibiu, de curând înființat, duce o 
activitate frumoasă.

întrunind aproape 350 membri, au un 
echipament bun acest club polisportiv 
aduce din ce în ce mai mult aport spor­
tului popular.

Neavând fonduri a fost nevoit să or­
ganizeze un festival, tar din beneficiu 
s‘a cumpărat echipamentul și materialul 
sportiv necesar.

Clubul posedă două echipe de foot­
ball, trei echipe de voley, trei de tenis 
de masă, etc.

Antrenamentele au Io: 
săptlămână.

Echipele de foot-ball 
după metode științifice.

Echipa de foot-ball a 
mul său match de formațiunea „Școa­
la" cu 8—0.

Echipele de voley se antrenează dea- 
semenea și au învins o formațiune din 
comuna Rășinari cu 6—0.

Secția „turism" și-a început de cu­
rând activitatea și a organizat două ex­
cursii, una la Păltiniș și alta la Ocna Si­
biului.

Zilnic membrii clubului capătă noul 
cunoștințe politice.

La ridicarea acestui club au contribuit 
foarte mult membrii organizațiilor Ce 
bază ale Partidului și ale UTM, precum 
și colectivul de conducere, format din 
tov. Munteanu loan, responsabilul Cin. 
bului și tov. Mtocanu Ioan, responsabilul 
politie.

Un nou

de tred ori pe

se antrenează

dispus tn ulti-

pentru cons­
tările noastre.

OFERTE DE SERVICIU
SCHWESTER caută post la sugaci 
copii mici. Numai provincie. A. Caran- 
gis. Generalissimul Stalin 48, Brăila.

PIERDERI
AVRAM AUREL, pierdut Buletinul 
Populației 14118/491 eliberat Focșani.

AUREL GH. CIOBANU, Văculești- 
Dorohoi, pierdut Buletinul Populații 
316/1949.

ANTON PANTOACA, Aluniș-Prahova, 
pierdut Buletinul Populației’ 120/948 
eliberat Aluniș-Prahova.

AGOPSIU ELENA, Satu-Maie, strada
Gyrmati 48, pierdut Buletinul Populației 
3456/945 eliberat Miliția Satu-Mare.

ALEXANDRA SELELIS, Constanța, 
pierdut adeverința 21764 eliberată Con­
trolul Străinilor Constanța.

APOSTOL GAVRILA, Constanța, pier- 
dut Buletinul Populației 10063 eliberat 
Constanța, 2 Cecuri » 1000 lei, recen­
sământul 23, adeverința cooperativa 
..Victoria".

BUDAI ALEXANDRI, Pietroșani, pier­
dut Buletinul Populației 127200/937.

ghiar fi român, și aduce 
citorimii române pentru 
făcută”.

Delegația sportivă română s’a întors
eri dela Moscova

Eri la ora 12 a sosit cu avionul dela 
Moscova delegația sportivă română care 
a asistat la „Ziua Flotei Aviatice So­
vietice” invitată de Aeroclubul Central 
al U.R.S.S. „V. P. Cicalov”, compusă 
din tov. Alexandru Șiperco, secretar 
OSP și membru FAR și Vasile Scorțea, 
membru FAR.

Delegația română a fost primită căl­
duros Ia Moscova de conducătorii aero­
clubului „V. n. Cicalov” și a avut oca­
zia să asiste la serbările „Zilei Flotei 
Aviatice Sovietice” desfășurate pe ae­
roportul central „Tușno”, Delegația 
noastră a admirat măestria extraordi­
nară a aviatorilor sovietici precum șl ca­
litatea avioanelor sovietice, care fac flo­
ta aviatică sovietică cea mai avansată 
din lume.

lângă Consiliul de Miniștri 
și a asistat la numeroase 
sportive In timpul șederii

Delegația noastră a fost primită cu 
deosebită căldură de conducătorii Comi­
tetului Unional pentru Cultura Fizică și 
Sport de pe 
al U.R.S.S. 
manifestații 
la Moscova.

MA7CE-3UL DE LUPTE
R.P. BULGARIA —R.P.R.
Sâmbătă jo Iulie, sosește în țară echipa 

reprezentativă de lupte a R. P. Bulga­
ria, care va întâlni Duminică }i Iulie la 
Iași, cuprinzând 14 luptători, dintre care 
prezentativa orașului Galați.

In vederea unei cât mai bune compor­
tări, echipa R. P. R., a fost cantonată la 
Iași. Un lot de 14 luptate^, dintre care 
vor fi aleși cei 8, care ne. vst reprezenta 
în întâlnirea de Duminică.

MICU GH. IOAN 
coresp. voluntar

Recasts wiaaa-ea cîwbăBrâJoy 
polispsrtsve eîâsi județul 

Farina
FOCȘANI.— In urma hotărîrii Bi­

roului Polițe al CC al PMR asupra sti­
mulării și dcsvoltării continue a culturii 
fizice și a sportului, in 
trecut la reactivizarca 
five.

Astfel, zilele trecute 
reorganizarea clubului 
comuna Nămoloasa Târg.

Asigurați fiind de sprijinul neprecu­
pețit al Organizației de Partid și al Co. 
miletului Provizoriu Comunal se Va li­
chida cu lipsurile veche! conduceri a 
clubului, care a negli jat întreținerea sta­
dionului și a materialelor sportive.

Iată noul comitet al clubului Nămo­
loasa Târg; secretar Vartic Vasile; or­
ganizatoric: Vartîc Marcel; secretar teh. 
nic: Dorea Toma; presă și propagandă 
To.ulcr Goigionea; responsabil adminis­
trativ: Bratu Alecu; membri: Vasile 
Manoile și Vico] Frății».

Noul comitet având multă dragoste dc 
muncă, va reuși să Imprime linia justă 
pentru educarea. tiiK^Btplul într‘un spi­
rit nou față de spOTt.

TICU IOAN 
coresp. voluntar 

PmdicgiOasă activatele 
ffsotfeakEstică ia Mărghita 

MĂRGHITA. - Echipa locală de foot- 
ball „Record Mărghita" a înregistrat in 
ultimul timp o seamă de rezultate foar­
te bune. Este de remarcat faptul că e. 
chipa este formată din muncitorii deja 
Cooperativa de încălțăminte „Record".

Iată aceste rezultate ;
Record Mărghita—Salonta I 9—1 (3-1). 

Record Mărghita—COOMUS (Scodoz) 
8—1 (5—0).

Record Mărghita—Crișana CFR II O- 
radea 10—1 (4—0).

Record Mărghita—CFR Oradea 4—3 
(3—1). »

Sportul din plasa noastră merge cu 
pași repezi spre afirmare. In toate co­
munele a început să se facă sport, lată 
câteva din acestea care au echipe de 
foot-ball cil acelaș nume : Chiribus, 
Buduslau, Albis, Bale, Popești, Budoju, 
etc. IVANESCU ROMULUS

coresp. voluntar

BULAC MARIA, Partoș-Albă, pierdut 
Buletinul Populației A. A. 243/43 eli­
berat Miliția Alba-Iulia.

BADULESCU NEAGA, Constanța, str.
Sălcilor 87 pierdut cartea imobil 79 eli­
berată Constanța.

BANU ELENA, Constanța, pierdut Bu- 
letinul Populației 8203 eliberat Buzău.

jud. Putna s‘a 
cluburilor spor-

s'a procedai Ia 
polisportiv <im

BARLAN FLORICA, Turnu-Severin, 
pierdut Biroul Populației.

BOVEANU IOAN, pierdut Buletinul 
Populației 2068/944 eliberat Miliția 
Sibiu.

BRATESCU AUREL, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 34327 eliberat Con­
stanța.

BOLIGROD VICTORIA, Constanța, 
pierdut Buletinul Populației 20247 eli- 
crat Constanța.

CARONF1LO COJOCARU, Constanța 
pierdut Buletinul Populației elibera' 
Circa 11 București.

‘ ...I—I n >'■ Iii  ................. . HI   ■ ■ .înrtl—»*»
CAT1NEANU EVA, pierdut carnet CFR. 
T 8.924.

CARAIANI EUFROSINA șl Caraiani 
Hristu, pierdut Buletinele Populației ci 
Nr. 685 eliberate Constanța.

CRISTEA FLORICA, Câmpulung-Mus- 
cel, pierdut carnetul pensie 1327 cu De­
cizia 139783 eliberat Ad-ția Financiară 
Muscel.

CONSTANTIN ȘTEFANESCU, Gura 
Nișcov-Buzău, pierdut autorizația cazan 
țuică 2882/934.

CRISTEA MURGOCI, pierdut adeve. 
rința absolvire 4 clase primare 367/94? 
eliberat Focșani.

CONSTANTIN MARIA, Constanța, 
pierdut Buletinul Populației eb'berat 
corn. Vulturul Constanța.

CHELARU TUDOR, Strehaia, pierdut 
Biroul Populației 374.

CIOBOTARU TIMOFTE din Constanța 
pierdut Biroul Populației eliberat Con­
stanța.

R A D I O

DAVID IORDACHE, pierdut Buletinul 
Populației 751/921 eliberat Miliția 
Buzău.

IMUTRESCU MAGDALENA, comuna 
Schela Cladovei, pierdut Biroul Popu­
lației.

DRAGATOIU VASILE, Turnu-Severfa, 
pierdut Biroul Populației.

Campionatul Popular de Tratație

La Sindicatul M.AJ. munca serioasa de mobilizare 
și pregătire a începătorilor a dat roade: 

5-600 de p ar t ic ip anti

V’ăws-i 29 iulie IS49
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I

6.00: Ora exactă; Radio jurnal; 6.15: Ora 
exactă; Muzică (discuri); 6.20: Gimnastică;

Ora exactă, Muzică (discuri); 6.50: 
Bule-

,Campionatului Popular de Natațlc” se lovește încă de unele greu.Desfășurarea .Campionatului popular ae Narațic se loveție u« u..c.c
tătl in primiți rând, organizarea prezintă deficiențe în ceeace privește amenajarea 
centrelor de înot. Iar pe de altă parte r.u mărul pârtiei; anților este redus aceasta 
fiind și o consecință a faptului că cel ca ri știu să înoate sunt încă extrem de pu­
țini
Iată însă șl exemple care arată că acolo 

unde ..munca este bine dusă unde s’a în_ 
țeles restul acestei competiții Și unde ÎS. 
murirea șt mobilizarea tineretului s’a fă­
cut cu tenacitate, toate ----- 
mer .te sunt depășite.

Am fost la Sind’catul 
constatat acolo o seamă 
Uve c-ari socotim că pot 
unități

Organizarea făcută de 
Spoi tiv al Sând catului M.

greutățile enu.

M. A. I. și am 
de lucruri pozl- 

folosi și altor

Resortul 
la cen. 
este în-

către 
A. I. 

trul său de înot dela Herăstrău 
grijită spațiul de înot e bine amenajat, 
există bărci de salvare, startul e pus la 
punct ozîncl afișe

Mob’lizarea a fost făcută’de responsa­
bilii sp’utivi ai comandamentelor cari în 
st’ â isă colaborare cu organizațiile de ti­
neret. au antrenai un număr de aproxi­
mativ 500 600 de so'dați. parttcipanți la 
prima fază a Campionatului Populai de 
Natat e” Ac știa se antrenează de două 
ori pe săptămână la ștrandul dela cabana 
Sînd cattilu MAI.

Elementele Aare reaitzează timpuri bune 
în ead- u' co cursurilor pe ‘’c^mațlun) sunt ’ 
«lupuv unui antr*’lament mai amănunțit, > 
#ub supravegherea unu* instructor care ! 
le îmbunătățește «1 condiția
șl îi face în măsură să reprezinte MAI.

cari tt’au reușit să parcurgă distanța fixa, 
tă șl au abandonat, nu sunt lăsați la voia 
întâmplării Ei sunt dațl pe mâna unor

Tov. BUNEĂ
pM. <fin Miliție câștigător

ELENA FIL1P Constanța, pierdut Bu­
letinul Populației 27213 eliberat Con­
stanța.

EFTIMIA MANOLE, Constanța pierdut 
Buletinul Populației 3352 eliberat Con­
stanța.

DASCALIU RADU, Rm.-Vâlcea, strada 
Dalbău 6 pierdut cartela alimente tip 
B 341518 pe trimestru Iulie 1949.

DORDE MARIA, Constanța, str. Ion 
Ursu 39, pierdut cartea imobil 25 eli­
berată Constanța.

DINU MARIN, Constanța, pierdut Bu­
letinul Populației 26679/945.

DULGHEROIU ION, Constanța pierdut 
Buletinul Populației eliberat Constanța.

DINEAȚA CRISTEA din Constanța 
pierdut Buletinul 933 emis Tulcea.

ELENA M. JUDEȚ, Curtea de Argeș, 
str. Valea Doamnei 69, pierdut Buleti. 
nul Populației 707/929.

MUSCHONG PETRU, Reșița, pierdut 
Buletinul Populației 35625 eliberat Mi­
liția Reșița.

FARCAN VASILE, Satu-Mare, strada 
Botizului 103, pierdut Buletinul Popu- 
Iației 23033/949 eliberat Miliția Satu- 
Mare.

FUNOGEA ION, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 21309 eliberat Con­
stanța.

FOIȚA ANA, Dej, str. Martirilor 15, 
pierdut Buletinul Populație 3922/949 
eliberat Militia Dej. ' '

EL1SABETA UNGUREANU, pierdut 
Buletinul Populației 9/945.

ELENA NASTASE din Constanța, pier­
dut Buletinul Populației 32169 em.* 
Constanța.

DUȘCA N. ION, Caracal, pierdut car­
netul de conducere 1759/928, eliberat 
de Miliția Craiova. •

ELENA PANAIT, Constanța, pierdut
Buletinul Populației 3551 eliberat Con­
stanța.

ELENA DOBRE, Alexandria, pierdut 
Buletinul Populației 1094 eliberat Con­
stanța.

MEMET MUSTAFA, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 14463 eliberat Con­
stanța.

MARIA SARBU, pierdut Buletinul 
Populației 13263/7123/948 elibeiat Foc­
șani.

NI1\A ARPAD, Sf. Gheorghe, pierdut 
Buletinul Populației 5/12/948 eliberat 
Miliția Sf. Gneorghe.

NEGREA GHEORGHE, Turnu.Șeverin, 
pierdut 3 cartele alimente și B;roul 
Populației pe numele Negrea Mari..

NICOLAE MURGOCI, pierdut adeve­
rința ebsolvire 4 clase primare nr. 368 
din 1948 eliberat Focșani.

ONOGEA GH. CONSTANTIN, Româ- 
nești-Vâlcea pierdut diploma Gimnaziu, 
lui Industrial Zătrenl-Vâlcea 3984/945.

PETREANU IOAN, Caracal, str. Lenln 
111, pierdut Buletinul Populației 1463 
din 1946 eliberat Miliția Caracal-Roma, 
na ți.

PAULINA CIUPAGA, Constanța, pi r- 
dut Buletinul Populației, eliberat Con- 
stanța.

POPESCU ANA, Tr. Severin, iti. Tralen 
225, pierdut cartea Imobil.

PIPA JEANA, Constanța, pierdut Bu­
letinul Populației 29261 eliberat Con­
stanța.

POP IROVIU, Constanța, str. Vârfu 
cu Dor 1, pierdut cartea imobil 3 eli­
berată Constanța.

PARASCHIVA BODOMOIU din Con- 
stanța, pierdut Buletinul Populației 
emis Constanța.

HLEȘOIANU C. D. ION, Craiova, pier­
dut carnetul de conducere 1221 din 4 
Septembrie 1927, eliberat de Miliț'a 
Craiova.

PLUTONIER Bădăluță Valter, Bacău, 
str. Alba-Iulla 13, pierdut cartela ali­
mente Dl seria 469880 numele Bădăluță 
Valeria Suceava.

ROZA ISRAEL din Constanța, pierdut 
Buletinul Populației emis Constanța.

RADU I. PETRU, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 23459 eliberat Con­
stanța, carnet meșter brutar eliberat 16 
Martie 1943.

RAIBU CONSTANTIN, Tr. Severin, 
pierdut Buletinul Populației 1282/936.

STANESCU CONSTANTIN, pierdut 
Buletinul Populației 446/921 ți carnet 
șofer 202/922 eliberat Miliția Craiova.

SAMBATEANU VIRGIL, Twnu-Seve. 
rin, pierdut Cartea de imobil.

SOARE ION-JIROV, pierdut diploma de
4 clase liceu, eliberată de Liceul Traian 
T urnu-Severin.

STOICA CONSTANTIN, Constanța, 
pierdut Biroul Populației 478 eliberat 
Constanța.

ȘTEFAN FROSA, Constanța, pierdut
Buletinul Populației 12691 eliberat 
Brăila.

SUP1CI DUMITRU, Cerna-Vodă pier, 
dut Buletinul Populației 4246 eliberat 
Cerna.Vodă.

SAFTA DIACONU, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației eliberat circa 18 
Miliție București.
SERMAN DUMITRU, DorohoS, strada' 
Iile Pintilie 83, pierdut Buletinul 
Populației 4729/944.

SIMICA STELA, pierdut Buletinul 
Populației A. B. 3460/946 eliberat Mi­
liția Alba-Iulla. i

SAX EDUARD-Constanța, pierdut car­
net marinar 2/467, eliberat Căpitănia) 
Portului Constanța.

STAN A. VASILICA, pierdut Buletinul 
Populației, eliberat de Primăria Bă-, 
neș ti-Prahova.

TUDOSE ROZA, pierdut Buletinul 
Populației, eliberat Miliția Câmpina.

ȚENOVICI PETRE, Tui nu - Severin, 
pierdut carnetul șofer, eliberat de Mi­
liția Craiova.

TATU DUMITRU, pierdut carnet chi­
tanțe Primărie, Ad-ția Financiară Buzău 
certificat Camera de Comerț, carnet, 
sindicat zarzavaturi, Buletinul POpU. 
Iației 11898/932.

TUDORICA ȘTEFAN, Pietroșani. pier­
dut Buletinul Populației eliberat Miliția 
Chișinău in 1942.

TARA LUNGA, Constanța, pierdut Bu. 
letinul Populație 17579 eliberat Con. 
stanța.

VASILE G. ION, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 15823 eliberat Con­
stanța.

7ADUVA Iul Balint Martin, comuna 
SIC-Someș, pierdut autorizația de func- 
ionare a cazanului de rachiu 80.062 din 
1931.

FEKETE ALEXANDRU SARD, pierdut 
permis pentru cazan fiert țuică 21.078 
din 1934, eliberat Administrația Finan­
ciară, Tg. Mureș.

GARABET T. ASLAN, Băile Govora 
Vâlcea, pierdut brevetul de băuturi spfr 
toase 11743/933.

GRIGOROVICI ECATERINA Constanța 
pierdut Buletinul Populației 824 eliberat 
Constanța.

GOBEJ MARIA, pierdut Bir. Populației 
135/1945, eliberat de Miliția Câmpulung

GAFIȚEANU GABRIELA-Dorohoi, Ma­
tei Basarab 23, pierdut Buletinul Popu­
lației 3832/945.

GHEORGHE DRAGOMIR, Roșiorii de 
Vede, pierdut foaia circulație mașina nr. 
93, Turnu-Măgureie. Permisul fiscal 
eliberat Militia Turnu-Mfigurele, per­
mis conducere 128/946, eliberat Bucu­
rești.

G1OANTA SAFTA, pierdut’ Buletinul 
Biroul Populației 2278/941, eliberat de 
Primăria Turculeștl.

GAVRILA GHEORGHE, pierdut Bule­
tinul Populației eliberat corn. Tulnici, 
jud. Putna.

IOSEF VEINBERGER, Constanța, oier- 
dut Buletinul Populației eliberat Con. 
stanța, autorizația intrare In port, car. 
net sindicat. ,

ION GHEORGHIU, comerciant de zar­
zavaturi șl fructe, Constanța strada 
Griviței 23, pierdut 4 boniere cotoare 
dela nr. 600—1000, 1 facturier dela nr. 
1—50 consumat până la nr. 43 iar restul 
neconsumate. 6714

ION DUMITRESCU, Călărași, strada 
Anton Pan 6, pierdut permis conducere 
auto nr. 43, eliberat Miliția Constanța 
și foaia circulației 155/949 proprietatea 
Societății Alimentara Călărași.

IOVOR EUGENIA, pierdut cartea calfă 
richtuitor nr. 1218/937 eliberată Ca­
mera de Muncă Timișoara.

ION SIMIONESCU, Constanta, pierdut 
Buletinul Populației 29222 eliberat Con­
stanța.

IANCOVICI NAE, pierdut permis cir­
culație 1087/948.

LAZAR REVE1GA, Câmpulung Muscel 
pierdut Buletinul Populației 521/945 ell. 
berat Miliția Câmpulung-Muscel.

MARINESCU GHEORGHE. Constanta, 
pierdut Buletinul Populației 4353 eli­
berat' Constanța.

MARIA POPA, Constanța, pierdut Bu- 
let in Populației 48652 eliberat Con­
stanța.

MARTINESCU VALENTINA, Giurgiu, 
pierdut carnet sndicalist 112.318/68, «li­
berat Sindicatul Salariatilor Pubiîcî 
Giurgiu.

pozitoril clasici ruși (discuri); 15.00: 
exactă.

Dela orele 15.45—14.00: Postul pe 
șl Radio România Liberă pe 
Emisiune pentru Radiodifuziunea 
tică.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I

10.00: Ora exactă; Recomandări 
programul de seară. Ora copiilor. 
Curs de limbă rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

19.00: Discuri noul de 
românească 19.10: Carnet 
ni ca filmului de Eugen 
Discuri notii de muzică 
neascâ.

RADIO ROMANIA —
REȘTI I ȘI RADIO BUCUREȘTI II

19.30: Ora Tineretului. Emisiune pentru 
studenți.
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI 

I ȘI RADIO TIMIȘOARA
Ora exactă Radio Jurnal. 
BUCUREȘTI II
Alexandru Teodoreăcu; vioară; 

Ușoară (discuri);

32,4 m. 
48,3 m. 

sovle.

6.30:
Rezumatul Radio Jurnalului; 6.55: 
tlnul de știri în limba rus*. 
RADIO BUCUREȘTI I

7.00: Ora exactă. Muzică (discuri)
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I

7.30: Ora exactă; Citirea artloolulul 
fond din ziarul ,,Scânteia”. 7.40: Muzlcâ 
(discuri); 8.00: Ora exactă

8.00—8.15: Postul pe 32.4 m. Emisiune 
pentru Radiodifuziunea sovietică.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I

13.00: Ora exactă; 1S.07: Cântă Fănlcâ 
Luca (discuri); 13 20: Revista presei.
RADIO BUCUREȘTI II

13.00: Ora exactă Cântece de mase (disc.); 
13.10: Orchestre sovietice de muzică ușoară 
(discuri); 
Școlile 
puriuri
RADIO

13.30:
RADIO
BUCUREȘTI I

13 45: Orchestra Honigsberg; 1313.55: 
blicltate; 14.00: Cronica 
sovietice; 14.15: Ciclul

RADIO ROMANIA
REȘTI I ȘI RADIO BUCUREȘTI II

14.30: Ora exactă Radio Jurnal.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I

14.45: Din cântecele muncii de pe ogoare 
(discuri). 14.52' Publicitate. 14.67: Buletin 
meteorologic. 15.00: Muzică ușoară (disc.) 
RADIO BUCUREȘTI II

din
18.30:

verificare. Este o acțiune cât se poate de 
pozitivă faptul că se acordă o atenție mare 
în special acelora care pentru moment se 
găsesc încă la primele începuturi.

Sindicatul M A. I. acordă fiecărui sol­
dat Care ia startul o insignă de partici­
pant la ..Campionatul Popular de Nata. 
ție”,. indiferent dacă termină sau aban­
donează cursa. Această insignă reprezintă 
un stimulent care atrage șl face pe cel 
cari ițp știu să înoate prea bine și nu 
pot câștiga, să albe totuși un scop Căci 
rolul esențial al acestui 
tocmai atragerea maselor, 
mân? rd pentru moment 
dar.

Dar Sindicatul Dinamo 
greutăți Cabana M. A. I. este neîncăpă­
toare pentru numărul celor care vor să 
înoate Soldații au fost atrași de apă și 
chiar cel cari nu știu deloc să înoate 
intră în apă și încearcă să Se țină la su. 
prafață Soldați! încă nu sunt Conștlenți 
de necesitatea socială a înotului și atunci 
când unul se vede depășit este tentat să 
abandoneze, găsind că dacă nu poate câș­
tiga, nu mai are rost să înoate. Dacă însă 
are și un alt stimulent decât cel de a 
câștiga el este tentat să participe chiar 
atunci când știe că n” poate realiza o 
performanță.

Felul în care Sindicatul Dinamo reușește 
să organizeze acest campionat este un suc. 
ces și ar fl de dorit ca celelalte Sindi­
cate să urmeze exemplul acestuia. Astfel 
.Campionatul Popular de Natațle” șl-ar 

atinge scopul și ar reuși să introducă In i uI 14.43: Pagini puțin cunoacut» din «om,

campionat este 
performanta ră. 
pe plan secun.

13.35: Ciclul: Compozitori 
naționale; 14.00: Selecțiuni și 
(discuri).
BUCUREȘTI I 
Orchestra Honlgsberg. 
ROMANIA ȘI RADIO

ae

<lln 
pot.

muzică populară 
Cultural — cro-

Schlleru; 1925: 
populară româ.

RADIO BUCU

Pu- 
viețil culturale 

„Cântecul sovietic'’
- RADIO BUCU

RADIO BUCUREȘTI 
BUCUREȘTI II 
Radio Jurnal.

ȘI RADIO

Io. n. plat.
uzic? ! Instructori pricepuțl dela care primesc

,, .. ,we ■■■ •= -- !■ I indicațiile necesare șl după o pregătire ____ ________ ____
In competițiile mal grele. Dar, nici acel 1 serioasă participă la Un nou concura dț 1 rândul maselor aceaț aport.

20.00:
RADIO

20.00:
20.20: Muzică Variată
21.00: Muzicâ cameră: Qulntetul pen­
tru suflători în ml bemol major de 
Mozart; 21.25: Melodii din filmele sovle. 
tive (discuri); 21.40: Piese instrumental» 
(discuri).
RADIO ROMANIA

I ȘI RADIO
22.00: Ora exactă;

RADIO ROMANIA
BUCUREȘTI 1

22.15: Buletinul sportiv; 22.25: Buletinul 
de știri în limba rusă; 22.30: Illy Wechsler 
pian: Recital Chopln; 23.06: Radio Jurnal, 

’ 23.35: Mujică ușoară (discuri); 23.55: Mu. 
zică populară românească (discuri); 
Ora exactă.
RADIO BUCUREȘTI II

22.15: Fedora Smocowskt, canto; 
Cântece șl Jocuri populare din 
prietene (discuri); *3.00: Ora exact*.

24.03:

22.35: 
țările

MOROȘAN DUMITRU. Mihal, pierdut 
Diploma bacalaureat nr. 75152/6794/18? 
din 1936 eliberată Liceul „Anastasie 
Rasotă" Pomârla-Dorohoiu sl diploma 
de Licență 12451/8233/4953 din 1941 
eliberată Facultatea Juridic* Iași.

VASILE C1UB0TARU, Bacău-Șerbă- 
rești, Calea Romanului 1, pierdut car­
netul de pensii 137.314, eliberat de 
Cassa ajutor CFR.
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Acord ațșupra felului cum vo» deeurge 

consultațiile cvadriparti te 
ale autorităților de ocupație din Germania

CONFERINȚA CELOR PATRU COMANDANȚI ADJUNCȚ! Al ZONELOR DE OCUPAȚIE D8N GERMANIA

DELEGAȚIA ȚĂRANILOR MONCITORI DIN R. P. R. 

CARE A VIZITAT UNIUNEA SOVIETICĂ 
S E I N T O A R CE IN T A RĂ

BERLIN, 27 (Agerpres). —TASS transmite:
La 26 Iulie a avut loc la Berlin, în localul Consiliului Aliat de Control, a treia conferință 

a celor patru comandanți adjune ți ai zonelor de ocupație din Germania. La conferința ținută sub 
președinția generalului-locotenent Dratvin (URSS), au luat parte generalul-maior Hays (Statele U- 
nite), generaluJ-maior MacLeart (Marea Britanie) și generalul de brigadă Bapst (Franța). Confe­
rința a aprobat următorul text al acordului asupra procedurii privitoare la consultațiile cvadripar- 
tite ale autorităților de ocupație

1. Conferințele consultative, care vor 
avea loc, vor fi de două categorii: a) 
o categorie superioară — a comandanți­
lor autorităților de ocupație sau a ad- 
juncților lor; b) o categorie subordo­
nată — a experților.

2. Comandanții autorităților de ocupa, 
țic sau adjuncț'i lor se vor întruni la 
cererea oricăruia dintre ei, oridecâteori 
va fi nevoie: a) pentru' a da directive 
generale experților lor, pe baza comu­
nicatului dela Paris al Consiliului mi­
niștrilor de afaceri străine din 20 Iunie 
1949; b) pentru a examina mersul lucră­
rilor experților în chestiunile examinate

din Germania:

I

de ei; c) pentru a examina șl discuta 
chestiunile pe care le vor socoti nece­
sare în conformitate cu directivele co­
municatului dela Paris.

3. Comandanții autorităților de ocu­
pație sau adjtmcții lor vor fi răspunză. 
tori de executarea hotărîrilor ce-i pri­
vesc și care sunt cuprinse în prima 
parte a comunicatului dela Paris al Con­
siliului miniștrilor de afaceri străine din 
20 Iunie 1949.

4. Mai întâi se vor constitui două 
grupuri consultative de categorie sub­
ordonată:

a) GRUPUL CELOR PATRU CO.

IN LUNA IUNIE

Producția industrială a 
a atins ce! mai scăzut nivel
WASHINGTON 27 (Agerpres). 

După cum transmite REUTER 
statisticile oficiale arată că pro­
ducția industrială a Statelor Uni­
te în luna Iunie a. c. a fost cu 12 
la sută sub nivelul perioadei co­
respunzătoare a anului trecut, a- 
tingând cel mai 
cursul ultimilor

butit să plaseze 
grâu american.

întregul surplus

l

MANDANȚI AI BERLINULUI. Compe. 
tenta acestui grup este prezentată în 
punctul 3 din comunicatul dela Paris, 
interpretat în spiritul și intenția acestui 
comunicat în ansamblul său.

Dacă comandanții vor ajunge la un a- 
cord asupra oricărei chestiuni ce cade 
în competența lor, atunci se vor lua 
măsurile executive necesare fără a mai 
fi nevoie de aprobarea ulterioară a ace­
stui acord de către conferința coman. 
danților autorităților de ocupație sau a 
adiunctilor lor.

b) GRUPUL CELOR PATRU EX­
PERT! SPECIALI. Experții speciali se

Statelor-Unite
din ultimii ani

de

*
(Agerpres). — TASS

scăzut nivel 
trei ani.

27 (Agerpres).

din

WASHINGTON,
După cum transmite TELEPRESS, mi­
nistrul agriculturii Statelor Unite, Bren­
nan, a anunțaț că suprafețele însămân­
țate cu grâu vor fi reduse cu 17 la sută» 
din cauza dificultăților pe care le în­
tâmpină Statele Unite în ce privește 
vânzarea grâului pe pi»țele străine. 
Una din clauzele planului Marshall, care 
prevedea că țările marshallizate surit 
obligate să cumpere produse agricole 
în valoare de un miliard și jumătate 
de dolari din Statele Unite, nu a iz-

MOSCOVA, 2 
transmite :
Ziarul TRUD publică un articol al lui 

Mikusson, în care acesta se ocupă de 
forfele progresiste din cadrul mișcării 
sindicale din Statele Unite. Autorul ar­
ticolului subliniază că in prezent des- 
voltarea mișcării sindicale din Statele 
Unite este caracterizată prin ascuțirea 
luptei dintre forțele progresiste și a- 
genții capitalului monopolist, recrutați 
din rândurile fruntașilor reacționari ăi 
Federației Americane a Muncii și ai 
Congresului organizațiilor industriale. 
In fața simptomelor crizei economice, 
cercurile conducătoare americane sunt 
în special alarmate de creșterea influ­
enței forțelor progresiste din rândul 
mișcării muncițorești americane. Influ­
ența crescândă a forțelor progresiste a 
avut drept rezultat o creșere a mișcă­
rii de masse care luptă pentru a obține 
din partea guvernului ajutorarea mili­
oanelor de șomeri și abrogarea legii 
aMimuncitorești Taft-Hartley.

Din ce în ce mai des sunt folo lte 
amenințările și chiar violența împotriva 
fruntașilor sindicali progresiști. Astfel, 
o bandă de gangsteri, condusă de un 
oarecare Sonrrich a torturat în mod hru- 
țal pe secretarul Sindicatului minerilor, 
Trevis. Cu sprijinul activ al justiției și 
al autorităților polițienești, fruntașii re­
acționari ai A.F.L. și CIO 'ncearcă să 
izoleze forțele progresiste de mișcarea 
muncitorească internațională.

Autorul articolului arată că aceasta 
explică dece Comitetul Executiv dl CIO 
interzice organizațiilor afiliate să men­
țină legăturile cu FSM și departa­
mentele profesionale internaționale. Ia­
tă dece autoritățile americane refuzi 
să acorde viză președintelui Sindicatu­
lui docherilor, Bridges, pentru a parti­
cipa la conferința departamentului pro­
fesional internațional al marinarilor și 
docherilor.

Criza economică, scrie în încheere au­
torul articolului, va ascuți și mai mult 
lupta dintre forțele progresiste din rân­
dul mișcării sindicale americane și con­
ducătorii reacționari ai AFL șl CIO.

vor ocupa de chestiunile încredințate 
lor de către comandanții autorităților de 
ocupație sau de adjuncții lor, precum și 
de chestiunile ridicate de experții în­
șiși și căzând în competența lor, apro­
bate 'de conferința comandanților auto­
rităților de ocupație sau a adjuncți- 
lor lor.

Această competență se referă în 
special la punctele 3 a. și 3 b. din co­
municatul din Paris, interpretat în spi­
ritul și intenția acestui comunicat în an­
samblul său.

Dacă experții speciali vor ajunge la 
un acord asupra oricărei chestiuni care 
cade în competența lor, atunci se vor 
lua măsurile de executare necesare, fără 
a mai fi nevoie de aprobarea ulterioară 
a acestui acord de către conferința co­
mandanților autorităților de ocupație sau 
a ad juneți lor lor.

Experții speciali pot numi pentru exa­
minarea anumitor chestiuni pe alți ex- 
perți tehnici, pe cari îi vor socoti ne. 
ccsari în acest scop.

Fiecare expert special poate să invite 
la conferința experților speciali și alți 
experți pe care îi va socoti necesari 
pentru lucrările acestui grup.

5. Toate ședințele vor fi ținute în lo­
calul Consiliului Aliat de Control, afară 
de cazul când se adoptă o altă pro­
cedură.

6. Procesele verbale ale conferințelor 
nu necesită aprobarea celor patru părți. 
Totuși, oridecâteori se ajunge la o ho- 
tărîre comună a celor patru părți asupra 
oricărei chestiuni, aceasta trebue să fie 
aprobată în mod formal printr’un docu. 
ment semnat de cele patru părți.

Conferințele vor fi prezidate pe rând 
de reprezentanții francez, sovietic, ame. 
rican și britanic.

MOSCOVA, 27 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Delegația țăranilor muncitori din 
Republica Populai ă Română, a părăsit 
Marți Moscova, îndreptându-se spre 
București.

Delegația țăranilor muncitori din R. 
P. R. a vizitat RSS Ucraina, RSS Geor­
gia, RSS Azerbaidjan precum și re­
giunile centrale ale RSFSR. In aceste 
regiuni, dehigațfia țăranilor muncitori 
a vizitat colhozurile, stațiunile de tna.

șini și tractoare, sovhozurile, uzinele de ( 
mașini agricole, precum și instituțiile i 
de cercetări științifice.

Oaspeții au fost conduși la gara Kiev j 
de către P. P. Lobanov Și S. G. Hos- 
taria, miniștri adjtlncți ai agriculturii 
din Uniunea Sovietică și de G. 
seu, însărcinatul provizoriu cu 
al Republicii Populare Române.

In numele delegației țăranilor 
| citori din R. P. R„ Vasile Vaida, con- 
■ ducătorul delegației, a transmis gu-

Brăte- 
afaceri

mun.

vernului sovietic mulțumind pentru os­
pitalitatea acordată

„Delegații țăranilor muncitori din R. 
P. R., a declarat Vasile Vaida, au avut 
posibilitatea să studieze viața țărănimii 
colhoznice din Uniunea Sovietică, bo­
gata experiență a agriculturii sovietic#, 
precum și succesele științei din Țara 
Socialismului’’.

In aplauzele celor wezenți, Vasil# 
Vaida și-a încheiat cuvântarea printr’un 
entuziast omagiu la adresa Generalissi- 
mului Stalin.

FUNCȚIONARII O N U PROTESTEAZĂ
MPOTRVA IMIXTIUNII STATELOR-UNITE IN AFACERILE 0. N. U.

IN240RE

tai Tit®Odioasa atitudine a

{ață de cetățenii sovietici

Nu au trecut decât câteva zile de 
când, răspunzând notei de protest 
a guvernului jugoslav cu privire 

la tratatul de pace cu Austria, o notă 
a guvernului sovietic demasca legătu­
rile clicii lui Tito cu lagărul imperia­
list și o nouă notă sovietică, prilejuită 
de samavolnicele arestări de cetățeni 
sovietici, comise de guvernul jugoslav., 
demască polițismul terorist, practicat 
de banda Tito-Rankovici, etc.

Nota înmânată de ambasada sovieti­
că din Belgrad declară:

„Conform informațiilor deținute de 
ambasadă, numeroase acte de represiune 
la care autoritățile jugoslave supun pe 
cetățenii sovietici, având domiciliul per­
manent în Jugoslavia, continuă Există 
numeroase cazuri de arestări de cetă­
țeni sovietici, iar cei arestați sunt ți­
nuți în închisori jugoslave de mai multe 
luni, fără să fi fost acuzați de ceva ?i 
în general, fără nici un fel de temei 
fără a fi judecați sau anchetați”.

Ura elicei lui Tito împotriva cetățe­
nilor sovietici nu e de dată recentă. Re­
zoluția Biroului Informativ asupra situa­
ției din Partidul Comunist din Jugos­
lavia, apărută în Iunie anul trecut, de­
mască atitudinea pe care autoritățile 
jugoslave au avut-o față de cetățenii so­
vietici, încă înainte ca trădarea să îi 
fost dată pe față :

„Specialiștilor civili sovietici, li s’a 
creiat în Jugoslavia un regim special 
în virtutea căruia ei au fost puși sub 
supravegherea organelor Securității de 
Stat ale .Iugoslaviei, organizându-se ur­
mărirea lor. Tovarășul ludin, reprezen­
tantul P. C. (b) al U R S S. în Biroul 
Informativ, cât și o serie de alti repre­
zentanți oficiali ai U R S S„ în Jugos­
lavia, au fost și ei supuși aceleiași ur­
măriri și supravegheri din partea orga­
nelor Securității de Stat din Jugoslva. 
via.

In furia ei neputincioasă, poliția lui 
Rankovici nu se mulțumește numai cu 
arestarea cetățenilor sovietici, dar a 
stabilit pentru aceștia un regim deosebit

de neomenos, din care fac parte inte­
grantă bătaia, maltratarea, înfometarea, 
tratament de pe urma căruia sănătatea 
celor deținuți să fie grav periclitată.

Nici’jnul din protestele împotriva _a- 
cestui regim barbar, făcute de cei în­
chiși, n’a fost însă luat în considerație.

Ura care inspiră aceste măsuri, ura 
împotriva Uniunii Sovietice și a cetă­
țenilor ei, este cu atât mai izbitoare cu 
cât sunt în Jugoslavia cetățeni străini 
care se bucură de mai multe avantagii 
chiar decât însăși funcționarii jugoslavi 
aparținând elicei lui Tito. Acești mosa- 
firi privilegiați sunt oamenii de afaceri și 
agenții de toate calibrele ai puterilor 
imperialiste. Pentru ei, hotelul „MA­
JESTIC” din centrul Belgradului a fost 
evacuat (afișul pus pe ușă, spunea: 
„închis pentru renovare”), ca peste câ­
teva zile 
basadelor 
ceză.

Pentru 
zionează 
cafenelele pe care ei li le-au pus la dis­
poziție, în timp ce cetățenii sovietici zac 
flămânzi în închisori.

Și preocuparea autorităților lui Tito 
de a fi pe placul adunăturii de afaceriști 
și spioni atiglo-americani nu se oprește 
la casă și la masă: în cursul lunii Mar­
tie, a acestui an, funcționarii consula­
tului britanic au avut plăcuta surpriză 
să primească diferite pachete cu da­
ruri prețioase din partea Ministerului 
Comerțului Exterior al Iugoslaviei.

Asta în timp ce cetățenilor sovietici, 
închiși în beciurile închisorilor, nu li se 
permite a primi măcar pachete cu ali­
mente din partea familiilor lor.

De altfel nu numai agenții anglo- 
americani se bucură de un regim pre­
ferențial: dacă la direcția metalurgiei 
lucrează 15 „specialiști” englezi, la u- 
zina „Lola Ribar’’ din Selenic activează 
„mai mari specialiști” fasciști germani 
„aduși cu mari sacrificii” din Bizoni# 
și plătiți cu de cinci ori salariul unui ’. 1- 
giner jugoslav.

Guvernul dela Belgrad se bălăcește 
astfel în mocirla slugărniciei față de

să fie cedat personalului am- 
americană, engleză și fran-

ei, guvernul lui Tito aprovi- 
din abundență restauranteie și

împerialiștî, a colaborării cu naziștii ca 
orice guvern dolarizat. Dece deci ar sur­
prinde atitudinea sa odioasă față de cetă. 
tenii Țării Socialismului, metodele sale 
teroriste? Dacă poliția „socialistului ”Mo 
risson a putut aresta pe Gerhardt Ei- 
sler, cetățean german, de pe un vapor 
polonez, dece nu ar recurge și politia 
trădătorului Rankovici la aceleași me­
tode „expeditive?” Dacă poliția celuilalt 
„socialist”, Moch, a putut ataca cu tan­
curile un lagăr de cetățeni sovietici ce 
voiau să se repatrieze, dece la rându-i 
poliția trădătorului Rankovici n’ar aresta 
cetățeni sovietici ? Țelurile guvernelor 
de la Londra, Paris și Belgrad sunt 
doar comune: slugărirea cât mai plecată 
a Wall-Street-ului, prigonirea comuniști­
lor și a tuturor elementelor democratice, 
campania deșănțată împotriva marii, 
glorioasei Țări a Socialismului.

*
Astfel cele trei guverne sunt deopo­

trivă dușmane aspirațiilor popoarelor din 
țările respective, sentimentelor lor a- 
dânci. Poporul iugoslav care păstrează 
Uniunii Sovietice 
și o nețărmurită 
turi nu de călăii 
turi de cetățenii 
ceștia îi chinuie.
regimului lui Tito, între imensul nu­
măr al cetățenilor iugoslavi arestați pen­
tru vina de a-și iubi Patria și Partidul, 
și cetățenii sovietici, arestați pentru 
vina de a fi cetățeni sovietici, se întă­
resc și se adâncesc sentimentele de fră­
țească solidaritate.

Și dacă nota guvernului URSS, care 
cere imediata punere în libertate a ce­
tățenilor sovietici ilegal arestați, va fi 
împiedicată să ajungă în mod direct la 
cunoștința opiniei publice iugoslave, 
sălbăticiile săvârșite de autoritățile lui 
Tito împotriva acestor cetățeni nu pot 
să-> rămână necunoscute: și cunoscute 

i de poporul din
putea decât să 
pentru Uniunea 
va bandiților ce 
la cârma statului iugoslav.

o dragoste fierbinte 
recunoștință este ală- 
Itii Rankovici, ci ală- 
sovietici pe care a- 

Și în chiar închisorile

Iugoslavia, ele nu vor 
sporească dragostea lui 
Sovietică, ura împotri 
se mențin prin teroare

NEW YORK, 27 (Agerpres).
După cum transmite TASS, 

pondentu] din Lake Success al 
NEW YORK TIMES anunță că 
tul reprezentând pe funcționarii 
nenți ai Organizației Națiunilor Unite, 
în număr de 3.072, a adoptat la 25 Iu­
lie o rezoluție de protest împotriva acu. 
zațiilor calomnioase aduse funcționarilor 
ONU de către membrii Congresului Sta­
telor Unite. In rezoluție se subliniază 
că repetatele acuzații de „spionaj" îm-

cores- 
zjarului 
comite- 
pcrma-

potriva funcționarilor ONU reprezintă 
o încercare de amestec în afacerile Or­
ganizației Națiunilor Unite. Comitetul 
protestează împotriva acestor acuzări, 
și în special împotriva acelora făcute in 
public la 22 Iulie de subcomitetul juridic 
al Senatului din Statele Unite și anume 
că funcționarii ONU sunt „terorizați de 
agenții comuniști".

Comitetul declară că „funcționarii per­
manent: ai Organizației Națiunilor Unite 
resping cu indignare asemenea acuzații

lipsite de temei".
In continuare, în rezoluție se spune că 

reprezentanții aleși de funcționarii per- 
manenți ai ONU intenționează să pro. 
testeze cu energie împotriva folosirii 
unor asemenea metode de defăimare. în 
încheere comitetul își exprimă încrede­
rea că secretarul general și consilierii săi 
vor lua toate măsurile necesare pentru 
a apăra prestigiul Organizației Națiuni­
lor Unite și drepturile funcționarilor 
pertnanenți ai ONU.

Uriașe manifestații sportive vor avea loc 
în cadrul Festivalului Mondial al Tineretului1

® Direcția presei din ministerul 
afacerilor externe al R P. Bulgaria 
a dat publicității un comunicat cu 
privire la încălcarea brutală de că­
tre autoritățile turce a inviolabili­
tății curierului diplomatic bulgar. 
Declarația subliniază că legația R. 
P. Bulgaria din Ankara și consula­
tul general bulgar din Istambul și 
Edirne au încetat de a mai primi 
ziarele din Sofia trimise prin cu­
rier diplomatic. După cum s’a a- 
flat, autoritățile turcești au violai 
coletele susmenționate, confiscând 
cotidianele: „Otecestven Front”, 
„Zemiedelsko Zname” și „Trud” 
(ATB).

gj La 26 Iulie a fost dat publici­
tății la Budapesta, un comunicat o- 
ficial referitor la sporirea schimbu 

iul de mărfuri între Republica Ce­
hoslovacă și Republica Ungară. Co­
municatul arată că în ultimele zile 
au avut loc la ministerul comerțu­
lui exterior al Republicii Ungare, 
tratative cu reprezentanții comer­
țului exterior al Republicii Cehoslo­
vace, referitoare la schimbul de 
mărfuri între cele două țări. In 
urma negocierilor care s’au desfă­
șurat într’o atmosferă prietenească 

s’a hotărît sporirea cu 30 la sută a 
schimbului de mărfuri între cele 
două țări. (MTI).

R La 26 Iulie, ministrul afaceri­
lor externe al URSS, A. I. Vâșinski 
a primit pe ambasadorul extraor­
dinar și ministru plenipotențiar al 
R. P. Bulgaria în URSS, Stela Bla- 
goeva, în legătură cu prezentarea 
scrisorilor sale de acreditare către 
președintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al URSS, N. M. Svernik. 
(TASS).

gț Generalul Clarence Adcock, 
fostul aghiotant al generalului Lu­
cius Clay, și-a dat demisia din pos­
tul de președinte al Oficiului anglo- 
american de control pentru Germa­
nia. .(TELEPRESS).

PI Consiliul Municipal din Stutt­
gart a publicat Marți un protest e- 
nergic, împotriva proiectării filmu­
lui american de propagandă „Cele 
două orașe”.

Acest film american încearcă să 
compare reconstrucția Stuttgart- 
ului cu cea a orașului Dresda din 
zona sovietică de ocupație. El nu 
constîtue însă altceva decât un ma­
teria! de propagandă mincinoasă si 
tendențioasă a autorităților milita­
re americane din Germania. (TELE­
PRESS).

BUDAPESTA, 27 (Agerpres).— Co­
mitetul Internațional de pregătire a 
Festivalului Monclial al Tineretului și 
Studenților, transmitr>;

La Budapesta, pe lângă pregătirile 
pentru Festival, continuă pregătirile 
pentru jocurile mondiale studențești de 
vară. Organizate de Uniunea Internațio­
nală a Studenților, în același timp cu 
Festivalul, ele vor contribui la strân­
gerea unității și solidarității tineretu-

întreagă. La 
însclrs până 

țări.
înscriși este

lui democrat din Tumea 
aceste ■ Competiții s’au 
acum reprezentanții a 19

Numărul concurentilor 
de 1500.

Jocuril? studențești vor fi o uriașă 
manifestație sportivă, care va contri­
bui la apropierea dintre studenți și oa­
menii muncii.

*
PAR.’S, 27 (Agerpres). — Serviciul

de Presă al Federației Mondiale a Ti­
neretului Democrat, transmite;

In cadrul Comitetului Internațional 
de pregătire a Festivalului, lucrează 
reprezentanți al Comitetului antifascist 
al tineretului sovietic, ai tineretului 
mongol, precum și reprezentanți din 
Anglia, Republica Cehoslovacă, Repu­
blica Populară Română, R. P. Bulga­
ria, Canada, R. P. Albania, Gr cia Li­
beră, India și Republica Polonă.

ARMATA POPULARĂ CHINEZĂ

INAINTEAZA OU REPEZICIUNE SPRE VEST

PEKING, 27 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția ''TH IN A NOUĂ,
forțele armatelor populare înaintând 
spre vest dealungul căii ferate Nachang 
— Chuchow. au eliberat centru] carbo­
nifer Ping Hsiang din 
gsi.

Im nordul provinciei 
eliberat orașul Lihsien,

provincia Kian-

Hunan, a fost 
reședința dis.

tiictuală, situat la 200 de km. nord- 
vest de Changcia.

CANTON, 27 (Agerpres). — După 
cum transmite FRANCE PRESSE, în fața 
vertiginoasei înaintări a armatei popu­
lare chineze spre Canton, autoritățile 
americane au cerut tuturor cetățenilor 
americani să părăsească neîntârziat 
China de sucl-est, care se mai află sub

controlul Kuomintangului.
Consulatul american din Canton a 

publicat Marți seara un comunicat în 
care atrage atenția cetățenilor ameri­
cani să părăsească în cel mai scurt 
timp, localitățile în care se află, dat fl. 
ind că lipsa mijloacelor de transport se 
face din ce in ce mai simțită, iar de­
zorganizarea ia proporții alarmante.

AL ATLWCW.UI
PARIS 27 (Agerpres). — TASS 

transmite că desbaterile în legătură 
cu ratificarea_ pactului Atlanticului 
de Nord continuă în Adunarea Na­
țională franceză. După cum se știe 
data acestor desbaterț a fost amâ­
nată de nenumărate ori. uupă ce 
Adunarea Națională a început în 
sfârșit discuțiile asupra ratificării 
pactului, desbaterile au fost între­
rupte la cererea guvernului. La 23 
Iulie ele au f°st reluate și au durat 
până noaptea târziu. Străzile din 
apropierea Adunării Naționale sunt 
păzite de detașamente de poliție.

ZILNIC NOUI DELEGAȚII .
OAMENILOR MUNCII DIN FRAN-

KSTE DE RADIO ®A LIBERĂ DEMASCĂ LEGĂWIE CUCEI LUI TITO

ȚA VIZITEAZĂ PE DEPUTAȚI, 
CERANDV-LE SA VOTEZE ÎMPO­
TRIVA RATIFICĂRII PACTULUI.

Schuman, miMsUu de externe al 
Franței, a încercat să arate că pac­
tul Atlanticului de Nord nu este în­
dreptat împotriva nici unei puteri 
străine șl că „el nu este în contra­
zicere cu tratatul franco-sovietic". 
Schuman a declarat mai departe <$, 
pactul Atlanticului de Nord este sin­
gurul mijloc prin care „puterile oc­
cidentale își pot asigura securitatea 
împotriva partidelor comuniste". In 
încheere, Schuman a cerut Adunării

ALE | Naționale să ratifice pactul.
l."N- Deputatul Boulet (MRP) a deda-

rat că va vota împotriva ratificării 
pactului. „Nu pot semna un pact, a 
declarat el Vn care se află înscris 
cuvântul război”.

Deputatul comunist, generalul 
Joinville a arătat în cuvântarea sa 
că ratificarea pactului Atinticului de 
Nord înseamnă a oferi americanilor 
baze strategice pentru o agresiune 
împotriva Uniunii Sovietice. „PA- 
TRIOȚII francezi nu POT PER' 
MITE O ASEMENEA CRIMA".

Deputatul socialist, Le Bail a de. 
clarat că „socialiștii vor vota pen. 
tru ratificarea pactului Atlanticului 
de Nord".

Dezbaterile au continuat tn tot 
cursul zilei de Marți.

CU MONÂRHO-FASCIȘTII GRECI

NUMEROASE MANIFESTAȚII

REVENDICATIVE AIE ȘOMERILOR

m STATUL ISRAEL
TEL AVIV. 27 (Agerpres). —TASS 

transmite:
Ziarul PALESTINE POST anunță că 

în statul Israel au loc numeroase mani­
festații ale șomerilor și soldatilor demo­
bilizați care cer de lucru. Astfel de de­
monstrații au avut loc Marți la Ierusa­
lim și Haifa.

GRECIA LIBERA, 27 (Agerpres). 
ELAAS PRESS transmite:

Postul de radio GRECIA LIBERA 
a transmie un comentariu în legă­
tură cu declarațiile lui Kardelj, mi­
nistrul de externe în guvernul lui 
Tito, în care se subliniază ipocrizia 
de nedescris cu care Karclelj a în­
cercat să justifice trădarea lui Tito 
față de poporul grec.

Rostind fraze de o pretinsă simpatie 
față de lupta poporului grec pentru eli­
berare, Kardelj vrea să înșele popoarele 
din Iugoslavia care judecă așa cum se 
cuvine acțiunea trădătoare și mișelea- 
scă a clicii lui Tito.

Kardelj însă n’a pomenit nimic des­
pre activitatea dusă în rândurile arma­
tei grecești în vederea organizării de 
dezertări cu ajutorul a numeroși ageriți 
de spionaj, nu a pomenit nimic despre 
organizarea evadării a cinci ofițeri mo- 
narho-fasciști dintr’un lagăr de prizo-

nieri și de faptul că li s’a dat osoitali- 
tate în ’ • - - • - - •
despre 
trecut, 
grec a 
ră cu
că a cerut încetarea activității de provo­
care și desbinare.

In afară de aceasta Kardelj a îndrăz­
nit să desmintă faptul că au avut loc 
discuții între reprezentanții iugoslavi și 
reprezentanții guvernului monarho-fas- 
cist grec. Insă Comisia ONU pentru 
Balcani l-a demascat arătând că aseme­
nea discuții au avut loc și 
singură dată. Provocatorii 
comunicatul Comisiei ONU 
câni, pentrucă ei nu pot 
stăpânii lor.

Există documente care 
dela 7 Iulie frontiera iugoslavă 
fost închisă pentru toți, deci și pen­
tru partizani. Tito și ministrul său

Iugoslavia. El n’a pomenit nimic 
faptul că încă în Februarie anu: 
conducerea Partidului Comunist 
prezentat toate datele în legătu- 

această atitudine dușmănoasă și

nu numai o 
nu dismint 
pentru Bal- 

desminți pe

arată că
a

de externe mint atunci când neagă 
aceste fapte, pretinzând că frontiera 
a fost închisă în urma așa numitelor 
noastre intrigi, in timp ce Comisiei 
O.N U. pentru Balcani îi declarase 
că frontiera a fost închisă cu mult 
înainte.

Relațiile dintre clica Iul Tîto jl 
guvernul monarho.fascist grec, nu 
sunt menționate In declarațiile lui 
Kardelj. Care sunt aceste relații, o 
arată faptul că, din ordinul guver­
nului dela Belgrad, grănicerii iugo­
slavi sunt obligați să salute drape« 
iul cu stema lui Paul Glucksburg, 
drapelul vânzării naționale. Trădă­
torul Tito salută pe trădătorul 
Glucksburg sub aripa ocrotitoare a 
stăpânului comun de dincolo de o- 
cean, — a spus în încheere comenta­
torul postului de radio GRECIA LI­
BERA. |
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